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SERGEJA PAVLOVA MŪŽS VELTĪTS 
JAUNĀS SPORTA PAAUDZES 

AUDZINĀŠANAI

AUGŠDAUGAVAS NOVADA 
JAUNATNES BALVA 2025 –

SKAĻĀK, DROSMĪGĀK, JAUDĪGĀK!

Teju 40 gadus Špoģu 
vidusskola bija Sergeja Pavlova 
otrās mājas, kur viņš rūpējās 
par skolēnu fizisko rūdījumu, 
spēja aizraut ar sportu un 
pavēra jauniešiem ceļu uz 
panākumiem. 

Pats ar sportu sāka 
nodarboties, vēl mācoties 
Daugavpils 11. vidusskolā, 
spēlēja volejbolu, futbolu, 
trenējās paukošanā. Bet tolaik 
vēl neredzēja sportu kā savu 
pamatnodarbi dzīvē. Pēc 
skolas iestājās Daugavpils 
Pedagoģiskajā institūtā un 

ieguva fizikas un matemātikas 
skolotāja diplomu.  

Sergejs Pavlovs atzīst, ka 
nebija plāna būt par sporta 
skolotāju vai treneri, apsvēris 
domu kļūt par inženieri. Taču, 
pateicoties savam paukošanas 
trenerim Aleksandram 
Pļaskinam, Sergejs sportam 
pievērsies daudz nopietnāk, 
pats sāka trenēt jauniešus. 
Tolaik paukošana Daugavpilī 
bija labi attīstīta, te bijuši labākie 
sportisti valstī. Tagad šo darbu 
turpina Sergeja bijušie audzēkņi.  

No 1985. gada decembra 
Sergejs Pavlovs sāka strādāt 
Špoģu vidusskolā gan kā sporta, 
gan fizikas un matemātikas 
skolotājs. Paralēli augstskolā 
ieguva sporta skolotāja 
kvalifikāciju. Tandēmā ar 
sporta skolotāju Mariju Šaršuni 
trenēja jauniešus basketbolā 
un vieglatlētikā, viņu audzēkņi 
ieņēma godalgotas vietas 
Latgalē, Latvijā un pasaulē. 
“Mēs strādājām kopā, ne tikai 
es viens. Mēs visu laiku bijām 
kā komanda. Sportā vajag 
kā komandai strādāt. Ne es 
vinnēju, ne skolnieks vinnē, 
visi kopā.” 2007. gadā Sergejs 
Pavlovs ieguva Labākā sporta 
skolotāja titulu novadā.

“Mēs piedalījāmies ne 
tikai novada čempionātā, 
arī Latgales un Latvijas 
čempionātā, viens audzēknis 
bija Latvijas izlasē. Mēs 

spēlējām ne tikai basketbolu, 
arī futbolu un volejbolu, bet 
basketbols vienmēr bijis pirmajā 
vietā,” saka S. Pavlovs un atklāj, 
ka pats spēlēt basketbolu 
iemācījies pēc grāmatām un 
TV pārraidēm, no sarunām ar 
treneriem. Strādājot skolā, esot 
laimējies satikt slaveno Latvijas 
basketbolisti Uļjanu Semjonovu 
un ar saviem audzēkņiem 
uztaisīt kopīgu foto. 

Špoģu vidusskolas 
absolvente un Sergeja Pavlova 
audzēkne Inese Melne savu 
skolotāju piemin ar pateicību, 

jo viņš ļoti daudz iemācījis: 
“Stundas bija brīnišķīgas, ļoti 
patika. Klase mums bija liela, 
gandrīz 30 skolēni, nezinu, kā 
viņš mūs savāca. Pie skolotāja 
spēlējām basketbolu, viņš 
atļāva paspēlēt pirms stundām, 
ja agrāk atbraucām uz skolu vai 
pēc stundām vienmēr ielaida 
zālē, veda mūs uz dažādām 
sacensībām. Viņš mums ļoti 
daudz ko iemācīja, nepadevās, 
pat ja kaut kas nesanāca, 
vienmēr atrada pieeju, 
palīdzēja, pastāstīja, pamācīja, 
vienmēr centās izvilkt to labāko 
no cilvēka uz maksimumu. Man 
sports ļoti patika, ar prieku 
gāju uz nodarbībām, stundas 
bija dažādas. Sergejs Pavlovs 
iemācīja disciplīnu, mācīja 
trenēties, nepadoties - jo vairāk 
darīsi, jo labāk sanāks, tas ļoti 
palīdzēja, motivēja.” 

Bijušais Špoģu vidusskolas 
direktors Jānis Belkovskis 
uzsver, ka Sergejs Pavlovs bija 
personība saviem audzēkņiem, 
viņu vecākiem un saviem 
kolēģiem. Viņš mācīja ne tikai 
sportu, iemācīja atbildību, 
izturību un cieņu.

“Skolotājs stundām vienmēr 
gatavojās ļoti pārdomāti, cītīgi, 
stundas bija diezgan radošas. 
Viņš savu darbu veidoja tā, ka 
tas bija viens no svarīgākajiem 
priekšmetiem mūsu skolā. Jo 
bērni nostiprināja savu veselību 
un tas iespaidoja mācības arī 
pārējos mācību priekšmetos. 

13. februārī Augšdaugavas novada kultūras centrā “Vārpa” 
norisinājās nozīmīgākais novada jaunatnes pasākums – Jaunatnes 
Gada balva 2025! Skaļi, drosmīgi un jaudīgi divu stundu garumā 
tika pasniegtas nominācijas visiem, kuri aktīvi iesaistījās jaunatnes 
darbā popularizēšanā un atbalstīšanā. Aplausi, saucieni, enerģija, 
kas sita augstu vilni un piepildīja kultūras centra zāli - tā noritēja 
šī gada Gada Jaunatnes balvas apbalvošanas pasākums! Īsts 
rokkoncerts, kur galvenās zvaigznes bija mūsu jaunieši un  
jaunatnes darba atbalstītāji!

Apbalvošanas ceremoniju atklāja Novada domes priekšsēdētāja 
Vitālija Aizbalta uzruna un pateicības vārdi jauniešiem un visiem, kuri 
ikdienā strādā ar jauniešiem un īsteno jaunatnes politikas attīstību 
novadā, akcentējot to, ka jauniešiem  ir spējas sapņot lielus sapņus 
un nebaidīties tos īstenot. “Mūsu jaunieši ir pierādījuši, ka viņi spēj 
būt līderi, brīvprātīgie, radoši domātāji, sportisti, mākslinieki un 
sabiedrības virzītājspēks. Viņi negaida rītdienu – viņi veido to jau 
šodien!”.

Ceremonijas laikā  balvas tika pasniegtas tiem, kuri ne tikai 
runā par pārmaiņām, bet rada tās: brīvprātīgajiem, kas palīdz 
bez atlīdzības, jauniešu līderiem, kuri iedvesmo citus, cilvēkiem, 
kuri pierāda, ka domāt citādi ir spēks, nevis trūkums, un mūsu 
uzņēmējiem un jaunatnes darba atbalstītājiem, kuri vienmēr ir 
līdzās jauniešiem un ir gatavi palīdzēt! 

2025. gada Augšdaugavas novada Jaunatnes Gada balvas 
nominācijas ir ieguvuši:

GADA JAUNIETIS:  
* Vitalina Tihomirova, Demenes jaunatnes attīstības centrs
* Madara Aleksejeva, Višķu jaunatnes attīstības centrs
* Laura Jankovska, Vaboles jaunatnes attīstības centrs
* Olga Petkune, Kalkūnes jaunatnes attīstības centrs
* Darja Sorova, Naujenes jaunatnes attīstības centrs
* Anna Strupule, Ilūkstes jaunatnes attīstības centrs
* Kamilla Matvejeva, Skrudalienas jaunatnes attīstības centrs
GADA BRĪVPRĀTĪGAIS: Sintija Ričika, Sofija Ivanova, 

Kristīne Grigorjeva, Evelīna Dorofejeva, Ērika Žbankova, Līga 
Simanoviča, Nadežda Bogdanova, Karalina Rižaja, Sofija Sorova, 
Adrians Skromāns, Samanta Dzene, Everita Lapeško, Dāniels 
Plotņikovs,Artjoms Andruļs. 

GADA JAUNATNES ATBALSTS:
* Demenes apvienības pārvalde, apvienības vadītājs Visvaldis 

Ločs
* Aģentūra “Višķi”, vadītājs Kaspars Putniņš
* Līksnas apvienības pārvalde, apvienības vadītāja Ingūna 

Novicka 
* Miropija Petkune, muzeja vadītāja Medumu pagastā
* Kazimirs Hrapāns, Salienas pagastu apvienības Ēku un 

apsaimniekojamās teritorijas pārzinis 
* Rita Butkeviča, Šēderes pagasta kultūras nama vadītāja
* Naujenes pagastu apvienības pārvalde, vadītāja Ināra Miglāne.
GADA UZŅĒMĒJS JAUNIEŠIEM
* SIA “AMDO Partneri”, Raimonds Madelāns (Demenes pagasts)
* SIA “DEMwood”, Andrejs Pļiska (Demenes pagasts)
* Z/S “Ziediņi”, Janīna Kursīte (Višķu pagasts)
* Zemnieku saimniecība “Jasmīni 1”, Aldis Rokjāns, (Līksnas 

pagasts)
* Tatjana Mašņuka (Ilūkste)
* SIA “ANTARIS” (Skrudalienas pagasts)
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■APBALVOJUMS

■ PERSONĪBA

Skolotājam Pavlovam bija ļoti 
liela atbildības sajūta gan pret 
bērniem, gan vecākiem un 
kolēģiem. Man kā vadītājam 
nevajadzēja uztraukties, vai 
bērns pēc sacensībām nokļūs 
mājās, to skolotājs Pavlovs 
vienmēr nokārtoja. Viņš 
vienmēr rūpējās, lai bērni arī 
par gūtajiem panākumiem būtu 
laicīgi apbalvoti. Ar skolotāju 
Pavlovu bija patīkami strādāt 
šajā skolā.

Bez šaubām viens no 
populārākajiem sporta veidiem 
skolā bija basketbols. Spoģu 
vidusskolas komandas regulāri 
startēja Oranžās bumbas 
sacensībās, kas bija vienas no 
populārākajām mūsu republikā. 
Sergejs ir uzaudzinājis daudzus 
labus sportistus, kā Vasīlijs 
Naumovs, Andris Ruskulis, 
Kārlis Doniks un daudzi citi. 
Un runājot ar šiem sportistiem, 
daudzi teica, ka pats galvenais, 
ko viņiem ieaudzināja skolotājs 
Pavlovs, ir disciplīna.” 

Sergejs Pavlovs atzīst, ka 
agrāk bērni bija motivētāki 
sportot, guva panākumus, arī 
trenējoties vecās skolas mazajā 
zālē. “Tagad ir mūsdienīga 
skola, plaša sporta zāle, bet 
ir citas intereses. Priekšroku 
dod mobilajam telefonam vai 
datoram, nevis fiziskai slodzei. 
“Agrāk bija komanda, mūsu 

meitenes no Špoģu vidusskolas 
bija novada čempioni. Žēl, 
ka tagad komandas nav, tikai 
vīriešu komanda palika. Mazāk 
bērnu skolā, tāpēc komandas 
arī nav. Agrāk bija kādas 12 
komandas mūsu novadā, Pirmā 
līga bija, Augstākā līga. Tagad 
palika 6-7 komandas mūsu 
novadā,” saka Sergejs Pavlovs. 
Taču viņš ir gandarīts par 
saviem audzēkņiem, kuri gūst 
panākumus tālāk, spēlē vīriešu 
komandā pagastā, novadā 
vai valstī, spēlē veterānu 
komandās. “Man patīk, ka ar 
viņiem nav bijis velti pazaudēts 
laiks. Tas ir mans rezultāts. 
Galvenais, lai viņiem veselība,” 
saka S. Pavlovs. 

Špoģu vidusskolā Sergejs 
Pavlovs nostrādāja 39 gadus. 
Tagad viņš trenera un pedagoga 
darbu nolicis malā, tiesā 
dažāda mēroga sacensības, 
galvenokārt Augšdaugavas 
novadā. Kopš 1991. gada kopā 
ar viņu sacensības tiesā arī 
Aivars Liepa, kurš savu kolēģi 
raksturo kā ļoti principiālu: “Viņš 
kā skolotājs vienmēr gribēja, 
lai viss būtu labākajā kārtībā, 
viņam vienmēr vajadzēja, lai 
būtu maksimums, lai būtu 
pirmajās trīs vietās. Ja kaut 
ko izdomāja, uzstāja uz savu, 
bērnus iemācīja vienmēr, kā 
vajag darīt, pats mācēja parādīt, 

bija stingrs, stundās vienmēr 
bija kārtība.” 

Katru trešdienu Sergejs 
dodas uz Vaboles pamatskolu 
palīdzēt sporta organizatoram 
Aldim Rokjānam vadīt sporta 
nodarbības jaunākā vecuma 
bērniem, kas viņam ir pavisam 
jauna pieredze. Sergejs uzskata, 
ka nav svarīgi, vai bērns savu 
dzīvi saistīs ar lielo sportu, 
galvenais, lai viņam patīk, jo 
tas uzlabo veselību. Ja sanāk 
laiks, Sergejs Pavlovs uzspēlē 
ar novada puišiem basketbolu 
vai florbolu.

“Kas ir dzīve? Tas ir virziens. 
Man ļoti patīk. Tāpēc es visu 
laiku strādāju,” saka Sergejs 
Pavlovs.

***
Sergejam Pavlovam 

pasniegta balva sportā “Par 
mūža ieguldījumu” - par 
ilggadēju darbību novada 
sporta dzīvē, par ieguldījumu 
basketbola attīstībā novadā, 
par ilggadēju ieguldījumu 
novada bērnu un jauniešu 
fiziskajā attīstībā, par veselīga 
dzīvesveida popularizēšanu 
starp novada jauniešiem 
un bērniem, par novada 
popularizēšanu Latvijā. 

Teksts, foto: Inese Minova

ANITA ZARĀNE – “GADA DIRIĢENTE” 
LSM SKATĪTĀJU BALSOJUMĀ

BALVA MOTIVĒS SASNIEGT VĒL 
LABĀKUS REZULTĀTUS

24. janvārī Ventspils 
koncertzālē „Latvija” trešo reizi 
tika pasniegta Kormūzikas balva 
– vienīgais apbalvojums Latvijā, 
kura mērķis ir godināt izcilākos 
sasniegumus kormūzikas 
nozarē, jaunradē, kā arī 
pedagoģiskajā darbā 2025. 
gadā. Šogad Kormūzikas balvai 
bija pieteikti 107 pretendenti 9 
nominācijās.

Balvu “Gada diriģents” 
skatītāju balsojuma ieguva 
Augšdaugavas novada Kultūras 
centra “Vārpa” jauktā kora 
”Latgale” diriģente Anita Zarāne. 

Latvijas Sabiedriskā medija 
portālā LSM.lv no 5. līdz 18. 
janvārim notika Kormūzikas 
balvas publikas balsojums, 
kurā aicināja izvēlēties Gada 
diriģentu. Vislielāko balsu 
skaitu saņēma Anita Zarāne - 
diriģente un mūzikas pedagoģe, 
kuras profesionālā darbība 
cieši saistīta ar Latgales 
kormūzikas tradīciju un jauniešu 
muzicēšanas iedvesmošanu. 
Kopš 2001. gada Anita Zarāne 
vada Augšdaugavas novada 

Kultūras centra ”Vārpa” jaukto 
kori ”Latgale”, kļūstot par 
tā radošo dzinējspēku un 
ideju ģeneratori. Strādājot ar 
jauniešiem, viņa ir arī Daugavpils 
Valsts ģimnāzijas jauktā kora 
”Dveiņuva” diriģente, koris 
XIII Latvijas Skolu jaunatnes 
dziesmu un deju svētku koru 
konkursa finālā ieguvis Zelta 
diplomu. 

Jāteic gan, ka 
organizatoriskas kļūdas dēļ 

balva pie Anitas nonāca tikai 
17. februārī, toties balvas 
pasniegšanas ceremonijā varēja 
piedalīties arī koris “Latgale”. 
Kora mēģinājuma laikā balvu 
Anitai Zarānei pasniedza LSM 
Latgales redakcijas vadītāja 
Madara Bērtiņa.

Anita Zarāne ir savu 
dziedātāju mīlēta diriģente, 
sava darba un novada patriote, 
ar Latgali sirdī!

Teksts, foto: Inese Minova

Viena no jaunākajām 
“Jauniešu gada balvas 
2025” laureātēm ir Vitalina 
Tihomirova no Demenes 
apvienības pārvades. Meitene 
saka, ka tā ir viņas dzīvē pirmā 
nopietnā balva, un šī atzinība 
noteikti motivēs viņu arī 
tālāk aktīvi darboties vietējās 
jaunatnes labā.

Vitalinai ir 13 gadi, viņa 
mācās 7. klasē Zemgales 
vidusskolā. Viņa lepojas ar 
savu skolu un pedagogiem, 
jo uzskata, ka skolotāji šeit 
individuāli strādā ar katru bērnu. 
Vitalinai patīk mācīties, viņa 
atzinās, ka nav teicamniece, bet 
cenšas iet uz to pusi. Mīļākie 
mācību priekšmeti meitenei ir 
angļu valoda un matemātika, 
skolotājas Jadviga Bobkova un 
Žanna Špaka. Jadviga Bobkova 
ir Vitalinas klases audzinātāja, 
viņa pasniedz ģeogrāfiju, 
bioloģiju un ķīmiju. Meitene 
jau vairākas reizes piedalījās 
novada priekšmetu olimpiādēs. 

Vitalina nepiekrīt viedoklim, 
ka lauku skolā izglītības 
kvalitāte ir sliktāka vai skolēnu 
dzīve nav tik piesātināta kā 
pilsētā: “Mūsu skola ir neliela, 
bet ļoti laba, forši skolotāji. 
Pēdējos gados pie mums 
brauc mācīties daudz bērnu no 
Daugavpils pilsētas, līdz ar to 
skolēnu skaits palielinās, un tas 
ir labi. Pie mums var daudz ko 
sasniegt,” saka meitene. 

Augšdaugavas novada 
katrā pagastā izveidotas 
jauniešu pulcēšanās vietas, 
Demenes apkārtnes jaunatne 

pulcējas Demenes ciemā. 
Vitalinai visvairāk patīk dejot un 
dziedāt, uzstāties uz skatuves, 
kopā ar vienaudžiem viņa 
iesaistās jauniešu pasākumu 
organizēšanā. Viens no 
pēdējiem pasākumiem, kas 
palika atmiņā, bija ”Emoji 
Party” Demenes kultūras 
namā, tas pulcēja vairākus 
jauniešus no dažādiem novada 
pagastiem. Vitalina izskata 
iespēju pievienoties kādam deju 
kolektīvam, lai attīstītu savas 
dejošanas prasmes, kā arī 
iestāties jaunsardzē. Vēl viņai 
patīk gatavot ēst, pastaigāties 
kopā ar draugiem un pavadīt 
laiku ar savu kaķi Aisu. Vitalina 
gaida laiku, kad viņai būs 14 
gadi, lai varētu piedalīties 
Augšdaugavas novada skolēnu 
vasaras nodarbinātības 
programmā un nopelnīt savu 
pirmo naudiņu. 

***
Jaunatnes lietu speciāliste 

Demenes un Laucesas pagastā 
Jolanta Morozova: 

“Vitalina ir aktīva un 
iniciatīvām bagāta jauniete, 
kura regulāri iesaistās jauniešu 
pasākumu organizēšanā un 
sabiedriskajās aktivitātēs. 
Ar savu atbildīgo attieksmi, 
neatlaidību un vēlmi darīt 
vairāk, nekā no viņas tiek 
prasīts, Vitalina ir kļuvusi par 
iedvesmu citiem jauniešiem, 
apliecinot, ka viņas ieguldījums 
ir pelnīti novērtēts ar nomināciju 
“Gada balva””.
Teksts, foto: Jeļena Ivancova

GADA JAUNATNES LIETU SPECIĀLISTS:
* Margarita Vasiļevska- Kalkūnes jaunatnes attīstības centrs
* Andra Kantāne -  Ilūkstes jaunatnes attīstības centrs
Šī nebija tikai balvu pasniegšana. Tā bija skatuve drosmei, 

neatlaidībai un idejām, kas lauž robežas (un arī ģitāras). Šī gada 
Gada Jaunatnes balvas pasākums aizritēja īsta roka noskaņās 
– ar jaudu, drosmi un īstu skatuves enerģiju. Visu vakaru skatuvi 
piepildīja gaismu spēles, dinamiska mūzika un atmosfēra, ko 
izdevās organizēt, pateicoties stiprai un saliedētai komandai! Un 
tie ir: pārsteidzošie tēli - Zodiaki un Vēja figūras, ko radīja Naujenes 
un Špoģu mūzikas un mākslas skolas audzēkņi skolotājas Anitas 
Jasinskas vadībā, Stop Time Dance Studio dejotāji Aleksandra 
Lukšas vadībā, kuri uzrāva kultūras centra skatuvi ar savu 
enerģiju un dejām, DJ Gatis un bundzinieks Jānis (Jans Barabans), 
dziedātāja un fotogrāfe Amanda Lapa- Slobožaņina, video operatori 
Ivars Utināns un Guntis Kaminskis, skaņu operators Haralds Luriņš, 
jaunatnes darba atbalstītājs Jānis Briška, atsaucīgā jauniete 
Anastasija Zavadska un īsts vakara dzinējspēks – harizmātisks un 
enerģisks pasākuma vadītājs Māris Susejs! 

Augšdaugavas novada Gada Jaunatnes balvas pasākums 
vēlreiz apliecināja, ka mūsu jaunieši ir radoši, uzņēmīgi un aktīvi. 
Viņu idejas, darbi un drosme ir pamats stiprai un attīstītai nākotnei!

Informācija: Olesja Ņikitina, 
Jaunatnes lietu daļas vadītāja

Foto: Amanda Lapa-Slobožaņina
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■DEPUTĀTU PIEŅEMŠANAS LAIKI■ AUGŠDAUGAVAS  NOVADA PAŠVALDĪBAS DOMES LĒMUMI

Augšdaugavas novada pašvaldības domes priekšsēdētājs 
Vitālijs Aizbalts

02.03. 
Augšdaugavas novada pašvaldības ēka, Rīgas ielā 2, 
Daugavpilī, 
pēc iepriekšēja pieraksta pa tālruni 654 22 238

11.00-12.00 
14.00-17.30

Augšdaugavas novada pašvaldības domes priekšsēdētāja 1. vietnieks 
Jānis Proms

16.03. 
Augšdaugavas novada pašvaldības ēka, Rīgas ielā 2, 
Daugavpilī, 
pēc iepriekšēja pieraksta pa tālruni 654 22 238

11.00-12.00 
14.00-17.30

Augšdaugavas novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietnieks 
Reinis Līcis

16.03. Ilūkstes apvienības pārvalde, Brīvības iela 7, Ilūkste 12.00-15.00
23.03. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-19.00

Augšdaugavas novada pašvaldības domes priekšsēdētāja vietniece 
Olesja Ņikitina

03.03. Augšdaugavas novada pašvaldības ēka, Rīgas ielā 2, 
Daugavpilī, 09.00-11.30

10.03. Subates apvienības pārvalde, Subate, Tirgus laukums 18 14.00-16.30

Kārlis Jadzevičs
03.03. Sventes apvienības pārvalde, Kalkūne, Ķieģeļu iela 4 14.30-15.30
17.03. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-19.30
24.03. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-19.30
31.03. Višķu apvienības pārvalde, Dubna, Nākotnes iela 1A 14.30-15.30

Maigurs Krievāns
03.03. Ilūkstes apvienības pārvalde, Ilūkste, Brīvības iela 7 09.00-13.00

Pāvils Kveders
16.03. Ilūkstes apvienības pārvalde, Brīvības iela 7, Ilūkste 12.00-15.00
23.03. Bebrenes apvienības pārvalde, Bebrene, pagastmāja 17.00-19.00

Arvīds Kucins
02.03. Višķu apvienības pārvalde, Dubna, Nākotnes iela 1A 08.30-09.30

Edgars Kucins
13.03. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-18.00

23.03. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-18.00

Aleksejs Mackevičs
03.03. Sventes apvienības pārvalde, Kalkūne, Ķieģeļu iela 4 14.30-15.30
17.03. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-19.30

24.03.. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-19.30
31.03. Ilūkstes apvienības pārvalde, Ilūkste, Brīvības iela 7 14.30-15.30

Dainis Millers
04.03. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 10.00-12.00

Dzintars Pabērzs
 09.03. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 14.00-16.00

Aivars Rasčevskis

04.03. Augšdaugavas novada pašvaldības Centrālā 
pārvalde (Daugavpils, Rīgas iela 2, 22. kab) 10.00-13.00

18.03. Augšdaugavas novada pašvaldības Centrālā pārvalde 
(Daugavpils, Rīgas iela 2, 22. kab) 10.00-12.00

Inese Skurjate
03.03. Sventes apvienības pārvalde, Kalkūne, Ķieģeļu iela 4 14.30-15.30
17.03. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-19.30
24.03. Zoom saite atrodama pašvaldības mājas lapā 17.00-19.30
31.03. Ilūkstes apvienības pārvalde, Ilūkste, Brīvības iela 7 14.30-15.30

Regīna Tamane
03.03. Salienas apvienības pārvalde, Saliena, Centrālā iela 24 09.00-11.00

14.03. Sventes apvienības pārvalde, Kalkūne, Ķieģeļu iela 4 09.00-11.00

Deputātu pieņemšanas laiks var mainīties. Lūdzu sekojiet aktuālajai 
informācijai mājas lapā www.augsdaugavasnovads.lv sadaļā

 “Pašvaldība”->”Domes deputāti”

Augšdaugavas novada pašvaldības izpilddirektors
Pēteris Dzalbe pieņem iedzīvotājus 
katru pirmdienu no 11.00 - 12.00, 14.00 - 17.30 Rīgas ielā 2, 
Daugavpilī 
pēc iepriekšēja pieraksta pa tālruni 65422238

katru otrdienu no 10.00 - 13.00 Ilūkstes apvienības pārvaldē,
Brīvības ielā 7, Ilūkstē

2026. gada 22. janvāra sēdē 
pieņemts 1 lēmums:

• Atbalstīja Naujenes Mūzikas 
un mākslas skolas dalību 
Valsts Kultūrkapitāla fonda 
mērķprogrammas “Mūzikas 
izglītības iestāžu materiāli 
tehniskās bāzes uzlabošana” 
projektu konkursā.

2026. gada 29. janvāra sēdē 
pieņemti 49 lēmumi:

•	Precizēja Augšdaugavas novada 
pašvaldības domes 2025.
gada 27. novembra saistošos 
noteikumus Nr.3 “Par sadzīves 
atkritumu apsaimniekošanu 
Augšdaugavas novadā”.

•	Optimizēja Ilūkstes pilsētas 
centrālo bibliotēku un Ilūkstes 
pilsētas Bērnu bibliotēku. 

•	Iestājās Augšdaugavas novada 
Kultūras un tūrisma pārvalde 
Latvijas muzeju biedrībā.

•	Apstiprināja Augšdaugavas 
novada pašvaldības izglītības 
iestādēs sniegto  ēdināšanas 
pakalpojumu izmaksas.

•	Apstiprināja finansējumu 
latgaliešu rakstu valodas 
apguves nodrošināšanai 2026.
gada janvārim-maijam. 

•	Apstiprināja Augšdaugavas 
novada pašvaldības ceļu fonda 
mērķdotāciju līdzekļu sadali.

•	Apstiprināja Augšdaugavas 
novada pašvaldības 
māksliniecisko kolektīvu 
vadītāju darba samaksu un 
valsts sociālās apdrošināšanas 
obligāto iemaksu sadalījumu no 
2026. gadam paredzētās valsts 
budžeta mērķdotācijas.

•	Novirzīja Augšdaugavas 
novada pašvaldības iedzīvotāju 
ienākuma nodokļa ieņēmumu 
daļu virs garantētās 2025. 
gada prognozes aizņēmumu 
dzēšanai.

•	Apstiprināja Augšdaugavas 
novada Višķu estrādes un 
stadiona maksas pakalpojumu 
cenrādi.

•	Atbalstīja projekta idejas 
“Kompetenču sektors” 
iesniegšanu atklātā projektu 
konkursā “Eiropas Solidaritātes 
korpuss”.

•	Grozīja Augšdaugavas novada 
pašvaldības domes 2024. 
gada 26. septembra lēmumu 
Nr. 2542 “Par projekta Nr. 
5.1.1.1.3/1/23/A/035 “Jezuītu 
klostera kompleksa un Ilūkstes 
upes piekrastes publiskās 
ārtelpas attīstība” īstenošanu”. 

•	 Nodeva atsavināšanai 3 
dzīvokļa īpašumus Medumu, 
Naujenes un Skrudalienas 
pagastā. 

•	Atļāva atsavināt 1 būvju 
nekustamo īpašumu, 1 dzīvokļa 
īpašumu, 2 zemes vienības un 
3 nekustamos īpašumus Ilūkstē, 
Dubnas, Līksnas, Nīcgales, 
Tabores un Medumu pagastā. 

•	Apstiprināja izsoles rezultātus  
4 nekustamajiem īpašumiem, 2 

zemes vienībām un 1 dzīvokļa 
īpašumam Biķernieku, Nīcgales 
un Medumu pagastā.

•	Atzina par nenotikušām 2026.
gada 14. janvārī rīkotās izsoles  
3 nekustamajiem īpašumiem 
Kalkūnes, Tabores un Subates 
pagastā un 1 dzīvokļa  īpašumam 
Nīcgales pagastā. 

•	Atzina par nenotikušu 1 zemes 
īpašuma Kalkūnes pagastā 
elektronisko izsoli.

•	Apstiprināja 13 nekustamo 
īpašumu Ambeļu, Biķernieku, 
Kalkūnes, Laucesas, Maļinovas, 
Naujenes, Skrudalienas, 
Subates un Tabores pagastā 
atkārtoto izsoļu rīkošanu 
un izsoļu noteikumu 
apstiprināšanu.

•	Noteica 1 dzīvokļa īpašumam 
sociālā dzīvokļa statusu 
Kalupes pagastā. 

•	Atstāja negrozītu Augšdaugavas 
novada pašvaldības nekustamā 
īpašuma pārvaldīšanas 
komisijas 2025. gada 
15.decembra lēmumu Nr.1017 
“Par Augšdaugavas novada 
pašvaldības nekustamā 
īpašuma pārvaldības komisijas 
2022. gada 4. janvāra lēmumu 
Nr.7 “Par zemes ierīcības 
projekta apstiprināšanu zemes 
vienībai” atzīšanu par spēku 
zaudējušu”.

•	Atzina 1 zemes vienību 
Vecsalienas pagastā par 
pašvaldībai piekritīgu.

•	Izdeva noteikumus “Kārtība, 
kādā Augšdaugavas novada 
pašvaldība organizē samaksas 
atgūšanu no vecākiem par 
ārpusģimenes aprūpes 
pakalpojumiem”.

•	Izdeva nolikumu 
“IX Starptautiskā 
pūšaminstrumentu spēles jauno 
izpildītāju konkursa

•	“Naujene WIND 2026””.
•	Izdeva nolikumu “XXIII 

Starptautiskā akordeonistu – 
solistu un ansambļu konkursa 

•	“Naujene – 2026””. 
2026. gada 12. februāra sēdē 

pieņemti 30 lēmumi:
•	Apstiprināja Energopārvaldības 

sistēmas rokasgrāmatu.
•	Apstiprināja Augšdaugavas 

novada pašvaldības ceļu vidējā 
termiņa attīstības plānu 2026.-
2028. gadam.

•	Aktualizēja Daugavpils 
valstspilsētas un Augšdaugavas 
novada attīstības programmas 
2 0 2 2 . - 2 0 2 7 . g a d a m 
Augšdaugavas novada 
investīciju plānu.

•	Saskaņoja Randenes 
pamatskolas  attīstības plānu 
2025. /2026.-2028./2029. m. 
gadam.

•	Saskaņoja Špoģu Mūzikas un 
mākslas skolas attīstības plānu 
2026. - 2028.gadam

•	Atļāva Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālajai 

pārvaldei iesniegt 
Zivju fondam atbalsta 
saņemšanai projektu 
“Sabiedrības informēšanas 
pasākumu nodrošināšana 
par zivju resursiem 
Augšdaugavas novadā”.

•	Nostiprināja 1 dzīvoklim 
īpašuma tiesības 
zemesgrāmatā uz 
Augšdaugavas novada 
pašvaldības vārda 
Naujenes pagastā. 

•	Nodeva atsavināšanai 1 
dzīvokļa īpašumu Ilūkstē. 

•	Atļāva atsavināt 1 
nekustamo īpašumu 
Biķernieku pagastā.

•	Atļāva atsavināt 6 zemes 
vienības Demene, 
Maļinova, Naujenes, 
Sventes un Vecsalienas 
pagastā. 

•	Atļāva atsavināt 1 dzīvokļa 
īpašumu Naujenes 
pagastā. 

•	Izbeidza Augšdaugavas 
novada pašvaldības 4 
nekustamo īpašumu  
atsavināšanas procesu 
Līksnas, Kalkūnes, 
Skrudalienas un Šēderes 
pagastā. 

•	Pārdeva 4 nekustamos 
īpašumus Naujenes, 
Vecsalienas. Tabores un 
Višķu pagastā. 

•	Apstiprināja izsoles 
rezultātus 1 nekustamajam 
īpašumam Višķu pagastā. 

•	Nodibināja ceļa servitūtu 
uz Augšdaugavas novada 
pašvaldībai piekritīgā 
nekustamā īpašuma 
Vaboles pagastā. 

•	Atzina, ka rezerves 
zemes fondā ieskaitītās 3 
zemes vienības Ambeļu 
un Maļinovas  pagastā ir 
piekritīgas Augšdaugavas 
novada pašvaldībai un 
ierakstāmas zemesgrāmatā 
uz Augšdaugavas novada 
pašvaldības vārda.

•	Izveidoja Augšdaugavas 
novada pašvaldības 
pedagoģiski medicīnisko 
komisiju. 

•	Apstiprināja Augšdaugavas 
novada pašvaldības 
budžetu 2026. gadam.

•	Grozīja Augšdaugavas 
novada pašvaldības domes 
2025. gada 13. marta 
saistošos noteikumus 
Nr.118 “Par materiālo 
palīdzību bārenim un bez 
vecāku gādības palikušam 
bērnam Augšdaugavas 
novada pašvaldībā”.

Ar domes pieņemtajiem 
lēmumiem var iepazīties 
pašvaldības mājas 
lapas sadaļā „Publiskie 
dokumenti”. 



2026. gada 26. februāris4 AUGŠDAUGAVAS NOVADA VĒSTIS

APSTIPRINĀTS PAŠVALDĪBAS 2026. GADA BUDŽETS

12. februārī Augšdaugavas novada 
pašvaldības domes deputāti vienbalsīgi 
apstiprināja 2026. gada pašvaldības 
budžetu, paredzot pamatbudžeta 
ieņēmumus 48,11 milj. euro un izdevumus 
53,04 milj. euro. Plānotais pamatbudžeta 
deficīts ir 4,93 milj. euro, kas finansēts 
no iepriekšējā gada naudas līdzekļu 
atlikuma 4,86 milj. euro, kā arī paredzot 
aizņēmumu veikšanu investīciju 
īstenošanai (2,50 milj. euro), vienlaicīgi 
paredzot aizņēmumu pamatsummas 
atmaksu (–2,43 milj. euro).

Nozīmīgākie ieņēmumu avoti 2026. 
gadā: iedzīvotāju ienākuma nodoklis 
(30,74%), valsts budžeta transferti 
(29,89%) un dotācija no pašvaldību 
finanšu izlīdzināšanas fonda (21,96%).

Augšdaugavas novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājs Vitālijs Aizbalts 
atzīst, ka 2026. gada budžets ir 

sabalansēts. “Ja runājam par sociālo 
aizsardzību, tad šajā gadā budžets 
pieaugs par 14%. Mēs esam paredzējuši 
10% līdzekļu attīstībai, šie procenti gada 
laikā noteikti pieaugs, mums ir ieceres 
par vairākiem investīciju projektiem. 
Protams, turpināsies visi iesāktie un liela 
daļa no tiem arī tiks realizēti. Ja runājam 
par mūsu saistību apjomu, tad tie ir 8,64 
%, tas nozīmē, ka arī šogad varēsim 
piesaistīt līdzekļus, aizdevumus, lai 
attīstītos un realizētu vairākus projektus. 
Mūsu finanšu situācija ir stabila, budžets 
ir sabalansēts.”

Augšdaugavas novada pašvaldības 
izpilddirektors Pēteris Dzalbe 2026. gada 
budžetu sauc par stabilu un uz attīstību 
vērstu, kas dos iespēju ielikt pamatus 
noteiktiem attīstības procesiem, kas 
norisināsies 2027. un 2028. gadā. 
Viņš uzsver, ka daudzas funkcijas un 

pienākumi no valsts puses tiek pārlikti uz 
pašvaldībām, neparedzot tiem attiecīgu 
finansējumu, tāpēc pašvaldībām ir jātiek 
galā ar daudziem izaicinājumiem. “Ja 
paskatāmies uz pašvaldību budžetu 
un valsts situāciju, kad valsts izdomā 
jaunus pienākumus pašvaldībām un 
aizmirst iedot tam naudu, tad, protams, 
pašvaldības meklē iekšējus resursus, 
kā pielāgoties un pārkārtoties. Viens no 
lielākajiem izaicinājumiem, kas uzlikts par 
pienākumu pašvaldībām, ir nodrošināt 
noteiktu atlīdzību 2027. gadā, lai virzītos 
uz atlīdzības sistēmu. Tas prasa lielu 
daļu no pašvaldības budžeta, ko varētu 
ieguldīt mazliet savādāk, piemēram, 
saremontēt kādu māju, pielāgot Kultūras 
namu šodienas vajadzībām. Uzsākot 
algu sadaļas pārskatīšanu oktobrī, ir 
izdevies nodrošināt, ka 2026. gadā visi 
darbinieki saņems vismaz 95% no viņu 

noteiktās atlīdzības, neaizmirstot par 
attīstību, par to, ka pašvaldībai jāattīsta 
industriālais parks, ka ir savas ēkas, kur 
jānomaina jumts vai jāpiekārto fasāde, 
lai arī vizuāli pašvaldības tēls būtu 
sakārtots. Otrs bloks ir sociālais atbalsts 
iedzīvotājiem. Pašvaldība nesamazināja 
nevienu savu brīvprātīgo iniciatīvu, un 
pietika līdzekļu, lai palielinātu pabalstus, 
ko nosaka valsts – pabalstu bērniem 
bāreņiem, dzīvokļa pabalstu un GMI 
pabalstu. Ar šo uzdevumu esam tikuši 
galā, racionāli izmantojot līdzekļus. 
Lielākais ieguvums ir tas, ka 2022. gadā 
pašvaldība palaida energopārvaldības 
sistēmu, kas ļāva ieekonomēt 380 000 
eiro, ļauj nevis maksāt vairāk par elektrību 
un energoresursiem, bet izmantot tik, 
cik vajag, bet pārējo naudu novirzīt 
pamatfunkcijām, kas nepieciešamas 
pašvaldībā.”  

■ PAŠVALDĪBA

IZDEVUMU PRIORITĀTES PA 
NOZARĒM

2026. gada pamatbudžeta izdevumi 
plānoti, lielāko finansējumu novirzot:

•	 Izglītībai – 20,0 milj. euro 
(37,76%)

•	 Sociālajai aizsardzībai – 8,36 
milj. euro (15,76%)

•	 Teritoriju un mājokļu 
apsaimniekošanai – 8,32 milj. euro 
(15,68%)

•	 Ekonomiskajai darbībai – 6,05 
milj. euro (11,41%)

•	 Vispārējiem valdības dienestiem 
– 5,63 milj. euro (10,61%)

•	 Atpūtai, kultūrai un reliģijai – 
3,36 milj. euro (6,34%)

LIELĀKĀS BUDŽETA PROGRAMMAS 
UN PROJEKTI PA NOZARĒM

IZGLĪTĪBA
Izglītības nozarei 2026. gadā paredzēti 

20,0 milj. euro. Finansējums nodrošina 
izglītības iestāžu ikdienas darbu, valsts 
dotēto programmu īstenošanu un 
atbalstu skolēniem, tostarp ēdināšanu, 
pārvadājumus, mācību līdzekļus.

Lielākie projekti:
•	 ERAF projekts 

(4.2.1.3/1/24/I/018) “Infrastruktūras 
un mācību vides pilnveide efektīvas, 
kvalitatīvas un mūsdienīgas izglītības 
īstenošanai Medumu speciālajā izglītības 
iestādē” — 150 tūkst. euro

•	 ESF+ projekts 
(4.2.2.3/1/24/I/001) “Pedagogu 
profesionālā atbalsta sistēmas izveide” 
— 122 tūkst. euro

•	 ESF+ projekts (4.2.2.1/1/25/I/001) 
“STEM un pilsoniskās līdzdalības norises 
plašākai izglītības pieredzei un karjeras 
izvēlei” — 90 tūkst. euro

•	 ESF+ projekts (4.2.3.1/1/24/I/001) 
“Skola kopienā” — 40 tūkst. euro

SOCIĀLĀ AIZSARDZĪBA
Sociālajai aizsardzībai 2026. gadā 

paredzēti 8,36 milj. euro. Finansējums 
paredzēts sociālajiem pabalstiem, 
sociālo pakalpojumu pieejamībai un 
institūciju darbības nodrošināšanai, 
tostarp Sociālā dienesta pamatdarbībai 
un sociālās aprūpes, dienas aprūpes 
centru, grupu dzīvokļu uzturēšanai, 
bāriņtiesas, mobilās aprūpes brigādes, 
krīzes centra, specializēto darbnīcu 
darbībai.

Lielākie projekti:
•	 Pārrobežu sadarbības 

programmas projekts (LL-00274) 
“Sociālo pakalpojumu pieejamības 
uzlabošana vecāka gadagājuma 
cilvēkiem un pārrobežu neatliekamās 
palīdzības kapacitātes stiprināšana” — 
64 tūkst. euro

•	 ANM projekts (3.1.2.1.i.0/2/24/I/
CFLA/002) “Atbalsta pasākumi mājokļa 

vides pieejamības nodrošināšanai 
cilvēkam ar invaliditāti Augšdaugavas 
novadā” — 28 tūkst. euro

TERITORIJU UN MĀJOKĻU 
APSAIMNIEKOŠANA

Teritoriju un mājokļu 
apsaimniekošanai 2026. gadā paredzēti 
8,32 milj. euro. Finansējums ietver 
teritorijas uzturēšanu, inženiertehnisko 
nodrošinājumu un dzīvojamā fonda 
uzturēšanu, kā arī energoefektivitātes 
uzlabošanas pasākumus pašvaldības 
ēkām un līdzekļus daudzdzīvokļu māju 
īpašnieku energoefektivitātes pasākumu 
atbalstam.

Lielākie projekti:
•	 ERAF projekts 

(5.1.1.3/1/23/A/035) “Jezuītu klostera 
kompleksa un Ilūkstes upes piekrastes 
publiskās ārtelpas attīstība” — 653 tūkst. 
euro

•	 ERAF projekts 
(5.1.1.3/1/23/A/033) “Luknas ezera 
piekrastes publiskās ārtelpas attīstība” 
— 391 tūkst. euro

EKONOMISKĀ DARBĪBA
Ekonomiskajai darbībai 2026. gadā 

plānoti 6,05 milj. euro. Nozare ietver 
atbalstu uzņēmējdarbības videi, 
infrastruktūras attīstībai, autoceļu un 
ielu uzturēšanai, kā arī pašvaldības IT un 
digitālās attīstības pasākumiem.

Lielākie projekti:
•	 ERAF projekts (5.1.1.1/1/24/I/025) 

“Uzņēmējdarbības attīstībai 
nepieciešamās publiskās infrastruktūras 
izveide Augšdaugavas novada Višķu 

pagasta degradētajā rūpnieciskajā 
teritorijā” — 1,85 milj. euro

•	 “Augšdaugavas novada 
pašvaldības 18.novembra ielas 
Vecstropos, Naujenes pagastā 
pārbūve (2025. gadā uzsāktā projekta 
turpinājums)” — 392 tūkst. euro

•	 “Līdzekļi Augšdaugavas 
industriālā parka izveidošanas projekta 
iniciēšanai” — 45 tūkst. euro

•	 Pašvaldības investīciju projekts 
“Ielu apgaismojuma inženiertīklu izbūve 
Augšdaugavas novadā (4. kārta)” 
(sagatavošanai) — 34 tūkst. euro

•	 ANM projekts (2.3.2.1.i.0/1/23/I/
CFLA/001) “Sabiedrības digitālo prasmju 
attīstība” — 31 tūkst. euro

•	 Pārrobežu sadarbības 
programmas projekts “Ļubastes 
ezera meliorācijas tīkla sakārtošana” 
(uzsākšanai) — 15 tūkst. euro

ATPŪTA, KULTŪRA UN RELIĢIJA
Nozarei paredzēti 3,36 milj. euro, 

nodrošinot bibliotēku, kultūras un sporta 
infrastruktūras darbību un novada 
kultūras norises.

Lielākie projekti:
•	 Jaunatnes politikas valsts 

programmas projekts (4.2.3.4/1/24/I/001) 
“PROTI un DARI 2.0” — 35 tūkst. euro

•	 Pārrobežu sadarbības 
programmas projekts (LL-00143) 
“Iekļaujošu bibliotēku tīkls sociāli 
mazaizsargāto cilvēku grupām” — 28 
tūkst. euro

•	 “Atbalsts spēlfilmas “Uļa” 
uzņemšanai” — 20 tūkst. euro

VIDES AIZSARDZĪBA
Vides aizsardzībai paredzēti 

716 tūkst. euro, tostarp atkritumu 
apsaimniekošanas, ūdens vides un 
klimata pielāgošanās pasākumiem.

Lielākie projekti:
•	 “Pretplūdu/erozijas novēršanas 

pasākumi Augšdaugavas novada 
objektos” — 73 tūkst. euro

•	 Pārrobežu sadarbības 
programmas projekts “Pielāgošanās 
klimata pārmaiņām - Augšdaugavas 
novada un Zarasu rajona kopīgu 
ūdentilpņu (Šmelines ezers, Lauceses 
upe) tīrīšana” (sagatavošanai) — 29 
tūkst. euro

•	 CINEA projekts (Nr.101167684 
- LIFE23-CET-CETAC) “Clean Energy 
Transition Assistance Centre” — 25 
tūkst. euro

•	 Pārrobežu sadarbības 
programmas projekts “Atkārtoti izmanto 
visu, apvienojies ilgtspējīgai Eiropai” 
(sagatavošanai) — 18 tūkst. euro

VESELĪBA
Veselības nozarei paredzēti 233 

tūkst. euro, tostarp iedzīvotāju veselības 
veicināšanas pasākumiem un feldšeru 
punktu darbībai.

Lielākie projekti:
•	 ESF projekts (4.1.2.2/1/24/I/034) 

“Pasākumi vietējās sabiedrības 
veselības veicināšanai un slimību 
profilaksei Augšdaugavas novadā” — 121 
tūkst. euro.
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■ JUBILEJA ■INFORMĀCIJA

JAUNATNE ■  

DONORU DIENA AUGŠDAUGAVAS NOVADA 
PAŠVALDĪBĀ

PATS GALVENAIS IR 
MĪLESTĪBA

AUGŠDAUGAVAS NOVADA JAUNATNES POLITIKA – 
PĀRDOMĀTA UN IEDARBĪGA

29. janvārī Augšdaugavas novada 
pašvaldību apmeklēja Izglītības un 
zinātnes ministrijas valsts sekretāra 
vietnieks Edgars Pukinsks, Jaunatnes 
politikas nodaļas vadītāja Randa Ķeņģe 
un vecākā eksperte Renāte Mencendorfa, 
lai iepazītos ar novada jaunatnes jomu 
un pastāstītu vietējiem speciālistiem par 
sfēras aktualitātēm. 

Ministrijas pārstāvjus sagaidīja 
Augšdaugavas novada pašvaldības 
domes priekšsēdētājs Vitālijs Aizbalts, 
izpilddirektors Pēteris Dzalbe, 
Augšdaugavas novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja vietniece un 
Izglītības pārvaldes jaunatnes daļas 
vadītāja Olesja Ņikitina, Izglītības 
pārvaldes vadītāja Janita Zarakovska, 
kā arī novada jaunatnes lietu speciālistes 
Laura Grigorjeva un Zane Ozola. 

Olesja Ņikitina sniedza visaptverošu 
informāciju par jaunatnes jomu 
Augšdaugavas novadā. Viesiem bija 
ļoti interesanti uzzināt, piemēram, par 
jaunatnes attīstības centru darbību 
pagastu apvienībās. Tāda struktūra 
ir nepieciešama, jo novadam ir liela 
teritorija, pārsvarā lauku, un nav viena 
centra, pilsētas. Lai jaunieši varētu kopā 
pulcēties, rīkot pasākumus un realizēt 
projektus maksimāli tuvu savai dzīves 
vietai, novadā ir izveidoti 8 jaunatnes 
attīstības centri, kuri apvieno trīs vai 
četrus pagastus, savukārt katrā pagastā 
izveidotas jauniešu pulcēšanās vietas. 
Šīs telpas savām vajadzībām parasti 
pielāgo paši jaunieši, un vairākos ciemos 
tā ir vienīgā vieta, kur viņi vakaros vai 
brīvdienās var kopā pavadīt laiku, jo 
mazajos pagastos vairs nav skolu, 
bibliotēkas pēc 17.00 nestrādā, un 
kultūras namā katru dienu pasākumu nav. 
Jau ir bijuši gadījumi, kad uz jauniešu 
pulcēšanās vietām nāk arī mazākie bērni, 
kā arī jauniešu vecāki un pat vecvecāki. 

Jaunatnes lietu speciālisti brauc 
pie jauniešiem – tāds mobilais darba 
modelis strādā ļoti efektīvi lauku 
novada kontekstā. “Nedrīkst būt tā, 
ka mēs sēžam, piemēram, kultūras 
centrā “Vārpā” vai novada domes ēkā 
Daugavpilī, un jaunieši no attālākiem 
pagastiem brauc pie mums 60 km uz 
vienu pusi. Viņi nebrauks, jo nav tādas 
iespējas. Tā nebūs un tas nedarbosies. 
Mēs braucam pie viņiem.” 

“Tāds modelis ir ļoti reti sastopams 
Latvijā, liekas, ka ļoti veiksmīgs,” 
atzina IZM Jaunatnes politikas nodaļas 
vecākā eksperte Renāte Mencendorfa. 
Ekspertus arī pārsteidza skolēnu vasaras 
nodarbinātības programmas īstenošana 
Augšdaugavas novadā – veiksmīga 
sadarbība ar vietējiem uzņēmējiem 
un galvenais - jauniešu vēlme strādāt 
un nopelnīt savu pirmo algu. Jauniešu 
interese par iespēju strādāt vienmēr ir 
liela.

Kopumā Augšdaugavas novadā ir ap 
3000 jauniešu, visvairāk 13-25 jauno 
cilvēku ir Naujenes, Višķu, Kalkūnes, 
Demenes, Laucesa, Līksnas pagastos 
un Ilūkstē. Ar jauniešiem strādā 14 
jaunatnes lietu speciālisti – vietējie jaunie 
cilvēki, kuri jau vairākus gadus bija aktīvi 
iesaistīti jauniešu dzīvē un labi zina sava 
pagasta jauniešu vajadzības. 

Augšdaugavas novada jaunatnes 
lietu speciālisti pastāstīja arī par citām 
daudzām savas nozares aktivitātēm: 
brīvprātīgo darbu un apmācībām, dalību 
pašvaldības, valsts un Eiropas projektos, 
sadarbību ar skolām un jauniešiem no 
citiem novadiem, ikgadējo jauniešu 
salidojumu, pasākumu “Jauniešu gada 
balva” u.c. Vislielākie novada jaunatnes 
izaicinājumi ir iedzīvotāju skaita 
samazināšanās, pašvaldības pierobežas 
statuss, kā arī valodas barjera. 

Jaunatnes politika ir valsts politikas 
jomās īstenojamu mērķtiecīgu darbību 
kopums, kas veicina jauniešu pilnvērtīgu 
un vispusīgu attīstību, iekļaušanos 
sabiedrībā un dzīves kvalitātes 
uzlabošanos. Atbilstoši Jaunatnes 
likumā noteiktajam jaunieši Latvijā ir 
personas vecumā no 13 līdz 25 gadiem, 
bet pašlaik notiek darbs pie tā, lai grozītu 
likumu un noteiktu jauniešu vecumu no 
13 līdz 30 gadiem, pastāstīja ministrijas 
speciālisti. Pašlaik Latvijā ir aptuveni 
240 000 jauno cilvēku vecumā no 13 līdz 
25 gadiem. Šī gada jaunatnes politikas 
valsts programma, kura ietilpst Nacionālā 
attīstības plānā 2021. – 2027. gadiem, 
paredz 1 324 604 eiro finansējumu, no 
tiem 39% sastāda līdzekļi jaunatnes 
organizāciju atbalstam, savukārt, 
pašvaldībām pieejami 13%, prioritāte ir 

austrumu pierobežu pašvaldībām. 
Attiecīgajās valsts struktūrās notiek 

diskusijas par to, kas ir pašvaldībās 
jaunatnes lietu speciālists un kas ir 
jaunatnes darbinieks. Jaunatnes politika 
ietver vairākas jomas, piemēram, 
jaunatnes sportu, jaunsardzi, veselību, 
nodarbinātību, skolēnu mācību 
uzņēmumus, NVO u.tt. Pašlaik ir 
pieņemts, ka jaunatnes lietu speciālists 
ir amats, un darbinieks ir tas, kas redz 
to visu plašo lauku un nodarbojas ar 
politikas veidošanu, savukārt, jaunatnes 
darbinieks – ir profesija, tiešais darbs ar 
jauniešiem. Jaunatnes lietu speciālisti 
strādā 23 Latvijas pašvaldībās, bet 
jauniešu darbinieki – 20. 

Jauniešu domes izveidotas 32 
pašvaldībās, 28 – jaunatnes lietu 
konsultatīvas komisijas. No šī gada 
Latvijas Universitātē pirmo reizi Latvijā 
būs pieejama profesionālās pilnveides 
programma “jaunatnes darbinieks” ar 
valsts atzītu apliecību. 

“Esam sajūsmā par jūsu darbu, 
patiešām daudzas stipras puses, 
strādā laba komanda. Ļoti pozitīvs 
iespaids. Aicināsim jūs stāstīt par sevi 
citiem un sūtīsim pie jums citus,” teica 
Edgars Pukinsks. Ministrijas pārstāvji 
aicināja Augšdaugavas novada jaunatni 
izvērtēt iespēju piedalīties ikgadējā IZM 
organizētā konkursā “Latvijas Jauniešu 
galvaspilsēta”. Konkursa mērķis ir 
popularizēt darbu ar jaunatni pašvaldību 
vidū, veicināt pašvaldību sadarbību un 
pieredzes apmaiņu jaunatnes jomā, kā arī 
paaugstināt darbā ar jaunatni iesaistīto 
personu un jaunatnes organizāciju 
prestižu. Par 2026. gada uzvarētāju 
kļuva Rēzekne, savukārt 2024. gadā – 
Līvānu novads. 

Teksts, foto: Jeļena Ivancova

20. februārī savu 100 gadu jubileju 
sagaidīja Kalkūnes pagasta iedzīvotāja 
Marija Korotkiha. No paša rīta Marijas 
kundze pieņēma viesus un zvanus no 
tuviniekiem.

Sveikt Mariju nozīmīgajā dzīves 
jubilejā ieradās Augšdaugavas novada 
pašvaldības priekšsēdētāja pirmais 
vietnieks Jānis Proms, novada Sociālā 
dienesta vadītājas vietniece Ingūna 
Svarāne un Kalkūnes pagasta sociālās 
darbinieces. Ziedu pušķus un dāvanas 
no pašvaldības Marijas kundze pieņēma 
ar lielu pateicību un prieka asarām.

Savos gados Marija labi jūtas, viņa bieži 
joko un smaida, un no visas sirds pateicās 
saviem radiniekiem par rūpēm. Līdz 90 
gadiem sieviete dzīvoja patstāvīgi, vadīja 
savu nelielo saimniecību ar dārziņu, bet 
jau 10 gadus dzīvo pie radiniekiem. Ar 
savu vīru Marija nodzīvoja 66 gadus, dēls 
un meita ar ģimenēm sen dzīvo Krievijā, 
bet bieži sazvanās ar māmiņu. Marija 
ir bagāta vecmāmiņa, vecvecmāmiņa 
un vecvecvecmāmiņa – uz jautājumu, 
cik viņai ir mazbērnu, ar smaidu atbild: 
“Vajag padomāt un saskaitīt, jo baidos 
kļūdīties.” 

25. martā no plkst. 10.00 līdz 14.00 Augšdaugavas novada pašvaldības Centrālās 
pārvaldes ēkas 8. auditorijā, Rīgas ielā 2, Daugavpilī, tiek organizēta Donoru diena.

Ziedot asinis tiek aicināti visu asinsgrupu donori.
Vairāk informācijas: www.augsdaugavasnovads.lv/novads/aktualitates/jaunumi/

donoru-diena-augsdaugavas-novada-pasvaldiba/

Ticība Dievam un cilvēkiem un 
labsirdība palīdzēja Marijai izdzīvot 
briesmīgajos kara laikos. Viņa piedzima 
Vitebskas apgabalā, un, kad sākās karš, 
jaunieti kopā ar vienaudžiem aizveda 
darbā uz Vāciju. Tikai brīnumainā kārtā 
viņai izdevās izvairīties no koncentrācijas 
nometnes. Atceroties tos zvērīgos laikus, 
viņai acīs sariešas asaras. 

Visu dzīvi Marija nostrādāja kolhozā, 
un, neskatoties uz smago darbu, vienmēr 
atradās laiks ģimenei. Ilgmūžības 
noslēpums, saka Marijas kundze, slēpjas 
mīlestībā: “Mīliet vairāk — tas ir pats 
galvenais. Vissvarīgākais dzīvē ir būt 
mīlētiem un mīlēt.” 

Viesi no Augšdaugavas novada 
pašvaldības novēlēja jubilārei stipru 
veselību, modrību, dzīves prieku un 
siltumu. 

Teksts, foto: Jeļena Ivancova
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AUGŠDAUGAVAS NOVADA PAŠVALDĪBA ATVĒRS 
TĪRĀS ENERĢIJAS CENTRU AUGŠDAUGAVAS NOVADĀ”

Augšdaugavas novada 
pašvaldība 2026.gada 
martā plāno atvērt Tīras 
enerģijas centru (TEC), lai 
sniegtu iedzīvotājiem un 
uzņēmējiem praktisku atbalstu 
energoefektīvu un videi 
draudzīgu risinājumu ieviešanā. 

 Centra izveide notiek 
starptautiskā projekta LIFE23-
CET-CETAC (“Tīras enerģijas 
pārneses atbalsta centrs”) 
ietvaros, kurā pašvaldība ir kopš 
2024.gada oktobra. Projekta 
mērķis ir veicināt pāreju uz tīru 
un ilgtspējīgu enerģiju, stiprinot 
pašvaldību un sabiedrības 
zināšanas, kapacitāti un 
praktiskas iemaņas klimata 
mērķu sasniegšanā. 

Lai sagatavotos centra 
atklāšanai, 2025.gada novembrī 
tika uzsākta informatīvā 
kampaņa ar enerģijas taupīšanas 
padomiem iedzīvotājiem. 
Informācija tiek publicēta 
pašvaldības mājaslapā un 
sociālajos tīklos, kā arī izvietoti 
informatīvie plakāti novada 
klientu apkalpošanas centros. 

No šī gada janvāra jau tiek 
realizētas aktivitātes centra 
darbinieku apmācīšanā, lai 

nodrošinātu profesionālu 
un kvalitatīvu konsultāciju 
sniegšanu. 

Oficiālā centra atvēršana 
plānota šī gada martā 
Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālajā pārvaldē 
(Rīgas iela 2, Daugavpilī). 

Ko piedāvās Tīras enerģijas 
centrs?

Centrs kļūs par atbalsta 
punktu iedzīvotājiem un 
uzņēmējiem, piedāvājot:

1.	 konsultācijas par 
atjaunojamo energoresursu 
izmantošanu mājsaimniecībās 
un uzņēmumos;

2.	 informāciju par 
pieejamo valsts un Eiropas 
Savienības fondu finansējumu;

3.	 praktisku palīdzību 
projektu ideju sagatavošanā un 
to ieviešanā;

4.	 i e t e i k u m u s 
energoefektivitātes uzlabošanai 
un izmaksu samazināšanai.

Konsultācijas būs pieejamas 
gan attālināti, gan klātienē, 
iepriekš piesakoties uz 
individuālu konsultāciju. 

Enerģijas taupīšanas 
sacensības – piemērs 
iedzīvotājiem

Jau 2025. gadā pašvaldība 
organizēja Enerģijas taupīšanas 
sacensības pašvaldības 
ēkām. To ietvaros pagastu 
apvienību energokomandas 
strādāja pie enerģijas patēriņa 
samazināšanas, veicinot 
energoefektivitātes un vides 
pārvaldības kultūru darbinieku 
vidū. Šī iniciatīva palīdz ne 
tikai samazināt izmaksas, 
bet arī kalpo kā pozitīvs 
piemērs novada iedzīvotājiem, 
demonstrējot atbildīgu attieksmi 
pret resursu izmantošanu un 
klimata negatīvu pārmaiņu 

mazināšanu. 
Par projektu CETAC (“Tīras 

enerģijas pārneses atbalsta 
centrs”) 

Projekts CETAC ir 
starptautiska iniciatīva, kas tiek 
īstenota ar Eiropas Komisijas 
programmas LIFE programmas 
atbalstu. Tajā piedalās partneri 
no Čehijas, Polijas, Lietuvas, 
Rumānijas, Vācijas, Ukrainas un 
Latvijas. 

Projekta īstenošanas laikā 
(trīs gadu periodā) katrā 
pilotpašvaldībā, tostarp 
Augšdaugavas novada 

pašvaldībā, tiek izstrādāta 
un ieviesta atbalsta centra 
koncepcija, nodrošinot 
apmācības un profesionālās 
konsultācijas par atjaunojamo 
resursu izmantošanu un 
finansējuma iespējām. Pēc 
projekta noslēguma atbalsta 
centri turpinās darboties 
patstāvīgi, stiprinot vietējo 
kopienu spēju īstenot 
ilgtspējīgus enerģijas 
risinājumus.

Papildu informācija par centra 
darbību un pieteikšanas kārtību 
tiks publicēta pašvaldības 
informācijas kanālos pirms 
centra atklāšanas. 

Kontaktinformācija: Nataļja 
Logina, Augšdaugavas 
novada pašvaldības Centrālās 
pārvaldes Attīstības pārvaldes 
energopārvaldniece, tālr. 
26679265, natalja.logina@
augsdaugavasnovads.lv

■ SPORTS

■ PROJEKTI

PASNIEGTAS GADA BALVAS SPORTĀ
23. janvārī Augšdaugavas 

novada Kultūras centrā “Vārpa” 
notika konkursa “Gada balva 
sportā 2025” noslēguma 
pasākums. Šis konkurss gadu 
gaitā jau kļuvis par jauku 
tradīciju novadā, lai suminātu 
savus sportistus, trenerus, 
sporta komandas, sporta 
pasākumu organizatorus un 
atbalstītājus, lai sveiktu gada 
labākos un aktīvākos ļaudis, kas 
devuši lielu ieguldījumu novada 
sporta jomas attīstībā.

Augšdaugavas novada 
pašvaldības domes 
priekšsēdētājs Vitālijs 
Aizbalts pateicās visiem 
sportistiem, treneriem un sporta 
atbalstītājiem. Viņš uzsvēra, 
ka sports nav tikai medaļas un 
pjedestāls, bet smags un sūrs 
ikdienas darbs.

“Gribu pateikties jums par 
to, ka nesat mūsu novada 
vārdu valstī un kaimiņvalstīs, 
gribu pateikties treneriem, ka 
jūs audzināt jauno paaudzi un 
ne tik jaunos, ka esat uzticīgi 
sportam. Gribu pateikt paldies 
arī sportistu vecākiem, kas 
ievadījuši jūs sportā, ved uz 
treniņiem, sacensībām, pārdzīvo 
un priecājas par uzvarām un 
iedrošina, kad gadās zaudējumi. 
Vēlos pateikties ikvienam, kas 
atbalsta sportu.”

Pasākuma gaitā tika 
pasniegtas balvas 19 
nominācijās.

Novada Gada pamatskola 
sportā 

Lāču pamatskola. Direktors 
Andris Meškovskis, Sporta 
skolotāji Andris Meškovskis un 
Karīna Kokina.

Skola aktīvi iesaistās Novada 
skolēnu sporta spēlēs, skolā 
ieviestas papildnodarbības 

sportā. Skolas jaunie sportisti 
ir piedalījušies vairāk nekā 11 
novada sacensībās. Izcīnīta 1. 
vieta basketbolā zēniem un 2. 
vieta Tautas bumbā, kā arī 3. vieta 
futbolā. Skolā regulāri notiek 
sporta pasākumi, sacensības, 
dažādiem svētkiem veltīti 
pasākumi, tādi kā Tēvu diena, 
Lāčplēša diena, Mārtiņdiena, 
Miķeļi u.tml. Šajos pasākumos 
piedalās gan skolotāji, gan 
skolēni un viņu vecāki. Ir 
pieejams informatīvs stends 
ar sporta pasākumu plānu, 
sporta sacensību kalendāru un 
sacensību sasniegumiem, uz 
kura vienmēr atrodama aktuāla 
informācija. Skolēni  piedalās 
pagastu komandās. Regulāri 
sniedz informāciju soctīklos un 
novada mājas lapā. 2025. gadā 
skolā norisinājās Starptautiskais 
basketbola turnīrs veterāniem, 
kā arī RBL un MAXIBASKET 
Latvijas basketbola čempionātu 
spēles.

Novada Gada vidusskola 
sportā

Ilūkstes Raiņa vidusskola. 
Direktore Velta Šterna, sporta 
skolotāji Elita Rutkupa, Anita 
Smane un Jānis Jarāns.

2025. gadā skola piedalījās 
vairāk kā 11 sacensībās Novada 
skolu sporta spēļu ietvaros 
(25 godalgotas vietas), kā arī 
9 Latgales reģiona un valsts 
mēroga skolu sacensībās, 
kurās izcīnītas 6 godalgotas 
vietas. Skolā ieviestas 9 
papildnodarbības sportā, 
noorganizēti vairāk nekā 10 
sporta pasākumi un svētki. 
Skolēni piedalījās Olimpiskajā 
dienā, Latvijas veselības sporta 
nedēļā. Skola veikusi vairāk 
nekā 30 publikācijas par skolas 
sporta dzīves atspoguļošanu 
dažādos masu saziņas 
līdzekļos. Skolotāji piedalījās 
Novada sporta pasākumu 
organizēšanā.

Novada labākā pilsētas vai 
pagasta pārvalde sportā

1. vieta - Kalupes pagasta 
pārvalde. Apvienības vadītāja 

Ināra Ūbele, sporta darba 
organizatori Aleksandrs 
Vabisčevičs, Jekaterina 
Sokolova. 2025. gada 
Augšdaugavas novada 
spartakiādē izcīnīja 1. vietu telpu 
futbolā, futbolā, galda tenisā un 
basketbolā, 2. vietu florbolā un 
volejbolā 3. vietu dambretē un 
pludmales volejbolā.

2. vieta - Līksnas pagastu 
apvienība. Apvienības vadītāja 
Ingūna Novicka,  sporta darba 
organizators Aldis Rokjāns. 
2025.gada Augšdaugavas 
novada spartakiādē izcīnīja 1. 
vietu pludmales volejbolā, 3x3 
basketbolā, Rudens krosā un 
volejbolā 2. vietu galda tenisā 
un basketbolā, 3. vietu florbolā, 
novusā un futbolā.

3. vieta - Višķu pagastu 
apvienība. Apvienības vadītājs 
Ēvalds Stašulāns,  sporta darba 
organizatori Edgars Vilcāns, 
Raimonds Rajeckis. 2025.
gada Augšdaugavas novada 
spartakiādē izcīnīja 1. vietu 

dambretē, 2. vietu novusā un 3. 
vietu 3x3 basketbolā.

Novada Gada sportiste 
seniore

Daina Amosova, vieglatlētika, 
Augšdaugavas novads. LSVS 
62. sporta spēļu un Latvijas 
čempionāta veterāniem 
uzvarētāja lodes grūšanā un 
diska mešanā. Baltijas valstu 
čempione lodes grūšanā 
un diska mešanā. Pasaules 
vieglatlētikas čempionātā 
izcīnīta 4. vieta lodes grūšanā. 
Apbalvota ar LSVS III pakāpes 
bronzas medaļu.

Novada Gada sportists 
seniors

Aleksandrs Rakovskis, 
novuss, Augšdaugavas 
novads. LSVS 62. sporta spēļu 
čempions. Novada novusa 
komandas treneris un vadītājs.

Novada Gada senioru sporta 
spēļu komanda

Novada basketbola D 35+ 
sieviešu komanda, treneris 
Oļesja Jevsejeva.

1. vieta LSVS 62. sporta 
spēlēs, 1. vieta starptautiskajos 
basketbola turnīros Lietuvā un 
Augšdaugava CUP 2025, 2. 
vieta Starptautiskajā basketbola 
turnīrā Igaunijā.

Novada Gada sportists 
neolimpiskajos sporta veidos

Ņikita Tīrelis, svarbumbu 
celšana, Augšdaugavas 
novads. 2025. gada pasaules 
čempionāts Polijā – divcīņa 1. 
vieta, trīscīņa 1. vieta (svara 
kategorija līdz 73 kg). Latvijas 
Republikas 2025. gada 
absolūtais čempions svara 
kategorijā līdz 73 kg.

Novada Gada sportiste 
neolimpiskajos sporta veidos

Aleksandra Jegorova, 
svarbumbu celšana, Naujenes 
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pagasts. Latvijas Republikas 
2025. gada absolūtā čempione 
svara kategorijā līdz 53 kg.

Latvijas Republikas 2025. 
gada čempionāti: garais cikls – 1. 
vieta, raušana – 1. vieta, grūšana 
– 1. vieta, divcīņa – 1. vieta. 
Uzstādījusi 2 Latvijas rekordus  
(garais cikls un grūšana).

Novada Gada sporta 
pasākums

Taku skrējiens “Sēlijas 
buks&Vylks”, organizatori 
Jānis Puida, biedrība “Engures 
sportam”.

Novada Gada pagastu 
apvienība Tautas sporta 

popularizēšanā
Bebrenes pagastu apvienība. 

Vadītāja Benita Štrausa, sporta 
darba organizators Aivis 
Ruļuks. 2025. gadā Bebrenes 
pagasts pieredzējis ievērojamu 
sportiskās dzīves uzplaukumu.

Bebrenē regulāri notika: 
galda spēļu vakari, novusa 
turnīri, jauniešu florbola 
treniņi, basketbola un volejbola 
treniņi, florbola draudzības 
spēles un sacensības, bērnu 
makšķerēšanas sacensības 
“Mazais makšķernieks”,  
interešu vakari un brīvā laika 
aktivitātes dažādām vecuma 
grupām.

Šīs aktivitātes ne tikai 
popularizē sportu, bet arī 
veicina vienotību, kopības 
sajūtu un veselīgu dzīvesveidu.

Novada Gada Sporta spēļu 
vīriešu komanda

Volejbola komanda 
“Augšdaugava”, treneris 
Edgars Savickis. Optibet 
Latvijas čempionātā volejbolā 
Nacionālajā līgā izcīnīta 4. vieta.

Novada Gada Sporta spēļu 
sieviešu komanda

Novada basketbola sieviešu 
komanda, trenere Oļesja 
Jevsejeva. Latvijas Maxibasket 
līgas 2025. gada čempionātā 
izcīnīta 1. vieta.

Novada Gada treneris 
komandu sporta veidos

Edgars Savickis, volejbols, 
Augšdaugavas novads. Edgara 
trenētā novada volejbola 
komanda Augšdaugava Optibet 
Latvijas čempionāta volejbolā 
Nacionālajā līgā izcīnīja 4. vietu.

Novada Gada treneris 
individuālajos sporta veidos

Dmitrijs Hadakovs, 
vieglatlētika, Augšdaugavas 
novads. Dmitrija trenētie 
vieglatlēti 2025. gadā ir 
sasnieguši augstus rezultātus 
gan Latvijas,  Baltijas valstu 
gan Eiropas sacensībās. 
Ksenija Kozlova Eiropas 
čempionāts U-20 30. vieta, 
Baltijas valstu sacensības U-20 
2. vieta, Latvijas čempione. 
Augstvērtīgus rezultātus 
uzrādīja arī Dmitrija audzēknis 
Matīss Kovaļevskis.

Novada Gada uzlecošā 
zvaigzne jaunietis

Matīss Kovaļevskis, 
vieglatlētika, Naujenes pagasts. 
Latvijas čempionātā U-14 
izcīnīta 1. vieta 300 m skrējienā 
un 80 m skrējienā. Latvijas 
čempionātā telpās  U-14 1. 
vieta 60 m skrējienā un 300 m 
skrējienā. 

Novada Gada uzlecošā 
zvaigzne jauniete

Arīna Rodionova, peldēšana, 
Ilūkste. Latvijas čempionātā 
U-16 izcīnīta 2. vieta 200 m 
kompleksā, 5. vieta 400 m 
kompleksā. Latvijas jaunatnes 
U-16 izlases kandidāte. 100 
m brīvajā stilā izpildīta sporta 
meistara kandidāta klase.

Novada Gada sportists
Armands Rokjāns, volejbols, 

Līksnas pagasts. VK Jēkabpils 
lūši sastāvā Latvijas kauss 2. 
vieta, Baltijas kauss 2. vieta, 
VK Augšdaugava sastāvā 4. 
vieta Nacionālā līga, Latvijas 
pieaugušo izlases sastāvā 11. 
vieta Zelta līgā un iekļūšana 
Eiropas finālturnīrā, Latvijas 
U-22 izlases sastāvā Eiropas 
čempionāta finālturnīrā 13. 
vieta. U-22 Latvijas izlases 
kapteinis.

Novada Gada sportiste
Ksenija Kozlova, 

vieglatlētika, Augšdaugavas 
novads. Piedalījās Eiropas 

čempionātā U-20 un izcīnīja 
30. vietu 400 m barjerskrējienā, 
Baltijas valstu sacensības 
U-20 izcīnīja 2. vietu 400 
m barjerskrējienā. Latvijas 
čempione U-20 400 m 
barjerskrējienā un 400 m 
skrējienā. Izpildīts normatīvs 
Eiropas čempionāta U-20 
400 m barjerskrējienā. 400 m 
barjerskrējienā izpildīta sporta 
meistarkandidāta klase. Latvijas 
U-20 izlases dalībniece.

Speciālā balva 
“Par hokeja attīstību un 

popularizēšanu Augšdaugavas 
novadā” pasniegta 
Aleksandram Vabiščevičam.

Balva nominācijā “Mūža 
ieguldījums sportā” – 

ilggadējam Špoģu vidusskolas 
sporta skolotājam, trenerim 

Sergejam Pavlovam.
Tika pasniegtas pateicības 

Augšdaugavas novada 
čempionātu galvenajiem 
tiesnešiem: Sergejam 
Komļevam (basketbols), 
Elmāram Rudovičam (volejbols), 
Edgaram Teivānam (florbols), 
Ivaram Caunem (futbols), 
Aleksandram Rakovskim 
(novuss), Jānim Petrovskim 
(rudens kross) un Eduardam 
Lihoveckim (dambrete).

Paldies teica arī sponsoriem 
par finansiālo atbalstu 
Augšdaugavas novada sporta 
attīstībai: Alvilam Šaripovam, 
SIA “Goodman Group”, SIA “ 
Eco Baltia vide”, SIA Evecon, Z/S 
Jasmīni 1, SIA “AgroForestry”, 
AS Latgales piens, SIA Agraris.

Svētku noskaņu pasākumā 
radīja STOP TIME DANCE 
STUDIO (trenere Evita Lukša), 
Cirka un deju studija VIVAT 
(vadītāja Katrīna Paukšta), 
soliste Lidija Breska, DJ Edgars.

Teksts, foto: Inese Minova

SOCIĀLO MĀJOKĻU ATJAUNOŠANA
 AUGŠDAUGAVAS NOVADĀ (2.KĀRTA)

“OBJEKTU PIELĀGOŠANA UN APRĪKOŠANA 
CIVILĀS AIZSARDZĪBAS MĒRĶIEM 

AUGŠDAUGAVAS NOVADĀ”

Augšdaugavas novada 
pašvaldība 2026. gada 23. 
janvārī noslēdza vienošanās 
ar Centrālo finanšu un 
līgumu aģentūru par Eiropas 
Reģionālā attīstības fonda 
projekta  Nr. 4.3.1.3/1/25/A/038 
“Sociālo mājokļu atjaunošana 
Augšdaugavas novadā 
(2.kārta)” īstenošanu.

Projekts tiks īstenots 
darbības programmas: 
Eiropas Savienības kohēzijas 
politikas programmas 2021.–
2027. gadam 4.3.1. specifiskā 
atbalsta mērķa ”Veicināt 
sociāli atstumto kopienu, 

Augšdaugavas novada 
pašvaldība noslēdza līgumu 
ar Centrālo finanšu un 
līgumu aģentūru par projekta 
Nr.5.2.1.1/1/25/I/059 “Objektu 
pielāgošana un aprīkošana 
civilās aizsardzības mērķiem 
Augšdaugavas novadā” 
īstenošanu.

Projekts tiek īstenots saskaņā 
ar Ministru kabineta 2025. gada 
27. maija noteikumiem Nr. 318 
“Eiropas Savienības kohēzijas 
politikas programmas 2021.-
2027. gadam 5.1.1. specifiskā 
atbalsta mērķa “Vietējās 

mājsaimniecību ar zemiem 
ienākumiem un nelabvēlīgā 
situācijā esošo grupu, tostarp 
cilvēku ar īpašām vajadzībām 
sociāli ekonomisko integrāciju, 
īstenojot integrētas darbības, 
tostarp nodrošinot mājokli 
un sociālos pakalpojumus” 
4.3.1.3. pasākuma ”Sociālo 
mājokļu atjaunošana vai jaunu 
sociālo mājokļu būvniecība” 
īstenošanas noteikumi ietvaros.

Projekta mērķis ir nodrošināt 
cilvēka cienīgiem dzīves 
apstākļiem atbilstoša mājokļa 
pieejamību un samazināt rindas 
pašvaldības mājokļu izīrēšanai 

mazāk aizsargātām personām, 
kas reģistrētas likuma ”Par 
palīdzību dzīvokļa jautājumu 
risināšanā” 3.panta 1. un 
2.punktā minētās palīdzības 
saņemšanai, atjaunojot 
pašvaldības īpašumā esošās 
dzīvojamās telpas. 

Projekta ietvaros plānots veikt 
20 pašvaldības īpašumā esošo, 
neizīrēto dzīvokļu atjaunošanas 
darbus - tiks veikti vispārējie 
būvdarbi un iekšējo inženiertīklu 
pilnīga atjaunošana, turklāt 
divos dzīvokļos tiks nodrošināti 
atbilstoši pieejamības un 
ergonomiskie risinājumi 

personām ar funkcionāliem 
traucējumiem vai īpašām 
vajadzībām.

Projekta realizēšanas 
rezultātā tiks sniegta 
palīdzība pašvaldības reģistrā 
reģistrētām personām, izīrējot 
dzīvojamās telpas un nodrošinot 
dzīvojamā fonda ilgtspēju, 
tiks sekmēta energoresursu 
efektīva izmantošana un mazāk 
aizsargāto iedzīvotāju dzīves 
kvalitātes uzlabošanā.

Projekta kopējās izmaksas 
349 996,71 EUR, no tām 
Eiropas Reģionālā attīstības 
fonda finansējums 297 497,20 

EUR, Augšdaugavas novada 
pašvaldības finansējums 
52 499,51 EUR.

Projekta īstenošanas termiņš  
23.01.2026. - 31.12.2027.

Kontaktinformācija:  Elita 
Kaļiņina, Augšdaugavas 
novada pašvaldības 
Centrālās pārvaldes Attīstības 
pārvaldes projektu vadītāja  
65447866, elita.kalinina@
augsdaugavasnovads.lv

teritorijas integrētās sociālās, 
ekonomiskās un vides attīstības 
un kultūras mantojuma, tūrisma 
un drošības veicināšana pilsētu 
funkcionālajās teritorijās” 5.1.1.9. 
pasākuma “Objektu (patvertņu) 
pielāgošana un aprīkošana 
civilās aizsardzības mērķiem” 
īstenošanas noteikumi”.

Projekta kopējās izmaksas 
274 760.58 EUR, no tām Eiropas 
Reģionālā attīstības fonda 
finansējums 233 546.49 EUR 
(85%), Augšdaugavas novada 
pašvaldības finansējums 41 
214.09 EUR (15%).  

Projekta īstenošana no 2026. 
gada janvāra līdz 2027. gada 
decembrim. 

Projekta mērķis ir izveidot 
sešus Augšdaugavas novadā 
esošus objektus, kas atbilst 
III kategorijas patvertņu 
prasībām, nodrošinot tajos 
drošu patvērumu iedzīvotājiem. 
Projekta ietvaros paredzēts 
veikt pagrabstāvu pārbūvi vai 
atjaunošanu un aprīkošanu, 
lai nodrošinātu iedzīvotāju 
aizsardzību pret bīstamiem 
faktoriem, kas var rasties 
katastrofas, militārā iebrukuma 
vai kara gadījumā.

Pielāgojamo un aprīkojamo 
telpu kopējā platība ir 1081.78 m2.

Patvertnes plānots izveidot 
šādās adresēs:

•	 Raiņa ielā 35, Ilūkstē;
•	 Skaista ielā 9, Silenē, 

Skrudalienas pagastā;
•	 Kastaņu ielā 38A, 

Ilūkstē;
•	 18. novembra ielā 392, 

Vecstropos, Naujenes pagastā;
•	 Šosejas ielā 3, Špoģos, 

Višķu pagastā;
•	 Centrāles ielā 22, 

Salienā, Salienas pagastā.

Kontaktinformācija: Inga 
Kokina, Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālās pārvaldes 
Attīstības pārvaldes projektu 
vadītāja, tālr.65447114, inga.
kokina@augsdaugavasnovads.
lv
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■ IZGLĪTĪBA

■ IEVĒRĪBAI

CIENĪJAMIE TOPOŠO PIRMKLASNIEKU VECĀKI!
Jums, vecākiem, noteikti ir svarīgi, lai 

bērnam, dodoties uz skolu, saglabājas 
dzīvesprieks, zinātkāre, lai viņam ir pārliecība, 
ka viss izdosies un ka viņš ir neatkārtojami 
vērtīgs šajā pasaulē! 

Veiksmīgas nākotnes atslēga ir bērnu 
atbalstoša, kvalitatīva izglītība ar individuālu 
pieeju mācībām labvēlīgā, mājīgā vidē.

Augšdaugavas novada skolās ilggadēji 
un neatlaidīgi ar visaugstāko atbildību tiek 
nodrošinātas visas bērna vispusīgai attīstībai 
nepieciešamās prasības.

Aicinām jūsu bērnu pievienoties kādam no 
Augšdaugavas novada skolu ģimeniskajiem 
kolektīviem!

Reģistrēt bērnu izglītības iestādē vecāks 
(aizbildnis) var ierodoties izvēlētajā izglītības 
iestādē klātienē un iesniedzot rakstisku 
iesniegumu. Līdzi jāņem bērna un vecāka 
(aizbildņa) personu apliecinoši dokumenti, 
kā arī aizbildnim bāriņtiesas lēmums par 
aizbildnības piešķiršanu.

Kā var atrast novada skolu piedāvātas 
mācību programmas?

Publiski pieejamo informāciju par mācību 
iestādi, tai skaitā arī mācību programmām, 
var iegūt pašvaldības mājaslapā 
augsdaugavasnovads.lv sadaļā Izglītība.

Izglītības iestāde Tālrunis E-pasts, mājaslapa

Bebrenes vispārizglītojošā un 
profesionālā vidusskola

65444936 skola@bebrene.lv
https://bvpv.lv/

Biķernieku pamatskola 65822944, 25419822 skola@bikerniekupag.lv

Ilūkstes Raiņa vidusskola 65462189 raina.vidusskola@ilukste.lv
https://irv.lv/

Kalupes pamatskola 20220549; 20220157 skola@kalupe.lv

Laucesas pamatskola 65476872 skola@laucese.lv

Laucesas pamatskolas PĪV “Silene” 65439367; 65439368 silenes.skola@skrudaliena.lv

Lāču pamatskola 65474565 skola@naujene.lv

Medumu speciālā pamatskola 65471574 specskola@medumi.lv

Naujenes pamatskola 65476858; 29185933 pamatskola@naujene.lv

Randenes pamatskola 654 74942 skola@kalkuni.lv

Salienas vidusskola 65475311 skola@saliena.lv

Sventes vidusskola 65429688; 65429093 skola@svente.lv;  

Sventes vidusskolas PĪV “Medumi” 65471555 skola@medumi.lv

Špoģu vidusskola 65426880; 65426881; 
25620822

spogu.vidusskola@viski.lv

Vaboles pamatskola 65475816; 65475811 skola@vabolespag.lv

Zemgales vidusskola 65471757; 65471763 skola@demene.lv

Līdz 1. aprīlim biedrības, nodibinājumi 
un reliģiskās organizācijas var pieteikties 
pašvaldības finansējumam saskaņā ar 
noteikumiem par Augšdaugavas novada 
pašvaldības finansējuma piešķiršanu 
biedrību, nodibinājumu un reliģisko 
organizāciju atbalstam. 

Uz pašvaldības finansiālu atbalstu var 
pretendēt biedrības vai nodibinājumi, kuru 
juridiskā adrese ir reģistrēta Augšdaugavas 
novadā vai kuru aktivitātes tiks īstenotas 
pašvaldības teritorijā un kas ar savu darbību 
sekmē pašvaldības autonomo funkciju 
īstenošanu, kā arī reliģiskās organizācijas 
(draudzes, reliģiskās savienības (baznīcas) un 
diecēzes), kuru juridiskā adrese ir reģistrēta 
Augšdaugavas novadā.

Pašvaldības finansējums tiek piešķirts organizāciju 
atbalstam, lai tās var īstenot aktivitātes, kas veicina 
pašvaldības ilgtermiņa attīstības stratēģijas mērķus 
un attīstības programmas rīcības virzienus un 
uzdevumus, lai sekmētu nevalstiskā sektora un 
iedzīvotāju aktivitāti un iesaistīšanos Augšdaugavas 
novada attīstības, kultūras, izglītības, sociālo un 
citu jautājumu risināšanā, veicinātu brīvprātīgas 
iniciatīvas, iedzīvotāju pilsonisko līdzdalību, tradīciju 
saglabāšanu un organizāciju darbību un sadarbību ar 
pašvaldību, kā arī lai veicinātu reliģisko organizāciju 
draudžu tradīciju saglabāšanu, saglabātu un atjaunotu 
Augšdaugavas novadā esošus kultūras un vēstures 
pieminekļus, un sakrālās būves.

Organizācijām līdz 1. aprīlim jāiesniedz pieteikums 
par kārtējam gadam lūgto pašvaldības finansējumu, 
pievienojot tam plānoto aktivitāšu izdevumu koptāmi. 

Pieteikumu var sūtīt elektroniski ar drošu elektronisko parakstu 
uz pasts@augsdaugavasnovads.lv,  vai  pa pastu uz adresi 

BIEDRĪBAS, NODIBINĀJUMI UN RELIĢISKĀS ORGANIZĀCIJAS VAR 
PIETEIKTIES PAŠVALDĪBAS FINANSĒJUMAM

AUGŠDAUGAVAS NOVADA PAŠVALDĪBA ĪSTENOS PROJEKTU 
”KALUPES PARKA PUBLISKĀS ĀRTELPAS ATTĪSTĪBA”

Augšdaugavas novada 
pašvaldība īstenos 
projektu Nr.25-03-CL30-
C0LA19.2204-000004 ”Kalupes 
parka publiskās ārtelpas 
attīstība”, kas apstiprināts ES 
Eiropas Lauksaimniecības 
fonda lauku attīstībai (ELFLA) 
un Kopējās lauksaimniecības 
politikas stratēģiskā plāna 
2023. - 2027. gadam pasākumā: 
”Kopienu spēcinošas un 
vietas attīstības sekmējošas 
iniciatīvas”.

Projekta mērķis ir veicināt 
vietējās kopienas saliedētību, 
kultūras un sabiedrisko 

aktivitāšu pieejamību, kā arī 
uzlabot pagasta publiskās 
telpas kvalitāti, radot 
daudzfunkcionālu, estētiski 
pievilcīgu un pieejamu vidi 
visām sabiedrības grupām, 
piesaistot pagasta ciemiņus 
un tūristus un veicinot sociālās 
iesaistīšanās iespējas Kalupes 
pagastā.

Šī projekta ietvaros iecerēta 
jaunas estrādes un nojumes 
izbūve, kas kļūs par centrālo 
pulcēšanās vietu visiem pagasta 
iedzīvotājiem un viesiem, 
radot pamatu kopīgu svētku, 
pasākumu un sadarbības 

tradīciju attīstībai. Jaunizbūvētā 
estrāde un nojume kalpos kā 
brīvdabas kultūras platforma 
vietējiem amatiermākslas 
kolektīviem sava radošuma un 
prasmju izpaušanai, folkloras 
kopām, mūziķiem, dejotājiem un 
citiem entuziastiem, kuri piedalās 
kultūras dzīvē. Šī vieta kļūs 
par atvērtu un pieejamu telpu 
regulāriem kultūras pasākumiem, 
koncertiem un kopienas 
svētkiem.

Projekts uzlabos esošo 
publisko teritoriju, padarot 
to funkcionālāku, vizuāli 
pievilcīgāku un draudzīgāku 

iedzīvotājiem. Estrādes nojume 
nodrošinās pasākumu norisi 
neatkarīgi no laikapstākļiem, 
veicinot vides pieejamību un 
praktiskumu visa gada garumā. 
Tā būs vieta, kur kopā tikties 
dažādām paaudzēm, kuras 
vieno kopīga vide un kopīgas 
vērtības.

Projekta attiecināmās 
izmaksas ir EUR 47 489,41 
EUR, tajā skaitā publiskais 
finansējums EUR 42 740,47, 
līdzfinansējumu nodrošinās 
Augšdaugavas novada 
pašvaldība.

Projektu plānots īstenot līdz 

2026. gada decembrim.

Kontaktinformācija: Dace 
Stalidzāne, Augšdaugavas 
novada pašvaldības Centrālās 
pārvaldes Attīstības pārvaldes 
projektu vadītāja, tālr. 
65447866, dace.stalidzane@
augsdaugavasnovads.lv

TURPINĀS PROJEKTA “PASĀKUMI 
VIETĒJĀS SABIEDRĪBAS VESELĪBAS 

VEICINĀŠANAI 
UN SLIMĪBU PROFILAKSEI 
AUGŠDAUGAVAS NOVADĀ”

 ĪSTENOŠANA

Augšdaugavas novada pašvaldības  teritorijā turpinās Eiropas 
Sociālā fonda Plus projekta Nr. 4.1.2.2/1/24/I/034 ”Pasākumi 
vietējās sabiedrības veselības veicināšanai un slimību profilaksei 
Augšdaugavas novadā”  īstenošana, nodrošinot veselības 

veicināšanas un slimību 
profilakses pasākumus mērķa 
grupām un vietējai sabiedrībai.  

Projekta ietvaros ir 
aktualizētas šādas tēmas: 
seksuālā un reproduktīvā 
veselība, atkarību mazināšana 
un profilakse, traumatisma 
mazināšana, psihiskā 
veselība, veselīgs uzturs, 
fiziskās aktivitātes, veselības 
veicināšana un slimību 
profilakses uzlabošana, kā arī 
prenatālās un agrīnās bērnības 
vecāku prasmju programmas.  

Projekta pasākumu mērķa 
grupa ir bērni, jaunieši, 
darbspējas vecuma iedzīvotāji, 
ģimenes ar bērniem, seniori, 
personas ar īpašām vajadzībām, 
trūcīgie, maznodrošinātie 
iedzīvotāji. 

Augšdaugavas novada 
pašvaldība kā finansējuma 
saņēmējs ik mēnesi sniegs 
informāciju par plānotajiem 
pasākumiem nākamajam 
mēnesim.

Projekta īstenošana plānota 
līdz 2027. gada 31. decembrim.

Kontaktinformācija: Inga 
Kokina, Augšdaugavas 
novada pašvaldības 
Centrālās pārvaldes Attīstības 
pārvaldes projektu vadītāja, 
654 47114, inga.kokina@
augsdaugavasnovads.lv
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IZSKANĒJIS NOVADA SKOLU JAUNATNES VOKĀLĀS MŪZIKAS KONKURSS “BALSIS 2026”

17. februārī Augšdaugavas novada 
kultūras centrā “Vārpa” skanīgi izskanēja 
Augšdaugavas novada skolu jaunatnes 
vokālās mūzikas konkursa “Balsis 2026” 
1.kārta, kurā šogad piedalījās septiņi 
vokālie ansambļi no septiņām novada 
izglītības iestādēm.

Šis konkurss jau vairākus gadus notiek 
ne tikai Latvijā, bet arī mūsu novadā, 
ar mērķi sekmēt bērnu un jauniešu 
līdzdalību Dziesmu un deju svētku 
procesā, kultūras mantojuma apguvē, kā 
arī attīstīt kopdziedāšanas prasmes. 

Vokālās mūzikas konkursu “Balsis 
2026” organizē Valsts izglītības attīstības 
aģentūra sadarbībā ar pašvaldībām, 
izglītības un kultūras iestādēm. Konkursā 
var piedalīties vispārējās izglītības, 
speciālās izglītības, profesionālās 
izglītības, interešu izglītības iestāžu 
vokālie ansambļi un interešu izglītības 
programmās iesaistītie mūzikas skolu 
un kultūras iestāžu bērnu un jauniešu 
vokālie ansambļi. 

Konkursa 1. kārtai septiņi kolektīvi 
gatavoja trīs dziesmas: viena no tām ir 
sava kultūrvēsturiskā novada latviešu 
tautas dziesma vai apdare a cappella 
unisonā, bet divas ir brīvas izvēles 
latviešu autora oriģināldziesmas vai 
latviešu tautas dziesmas apdares, kurās 
izmantoti mūsdienīgi izteiksmes līdzekļi. 

Vokālo ansambļu priekšnesumus 
1. kārtā vērtēja žūrija šādā sastāvā: 
Augšdaugavas novada Kultūras centra 
“Vārpa” vokālā ansambļa “Stage on” 
vadītāja, mūzikas skolotāja Tatjana 
Vucāne; Ilūkstes Mūzikas un mākslas 
skolas vokālā pedagoģe Inga Ašķeļaņeca 
un Daugavpils valstspilsētas pašvaldības 
iestādes “Vienības nams” orķestra 
„Daugavpils Sinfonietta” mūziķe, 
mūzikas skolotāja Vita Viļevko.

Žūrijas pārstāve Vita Viļevko uzsvēra, 
ka visi ansambļi ir labi sagatavojušies, 
atbilstoši katrs savam vecumam un 
spējām. Skolotāji ir ieguldījuši lielu 
darbu. Priecē tas, ka ir tik daudz bērnu 
un bērniem ir vēlme dziedāt un attīstīt 
dziedātprasmi, kā arī pārsteidza solistu 

skanīgās balsis. Viņa un pārējie žūrijas 
locekļi novēlēja turpināt attīstīt prasmes, 
rast jaunus risinājumus, pilnveidot un 
dažādot repertuāru. Savukārt Izglītības 
pārvaldes metodiķe Inese Zuģicka 
pateicās visiem skolotājiem par ieguldīto 
darbu, vokālo ansambļu dalībniekiem par 
iesaistīšanos, nodarbību apmeklēšanu 
un repertuāra apguvi, savukārt vecākiem 
un izglītības iestādēm paldies par 
atbalstu.

Par piedalīšanos konkursā vokālie 
ansambļi saņēma diplomus un saldas 
dāvanas:

3. pakāpes diploms – Laucesas 
pamatskolas programmas īstenošanas 
vietas “Silene” vokālajam ansamblim 
“Silene” (vad. Inna Kralika).

3. pakāpes diploms – Salienas 
vidusskolas 5.-9. klašu vokālajam 

ansamblim (vad. Oksana Klimanska).
2. pakāpes diploms – Lāču 

pamatskolas meiteņu vokālajam 
ansamblim (vad. Anastasija Lukašenoka, 
koncertm. Sergejs Bratusevs).

2. pakāpes diploms – Naujenes 
pamatskolas vokālajam ansamblim 
“Ķipariņi” (vad. Inna Kralika).

2. pakāpes diploms – Špoģu 
vidusskolas vokālajam ansamblim (vad. 
Valerija Pogodina)

1. pakāpes diploms – Randenes 
pamatskolas vokālajam ansamblim 
“Avotiņš” (vad. Larisa Sauleviča).

1. pakāpes diploms un ceļazīme uz 2. 
kārtu – Ilūkstes Bērnu un jauniešu centra 
vokālajam ansamblim “Ieklausies” (vad. 
Daina Paukšte)

Augšdaugavas novadu vokālās 
mūzikas konkursa “Balsis 2026”  2. kārtā 

Rēzeknē 25. februārī pārstāvēs Ilūkstes 
Bērnu un jauniešu centra vokālais 
ansamblis “Ieklausies”.

Augšdaugavas novadā ir daudz 
dziedošu bērnu, kas mīl dziesmu un 
kuriem patīk dziedāt, darbīgi pedagogi, 
kas izvēlas aizraujošu repertuāru, palīdz 
iepazīt daudzveidīgo mūzikas pasauli 
un sagatavo ansambļus konkursiem un 
pasākumiem.

Paldies visiem dalībniekiem, 
pedagogiem, kas ieguldījuši lielu darbu, 
lai apgūtu repertuāru un piedalītos 
konkursā “Balsis 2026”, paldies izglītības 
iestādēm un vecākiem par atbalstu.

Informāciju sagatavoja: 
Inese Zuģicka,

Izglītības pārvaldes metodiķe
Foto: Jeļena Ivancova

KONKURSS ■- Rīgas ielā 2, Daugavpilī, 
LV-5401 , vai personīgi 
iesniedzot Augšdaugavas 
novada pašvaldības centrālajā 
pārvaldē, Rīgas ielā 2, 
Daugavpilī. Katrai organizācijai 
kārtējā gadā ir tiesības iesniegt 
tikai vienu pieteikumu.

Pieteikumu līdz kārtējā gada 
1. maijam izskata un lēmumu par 
finansējuma piešķiršanu pieņem 
pašvaldības domes izveidotā 
Nevalstisko un reliģisko 
organizāciju pašvaldības 
līdzfinansējuma piešķiršanas 
komisija, ņemot vērā vairākus 
kritērijus -  atbilstību 
pašvaldības ilgtermiņa 
mērķiem, rīcības virzieniem 
un uzdevumiem; ieguldījuma 
nozīmību Augšdaugavas novada 
attīstībā; plānoto aktivitāšu 
pienesumu Augšdaugavas 
novada iedzīvotājiem kopumā; 
citu piesaistīto finansējuma 
avotu un pašfinansējuma 
apjomu un līdzšinējās darbības 
un sadarbības ar pašvaldību 
vērtējumu.

Pašvaldības finansējums 
netiek piešķirts administrācijas 
un darbinieku atlīdzībai, 
pabalstiem vai citiem līdzīgiem 
maksājumiem privātpersonām, 
kā arī naudas sodu, līgumsodu 

vai kavējuma procentu 
samaksai, nekustamā īpašuma 
iegādei, politiskiem vai 
militāriem pasākumiem, jau 
īstenotu projektu un aktivitāšu 
izdevumu apmaksai. Tāpat 
uz pabalstu nevar pretendēt 
organizācijas, kurām ir nodokļu 
parādi vai nav iesniegts 
gada pārskats, kas savlaicīgi 
nav iesniegušas atskaiti par 
iepriekšējā gadā piešķirto 
pašvaldības finansējuma 
izlietojumu, kurām pasludināts 
maksātnespējas process, vai 
uzsākta likvidācija, ka arī ja 
pašvaldībai sniegtas nepatiesas 
ziņas.

Pašvaldības finansējuma 
izlietojuma atskaite jāiesniedz 
pēc aktivitāšu realizācijas, 
bet ne vēlāk kā līdz kārtējā 
gada 10. decembrim, uzrādot 
grāmatvedības attaisnojošos 
dokumentus un fotofiksāciju par 
aktivitāšu īstenošanas gaitu.  

Noteikumus, pieteikuma, 
plānoto aktivitāšu izdevumu 
koptāmes un atskaites par 
finansējuma izlietojumu 
veidlapas var atrast pašvaldības 
mājaslapā 
www.augsdaugavasnovads.lv.

14.-15. aprīlī Augšdaugavas 
novada Kultūras centrā “Vārpa” 
norisināsies XXIII starptautiskais 
akordeonistu - solistu 
konkurss  „Naujene – 2026”, 
ko rīko Naujenes Mūzikas un 
mākslas skola sadarbībā ar 
Augšdaugavas novada Kultūras 
un tūrisma pārvaldi.

Konkurss tiek rīkots ar 
mērķi veicināt jauno mūziķu 
profesionālās meistarības 
izaugsmi, paaugstināt 
atskaņojuma kultūras un  
mākslinieciskas gaumes 
izkopšanu, atklāt jaunus, 
talantīgus izpildītājus un 
popularizēt akordeona spēli. 

Konkursā var piedalīties 
mūzikas skolu, mūzikas 
vidusskolu un mūzikas 
augstskolu audzēkņi. Atsevišķi 
tiek vērtēts gan individuālu 
izpildītāju, gan ansambļu 
sniegums dažādās vecuma 
grupās.

Konkursa laureāti tiek 
apbalvoti ar I, II, III pakāpes 
diplomu vai Atzinības rakstu. 
Pēc žūrijas lēmuma diploms 
„Grand Prix” tiek piešķirts katrā 
vecuma grupā.

NORISINĀSIES XXIII STARPTAUTISKAIS 
AKORDEONISTU – SOLISTU KONKURSS 

„NAUJENE – 2026”

Konkursam jāpiesakās līdz 
25. martam, sūtot pieteikumus 
uz Naujenes Mūzikas un 
mākslas skolas  e-pastu: 
naujene_konkurss@inbox.lv.

IZGLĪTĪBA ■
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■ PERSONĪBAS

■ TŪRISMS

DZIMTĀ PAGASTA PATRIOTE: ANNA STRUPULE, 
BEBRENES JAUNIEŠU DZINĒJSPĒKS

Anna Strupule ir jauniete, 
kuras mērķtiecība un kūsājošā 
vēlme darboties sava dzimtā 
pagasta Bebrenes attīstībā 
vainagojusies ar Bebrenes 
Jauniešu domes izveidi, ko 
viņa paveica kopā ar jaunatnes 
lietu speciālisti Andru Kantāni. 
Šogad nominēta Augšdaugavas 
novada pašvaldības “Jaunatnes 
Gada balvai 2025” kategorijā 
“Gada jaunietis”, pērn 
18.novembrī saņēmusi arī 
Bebrenes pagasta pateicības 
rakstu par domes izveidi un 
aktīvu darbošanos pagasta 
labā.

Annai ir 18 gadi, bet sarunā 
ar jaunieti pārņem sajūta, 
ka meitenē vīd spēcīgs 
emocionālais briedums 
un mazliet no pleciem jau 
notraukta jaunības bezrūpība 
un vieglprātīgums, jo Annā 
pienākuma apziņa ir tā, kas 
pavada ikdienas gaitās.

Ne velti Bebrenes Jauniešu 
domes sapulces notiek pat divas 
reizes nedēļā – ceturtdienās 
un svētdienās, lai tie jaunieši, 
kas darba dienās ir mācībās, 
studijās prom no Bebrenes, var 
rast laiku brīvdienā, kad sanākt 

kopā, plānot, darīt.
Jauniešu dome Bebrenē 

tapusi 2025. gada vasarā, 
bet jau pirms tam vairākus 
gadus ideja dzīvoja Annā kā 
nerimstoša balstiņa, kas ik 
pa laikam vedināja meklēt, 
kā uzsākt kaut ko līdzvērtīgu 
jauniešu kvartālam. Jauniete 
vēlējās, lai arī Bebrenē 
vienaudžiem ir iespēja aktīvi 
darboties, iemācīties, ko nozīmē 
gan izveidot pasākumus no a 
līdz z, gan uzņemties atbildību, 
apzinoties, ka procesi var notikt 
tikai tad, kad tiek ieguldīts 
darbs, nereti atsakoties no ērtas 
palikšanas mājās un atpūšoties. 
Šobrīd domē darbojas 15 
jaunieši. Anna ir domes 
priekšsēdētāja, savu amatu 
iegūstot iekšējās vēlēšanās. Jau 
nepilnus divus mēnešus pēc 
domes izveidošanas jaunieši 
noorganizēja pirmo pasākumu 
- orientēšanās piedzīvojumu 
“Nāk nakts”, kas bija bagātīgi 
apmeklēts. Anna atceras, ka pēc 
pasākuma gluži kā simbolisku 
atzinību saņēma dāvanu no 
debesīm (burtiski), jo pirmo reizi 
redzēja ziemeļblāzmu.

Jauniete visu, kas notiek 

domē, izjūt līdz kaulam, 
pārdzīvojot par katru pieredzi, 
kad šķitis, ka kaut kas neizdodas, 
tāpat gūstot gandarījumu par 
labi paveiktu darbu.

Jauniešos degsme palikt 
dzimtajos pagastos/lauku 
reģionos nav pati populārākā 
izvēle, bet Anna jau 12 gadu 
vecumā skaidri apzinājās, ka 
pēc pamatskolas nevēlēsies 
doties prom no laukiem, bet tieši 
pretēji – palikt Bebrenē. Tā tika 
pieņemts lēmums vidusskolas 
klases mācīties Tālmācībā. 
Jauniete atzīst, ka brīžiem nākas 
sastapties ar aizspriedumiem 
par šādu mācību formātu.

 Klausoties aktīvās jaunietes 
stāstījumu, viegli izdodas 
saskatīt, cik nozīmīga ir Annas 
artava pagasta saliedētībā, kur 
katrs, kam acis mirdz un rokas 
darba nebaidās, palīdz griezties 
kopējam zobratam. Aiz katras 
idejas, katra realizēta projekta 
galu galā ir cilvēki, bez kuriem 
nenotiek nekas.

 Dzīve laukos tomēr 
paģēr lielāku iesaisti kopējo 
procesu virzīšanā, nekā tas 
ir pilsētvidē, kur aktivitāšu 
piedāvājums un iespējas, kā 
pavadīt laiku, ir plašākas - 
īpaši jauniešiem. Šķiet, Anna 
nevienā brīdī nebīstas no 
liela darba apjoma, vienlaikus 
spējot deleģēt pienākumus, 
katram domes dalībniekam 
atrodot piemērotāko, jo tieši tas 
meitenei šķiet visizaicinošāk – 
mācēt motivēt citus, kad pašai 
nedarīt nav pieņemami.

Jauniešu dome ne vien 
organizējusi pasākumus, 
kuros pašiem bijis iespējams 
interesanti un enerģiski 
pavadīt laiku, pērn sadarbībā 
ar Latvijas Sarkano Krustu 

piedalījās labdarības akcijā 
“Zem eņģeļa spārna”, sarūpējot 
Ziemassvētku dāvanas Dvietes 
pansijas “Mūsmājas “Dižkoks”” 
iemītniekiem.

Jautāta par to, kura aktivitāte 
palikusi atmiņā visspilgtāk, 
meitene atbild: “Pirmā Jauniešu 
domes sapulce, jo tas man pašai 
bija liels solis pārvarēt bailes no 
uzstāšanās, izjautāt jauniešus 
par to, kas interesē viņus, 
kādas ir idejas, ja kopā ejam 
uz priekšu. Vienlaikus tā ir arī 
iespēja pašrealizēties, īstenot 
idejas un pierādīt sev, ka varu!”

Plānu un ieceru meitenei 
ir daudz – gan mazāki, gan 
vērienīgāki. Ieceru izdošanos 
Anna neredz atdalīti no 
mērķtiecīgas darbošanās, 
jo katrreiz, kad rodas ideja, 

Anna nespēj nosēdēt mierā, 
bet sāk meklēt iespējas idejas 
realizēšanai. Pirmajā Jauniešu 
domes sapulcē izskanēja vēlme 
atjaunot stadionu Bebrenē, kas 
ir arī Annas pašas viens no 
daudzajiem sapņiem.

Jaunatnes lietu speciāliste 
Andra Kantāne par Annu: “Anna 
var un māk no sapņiem un 
idejām izveidot pasākumus, kas 
apvieno kopā vietējo kopienu, 
saliedē jauniešus un iedrošina 
viņus uzdrošināties darīt vairāk. 
Viņa ir piemērs tam, ka iniciatīva, 
drosme un vēlme darboties spēj 
radīt reālas pārmaiņas vietējā 
vidē.”

Teksts: Endija Marcinkeviča
Foto: no personiskā un 
Jauniešu domes arhīva

Rīgā, Ķīpsalā no 6. līdz 8. 
februārim notika Starptautiskā 
tūrisma izstāde – gadatirgus 
“Balttour 2026”. 

Latgales Tūrisma asociācija 
organizēja kopējo stendu, 
kurā Augšdaugavas novadu 
pārstāvēja novada Kultūras un 
tūrisma pārvalde. 

Lielu interesi izstādes 
apmeklētāji izrādīja par 
Augšdaugavas novada tūrisma 
ceļvedi un citiem uzskates 
materiāliem, kur ievietota 
aktuāla informācija par 
novada tūrisma uzņēmējiem, 
amatniekiem, aktīvās atpūtas 
iespējām, muižām un 
parkiem, kā arī pašvaldības 
kultūrvēsturiskā mantojuma 
objektiem, muzeju ekspozīcijām 
un kultūrvietām. Novada 
uzņēmēji (kempings “Daugavas 
lokos”, alpaku audzētava 
“Alpaku sala”, serumnīca 
“Dzīvie”, “Lielbornes muiža”, 
Silene Resort & SPA, Sventes 
muiža u.c.) bija parūpējušies 

par sava uzņēmuma reklāmas 
materiāliem. 

Pirmajā izstādes dienā novada 
stendus apmeklēja vairāki gidi 
un tūrisma aģentūru pārstāvji, 
kas interesējās par novada 
tūrisma jaunumiem, maršrutiem 
un militāro mantojumu. Izstādes 
apmeklētāji un viesi jautāja par 
nakšņošanas un ēdināšanas 
iespējām Augšdaugavas 
novadā, kā arī par lielākajiem 

pasākumiem, kas tiek plānoti 
šogad. 

Aicinām visus interesentus 
izmantot iespēju un apmeklēt 
kultūras un tūrisma pasākumus 
Augšdaugavas novadā: www.
a u g s d a u g a v a s n ov a d s . l v/
novads/aktualitates/jaunumi/
aps t ip r i na ts-un- i zz ino ts-
2026-gada-lielako-kulturas-
un-turisma-pasakumu-plans-
augsdaugavas-novada/

Projekta  ”Military Heritage 
II” ietvaros tika pārstāvēts arī 
militārais mantojums, kur varēja 
iepazīties ar militāro mantojumu 
ne tikai Augšdaugavas novadā 
un Latgalē, bet arī Lietuvā. 
Ikviens varēja klausīties  
aizraujošus vēsturiskus stāstus 
par to, kādi kara notikumi skāra 
mūsu novadu, citus Latgales 
novadus un citas valstis. 

Katru dienu izstādi “Balttour 
2026” apmeklēja vairāki tūkstoši 
apmeklētāju un tā pulcēja 
vairāk nekā 300 uzņēmumus 
no 27 valstīm (Latvija, Lietuva, 
Igaunija, Kipra, Slovākija, 
Albānija, Gruzija, Ķīna u.c.), kas 
sniedza informāciju par tūrisma 
jaunumiem un piedāvājumiem.

Tiekamies nākošgad 
starptautiskajā tūrisma izstādē 
– gadatirgū “Balttour 2027”, lai 
padalītos ar aktuālo informāciju 
tūrisma nozarē.

AUGŠDAUGAVAS NOVADS PIEDALĪJĀS STARPTAUTISKAJĀ 
TŪRISMA IZSTĀDĒ “BALTTOUR 2026”

Gaidām visus Augšdaugavas 
novadā – vietā, kur satiekas 
Latgale un Sēlija!

Viktorija Parņeviča,
Augšdaugavas novada 

Kultūras un tūrisma pārvaldes 
Tūrisma nodaļas tūrisma 

organizatore 



112026. gada 26. februārisAUGŠDAUGAVAS NOVADA VĒSTIS

PAŠVALDĪBA ■
SPECIĀLISTI APSPRIEDA BĒRNU AIZSARDZĪBAS JOMAS JAUTĀJUMUS NOVADĀ

27. janvārī Augšdaugavas 
novada pašvaldības domē 
viesojās Latvijas Bērnu 
aizsardzības centra un 
Labklājības ministrijas 
speciālistu delegācija, lai 
pārrunātu pašvaldības aktuālo 
situāciju bērnu aizsardzības 
jomā. 

Uz tikšanos bija aicināti 
Augšdaugavas novada 
pašvaldības vadības, 
Bāriņtiesas, Sociālā dienesta, 
Izglītības pārvaldes un ilgstošas 
sociālās aprūpes un sociālās 
rehabilitācijas institūcijas 
pārstāvji. 

Bērnu aizsardzības centrs ir 
labklājības ministra pārraudzībā 
esoša tiešās pārvaldes 
iestāde, kas nodrošina 
normatīvo aktu ievērošanas 
uzraudzību un kontroli bērnu 
tiesību aizsardzības un 
bāriņtiesu darbības jomā. 
Bērnu tiesību un interešu 
ievērošana ir pamatjēdzieni 
centra darbības uzmanībā, 
bet uz vietām to nodrošina 
pašvaldības. Pašvaldībai ir 
būtiska loma novadā dzīvojošo 
bērnu labbūtības un tiesību 
aizsardzības nodrošināšanā. 
Saskaņā ar Bērnu tiesību 
aizsardzības likumu, pašvaldībai 
jānodrošina bērniem pamata 
vajadzības, izglītība, veselības 
aprūpe, saturīga brīvā laika 
pavadīšana, atbalsts ģimenēm, 
ārpusģimenes aprūpe un 
citi pasākumi, kas veicina 
bērnu tiesību īstenošanu. 
Vienlaikus likums paredz, 

ka pašvaldība analizē bērna 
tiesību ievērošanas situāciju 
savā teritorijā, kā arī izstrādā 
un īsteno bērna tiesību 
aizsardzības programmu, kas 
balstīta uz datiem, sadarbību un 
sabiedrības iesaisti.

Bērnu aizsardzības centra 
Metodiskās vadības un 
analītikas departamenta 
analītikas nodaļas vadītāja 
Aija Erno pastāstīja, ka 
Augšdaugavas novads ir pirmā 
Latvijas pašvaldība, kuru 
apmeklē Bērnu aizsardzības 
centra un Labklājības ministrijas 
pārstāvji. Klātienes vizīte ir 
centra jaunā iniciatīva, tās 
mērķis – iepazīties ar situāciju 
uz vietas un veidot dialogu 
ar vietējiem speciālistiem, lai 
maksimāli efektīvi apzinātu 
iespējamās problēmas un to 
risināšanas metodes. Bērnu 
aizsardzības centrs apkopo 
Centrālās statistikas pārvaldes 
un bāriņtiesu datus, uz to 
pamata tiek analizēta situācija 
konkrētā pašvaldībā. Viens 
no galvenajiem rādītājiem 
ir dzimstības līmenis. 
Analizējot situāciju, vērā ņemti 
ekonomiskie radītāji (ģimeņu 
ienākumi, nodarbinātība), 
dzīvesvieta, migrācija un citi 
būtiski kritēriji.

Aija Arno iezīmēja galvenās 
tendences bērnu aizsardzības 
jomā Latvijā: “Ja runāt par 
ārpusģimenes aprūpi, tad jau 
pēdējos trīs gados iezīmējas 
diezgan būtisks izaicinājums 
atrast ārpusģimenes aprūpes 

nodrošinātāju. Redzam arī, 
ka Latvijā kopumā samazinās 
audžuģimeņu skaits, samazinās 
arī adopciju skaits. 2025. gadā 
valstī ļoti strauji pieauga vecāku 
skaits, kuriem pārtrauktas 
aizgādības tiesības. Protams, 
daļa bērnu paliek otra vecāka 
aprūpē, bet pieprasījums pēc 
ārpusģimenes aprūpes ir ļoti 
aktuāls. Vēl viena tendence 
Latvijā – pēc straujas lejupslīdes 
atkal pieaug bērnu skaits 
aprūpes iestādēs.” 

Dzimstības līmenis Latvijā 
strauji samazinās visos 
reģionos, arī Augšdaugavas 
novadā rādītāji nav spoži. Pēc 

Centrālās statistikas pārvaldes 
datiem 2022. gadā novadā 
piedzima 139 bērniņi, bet 2025. 
gadā – 73. Uz tā fona ģimeņu 
skaits, kurām nepieciešams 
atbalsts, būtiski palielinās. 
Visbiežāk atbildīgo institūciju 
uzmanības lokā nonāk 
ģimenes ar 4-12 gadus veciem 
bērniem. Pēc statistikas 2024. 
gadā Augšdaugavas novadā 
aizgādības tiesības pārtrauktas 
2 reizes lielākam bērnu skaitam 
nekā vidēji Latvijā. Visos 
gadījumos aizgādības tiesību 
pārtraukšanas iemesli sakrīt 
ar tiem iemesliem, kuru dēļ 
aizgādības tiesības vecākiem 

pārtrauktas pirmreizēji (pamatā 
alkohola atkarība un bērnu 
pamešana novārtā). Tādejādi 
pieaug slodze uz sociālo 
pakalpojumu un aprūpes 
sniedzējiem. 

Tikšanās dalībnieki bija 
vienisprātis, ka ir ļoti būtiski 
efektīvi sadarboties starp 
pašvaldības institūcijām un 
Bērnu aizsardzības centru 
gan ikdienas darbā, gan 
risinot sarežģītus gadījumus. 
Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālās 
pārvaldes Izglītības pārvaldes 
bērnu tiesību aizsardzības 
speciāliste Natālija Peterāne 
vērtē delegācijas vizīti kā 
lietderīgu un saturīgu: “No 
Labklājības ministrijas un 
Bērnu aizsardzības centra 
pārstāvju puses tika precizēti 
būtiskākie uzdevumi un 
izaicinājumi bērnu tiesību 
aizsardzībā. Novada situācijas 
bērnu tiesību aizsardzībā 
izvērtēšana palīdzēja identificēt 
tos darbības virzienus, kuri 
būtu uzlabojami. Ļoti vērtīga 
tikšanās, kuras ietvaros novada 
speciālistiem bija iespēja 
izdiskutēt problemātiskākos 
jautājumus, saņemt ieteikumus 
darbam, kas palīdzētu sekmīgāk 
sniegt atbalstu ģimenēm ar 
bērniem, bērniem, kuri palikuši 
bez vecāku gādības.”

Teksts, foto: Jeļena Ivancova

Latvijas svarbumbu celšanas 
sportistiem kārtējais gads sākās 
ar sacensībām svarbumbu 
celšanā garajā ciklā. Garais 
cikls – sportistam jāceļ un jātur 
divas svarbumbas 10 minūšu 
laikā, tās nedrīkst nolikt uz 
grīdas un atpūsties.

Čempionāta norise Sventē ir 
ikgadēja tradīcija, katru gadu uz 
Augšdaugavas novadu sabrauc 
desmitiem sportistu no visas 
Latvijas un Lietuvas. Šogad 
čempionātā piedalījās ap 60 
sportistu, no tiem 24 pārstāvēja 
Augšdaugavas novadu. 

Augšdaugava novads 
svarbumbu sportā izceļas ar 
to, ka komandas sastāvā ir 
vairākas meitenes. Viņas lauž 
stereotipu par to, ka šis sporta 
veids nav piemērots sievietēm. 
Gluži otrādi – meitenes atnāk uz 
treniņiem un jau pēc īsa laika sāk 
demonstrēt labus rezultātus. 
Viena no tādām sportistēm 
ir Viktorija Kirčenko. Pirmo 
reizi viņa atnāca uz treniņiem 
2025. gada septembrī, un šīs 
sacensības bija viņas pirmais 
nopietnais pārbaudījums. Ar 
savu rezultātu Viktorija un viņas 
treneris ir ļoti apmierināti – 
jaunajai meitenei izdevās savā 
svara kategorijā (63 kg) 10 
minūšu laikā pacelt divas 8 kg 
svarbumbas 87 reizes.

Motivēt uz veiksmi sportistus 
iesācējus var pieredzējušais 
treneris, entuziasts Ivans 
Gaļašs. Pateicoties viņam, 
gan puiši, gan meitenes tiecas 
pēc rezultātiem, lai gan tas 
nemaz nav viegli. “Tas ir smags 
darbs, ļoti daudz jāstrādā – ne 
ar smagām svarbumbām, bet 
ar savu raksturu, es to teicu 
visiem, kas atnāk. Tāpēc es 
teiktu, ka šis sporta veids nav 
tik populārs, ne visi iztur,” saka 
treneris. 

Sacensību rezultātā LIT-
Augšdaugavas novada sportisti 
komandu kopvērtējumā ieguva 
1. vietu. 2. vietā ir “Kettlebell FIT 
Daugavpils”, 3. vietā – “Ķekavas 
SC”.

■ SPORTS

Zelta medaļas savās svara 
kategorijās no Augšdaugavas 
novada komandas izcīnīja: 
Aleksandra Jegorova (līdz 58 
kg), Viktorija Kirčenko (līdz 
53 kg), Līga Parfena (līdz 
68 kg), Daniela Dzalbe (līdz 
68+), Ludmila Jadzjalo (līdz 
63+). Ludmila sacentās ar 
svarbumbām 24 kg un izpildīja 
normatīvu sporta meistara 
kandidātam. Valerijs Polesčuks 
(līdz 78 kg), Kirils Petrovs (78 
kg+), Aleksandrs Artjomenko 
(līdz 63 kg), Maksims 
Voitehovičs (līdz 78 kg), Dainis 
Piļščikovs (līdz 78 kg), Ņikita 
Tīrelis (līdz 73 kg).

Sudraba medaļa: Danila 
Morozovs (78 kg+).

 Bronzas medaļas: Jelizaveta 
Belousa (līdz 68+). Miroslavs 
Narovskis (78 kg+). 

23. janvārī Ņikita Tīrelis 
saņēma Augšdaugavas novada 
“Gada balvu sportā 2025” 
nominācijā “Novada Gada 
sportists neolimpiskajos sporta 
veidos”. 2025. gada pasaules 
čempionātā Polijā viņš izcīnīja 1. 
vietu divcīņā un trīscīņā. Ņikita 
arī ir Latvijas Republikas 2025. 
gada absolūtais čempions svara 
kategorijā līdz 73 kg. Savukārt 
Aleksandra Jegorova ieguva 
titulu “Novada Gada sportiste 
neolimpiskajos sporta veidos”, 
viņa ir Latvijas Republikas 2025. 
gada absolūtā čempione svara 
kategorijā līdz 53 kg.

Latvijas čempionāts garajā 
ciklā jauniešiem, junioriem, 
OPEN un veterāniem Sventē 
ir gada pirmās sacensības, 
pēc tām šogad sekos LČ 
grūšanā (marts, Daugavpils) 
un raušanā (aprīlis, Salaspils), 
starptautiskās sacensības 
un Baltijas čempionāts, bet 
novembrī Rīgā norisināsies 
Pasaules čempionāts 
U-16, U-18, U-23, OPEN un 
veterāniem. Augšdaugavas 
novada sportistiem ar iegūtajiem 
augstajiem rezultātiem ir lielas 
izredzes tikt uz nākamajām 
sacensībām.

AUGŠDAUGAVAS NOVADA KOMANDAI 1. VIETA KOPVĒRTĒJUMĀ 
LATVIJAS ČEMPIONĀTĀ SVARBUMBU CELŠANĀ

Ivans Gaļašs pateicās 
Augšdaugavas novada 
pašvaldības domes vadībai 
par ilggadēju sadarbību un 
iespēju organizēt čempionātu 
Sventē, ka arī Sventes 
vidusskolas direktorei Aijai 
Saveljevai. Atsevišķi viņš teica 
paldies Latgales Industriālajam 
tehnikumam un direktorei Inārai 
Ostrovskai par iespēju trenēties 
tehnikuma telpās. 

Sacensības organizēja  
Latvijas svarbumbu celšanas 
asociācija sadarbībā  ar 
Augšdaugavas novadu un 
Sventes vidusskolu. Ar visiem 
sacensību rezultātiem var 
iepazīties portālā svarbumba.lv.
Teksts, foto: Jeļena Ivancova 
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■ ĒNU DIENA  

■ SABIEDRĪBA

■ PROJEKTI

NOVADA SENIORI PALĪDZ 
DIENAS CENTRA KLIENTIEM 

INTEGRĒTIES SABIEDRĪBĀ
Jau vairākus gadus Višķu 

sociālās aprūpes centra 
paspārnē darbojas Dienas 
aprūpes centrs, kas izveidots 
deinstitucionalizācijas projekta 
ietvaros. Centrā novada 
iedzīvotāji ar garīga rakstura 
traucējumiem apgūst dažādas 
zināšanas un prasmes, lai 
varētu integrēties sabiedrībā 
un uzsākt patstāvīgu dzīvi. 
Lai arī projekts ir noslēdzies, 
centra darbs turpinās un tiek 
veidoti jauni pakalpojumi. Kopš 
pērnā gada 29 centra klientiem 
piebiedrojušies arī novada 
pensijas vecuma cilvēki, lai 
kopīgi piedalītos dažādos 
pasākumos un apgūtu jaunas 
prasmes. 

Dienas aprūpes centra 
vadītāja Svetlana Miglāne 
uzsver, ka centrs turpina strādāt 
deinstitucionalizācijas projektā 
un paplašina savu darbu. 
“Mūs tagad labprāt apmeklē 
pensijas vecuma cilvēki. Tās ir 
manas senjoritas. Viņas labprāt 
palīdz apgūt jaunas prasmes 
mūsu klientiem, viņiem ir ļoti 
laba sadarbība. Klienti mācās 
ģimeniskā vidē, katram ir 
individuāla pieeja. Sabiedrībai 
šos cilvēkus pieņemt ir grūti, bet 
seniores viņiem ir kā mammas.” 

Valentīndienas priekšvakarā 
centrā smaržoja pēc šokolādes, 
no kuras tika darināti skaisti 
svētku dekori. Šo radošo un 
gardo meistarklasi nodrošināja  
Latvijas Sarkanais krusts. 
Gan centra klienti, gan seniori 
dzirdēja vērtīgu informāciju par 
šokolādes īpašībām un iespējām 
to izmantot konditorejā, paši 
izmēģināja to kausēt un veidot 
ornamentus, ko vēlāk pildīja 
ar krāsainu želeju. Tāpat 
veidoja veselīgus našķus no 
svaigiem burkāniem un melnās 
šokolādes. 

“Es braucu uz šejieni ar 
mērķi parādīt, kā bērnus var 
aizraut ar šokolādes zīmēšanu, 
vecmammas, un kā kaut ko 
garšīgu sagatavot, ko viņi vēlāk 
varētu kopā ēst. Tāds kā ģimenes 
neliels pasākums,” saka Latvijas 
Sarkanā krusta Dienvidlatgales 
komitejas Augšdaugavas biroja 
administratore Ērika Naglinska, 
kura sarūpējusi nodarbībām 
visas nepieciešamās 
sastāvdaļas un spēj katru 
aizraut ar gardo nodarbi. 

Dienas centra klienti šeit 
tiek uzņemti katru darbdienu, 
divreiz nedēļā viņiem notiek 
virtuves nodarbības, kad kopīgi 
tiek gatavota un baudīta maltīte, 

tiek apgūtas arī citas iemaņas. 
Nodarbībās viņi mācās no 
kartona un diegiem veidot 
skaistas vāzes, lej sveces, 
izgatavo ziepes, veido gleznas 
no krāsainam smiltīm un diegu 
galiem.   

Seniori uz Dienas centru 
dodas katru otrdienu, tad 
šeit tiek organizētas kopīgas 
nodarbības, tiek vārīta pusdienu 
zupa, ir laiks gan atpūtai, gan 
kopīgām sarunām ar centra 
klientiem. 

“Pirms gada no Svetlanas 
nāca ideja senioriem reizi 
nedēļā braukt uz praktiskām 
nodarbībām, lai nebūtu vientuļi, 
lai būtu vienreiz nedēļā iziešana 
cilvēkos. Brauc Kalupe, Nīcgale, 
Dubna, brauc no Naujenes un 
Višķiem. Ar to transportu ir tā, ka 
mēs braucam pašas, sievietes, 
kuras vada auto, brauc un ved 

pārējos,” saka senioru biedrības 
“Čaklās skudriņas” vadītāja Vija 
Leguša. Viņa uzsver, ka kopīga 
darbošanās ar centra klientiem 
nāk par labu visiem. “Mēs visi 
esam cilvēki, un visiem mums 
zināmos gados iestājas vēlme 
palīdzēt citiem. Ja mēs saviem 
jau esam palīdzējuši, varbūt 
varam arī kādam citam palīdzēt, 
kaut ko izdarīt labu.”

Seniores uz Dienas centru 
dodas ar prieku, pat lielais 
sals nav šķērslis. Viņas motivē 
iespēja izkustēties no mājām, 
uzvilkt mugurā skaistu kleitu, 
safrizēt matus, satikties un 
parunāties. 

Kalupiete Lūcija Kolosovska 
ir visvecākā seniore, taču ļoti 
aktīvi piedalās katrā braucienā. 
Viņa uzskata, ka nevajag sēdēt 
mājās, ir jākustas. “Manos gados 
jau vairs nav, ko darīt. Es taču 

nevaru malku skaldīt un kraut. 
Vajag braukt satikt cilvēkus, arī 
centra klientus, viņi taču jauni, 
viņiem grūti. Bet, redzot mani, 
tādu gados cilvēku, arī viņi jūtas 
jaunāki, un es ar viņiem jūtos 
jaunāka. Jo viņi gandrīz visi ir 
mani vecākie bērni.” 

Dubnas seniore Janīna Bēķe 
visu dzīvi darbojusies kultūras 
jomā, tagad ir aktīva seniore. 
“Otrdiena ir kā lieli svētki. Ja 
kādreiz, darbā ejot, lieli svētki 
bija Ziemassvētki, Lieldienas, 
ģimeniskie svētki, tad šeit 
mums ir izveidojusies tāda kā 
ģimene. Katru reizi mūsu pulks 
papildinās. Tā ir tā vieta, kas 
senioriem ir pati labākā, kur 
var atpūsties, kur var satikties 
ar draugiem, mūs uzņem 
ļoti viesmīlīgi, vienmēr esam 
gaidīti. Redz, kas šodien būs 
par gardām burkānu šokolādes 
piciņām. Šeit ir jautri, brauciet 
pie mums!”

Dienas aprūpes centra 
vadītāja Svetlana Miglāne 
aicina seniorus nepalikt mājās, 
bet aktīvi iesaistīties un doties 
katru otrdienu uz Dienas centru 
Višķos, kur jau plkst. 10.00 
sākas nodarbības. 

Biedrība “Čaklās skudriņas” 
iecerējusi pavasarī doties arī uz 
Skrudalienas Dienas centru, lai 
līdzīgus pasākumus piedāvātu 
novada senioriem Daugavas 
otrajā krastā. 

Teksts, foto: Inese Minova

AUGŠDAUGAVAS NOVADĀ TURPINĀS 
BEZMAKSAS DIGITĀLO PRASMJU APMĀCĪBAS. 

IEDZĪVOTĀJI AICINĀTI PIETEIKTIES!
Augšdaugavas novada 

pašvaldība turpina piedāvāt 
iedzīvotājiem bezmaksas 
digitālo prasmju apguvi projekta 
“Sabiedrības digitālo prasmju 
attīstība” ietvaros. Pieteikšanās 
klātienes mācībām atvērta līdz 
30. aprīlim, savukārt tiešsaistes 
(pašmācības) formātā – līdz 
15. maijam, lai apgūtu ikdienā 
noderīgas prasmes drošai un 
patstāvīgai digitālo pakalpojumu 
izmantošanai.

Mācībām aicināts pieteikties 
ikviens iedzīvotājs no 16 gadu 
vecuma, jo to saturs ir pielāgots 
dažādām vajadzībām, zināšanu 
līmeņiem un individuālam 
mācīšanās tempam. Piemēram:

●	 jauniešiem digitālo 
prasmju mācības palīdz 

spert drošus pirmos soļus 
patstāvīgā dzīvē – iemācīties 
lietot eParakstu, lai elektroniski 
pieteiktos studijām vai 
parakstītu darba un īres 
līgumus, kā arī saprast, kā droši 
izmantot internetu un pasargāt 
savus datus. Šīs prasmes ir 
būtisks pamats gan studijām, 
gan darba tirgum, kur digitālie 
rīki ir ikdiena;

●	 strādājošajiem mācības 
nozīmē praktisku labumu 
ikdienā – iespēju ietaupīt laiku, 
veikt maksājumus, elektroniski 
nosūtīt dokumentus un 
sazināties ar valsts iestādēm 
tiešsaistē, neizejot no mājām. 
Digitālo prasmju pilnveide palīdz 
justies pārliecinātāk darba vidē, 
saglabāt konkurētspēju un 

vieglāk pielāgoties pārmaiņām 
profesionālajā dzīvē;

●	 visbeidzot – senioriem 
digitālo prasmju apguve sniedz 
lielāku patstāvību un drošību – 
iespēju sazināties ar bērniem 
un mazbērniem videozvanos, 
izmantot e-veselību un veikt 
pierakstu pie ārsta elektroniski.

Lai pieteiktos mācībām, 
nepieciešams aizpildīt 
pašnovērtējuma zināšanu 
testu, kas palīdzēs noteikt 
visatbilstošāko mācību līmeni. 
To iespējams izdarīt patstāvīgi 
vietnē www.digiprasmes.
lv vai klātienē, sazinoties 
ar Augšdaugavas novada 
pašvaldības koordinatori 
Aigu Somu, (tālr.: 65447116, 
e-pasts: aiga.soma@

augsdaugavasnovads.lv);
Iedzīvotājiem tiek piedāvāta 

iespēja bez maksas apgūt 
digitālās prasmes trīs līmeņos:

●	 1. līmenis – pamata 
digitālās prasmes (datora un 
viedtālruņa lietošana, interneta 
un e-pasta pamati, digitālā 
drošība);

●	 2. līmenis – pamata 
digitālās pašapkalpošanās 
prasmes (failu pārvaldība, 
medijpratība, internetbankas 
lietošana, WhatsApp, pirkumi 
internetā, autorizācija un 
elektroniskā identifikācija);

●	 3. līmenis – vidējā līmeņa 
digitālās prasmes (eParaksts, 
e-adrese, e-pakalpojumi, 
e-veselība, elektroniskā 
deklarēšanās sistēma (EDS), 

informācijpratība).
Katra līmeņa apguve 

paredzēta 8 akadēmisko stundu 
garumā. Mācības iespējams 
apgūt dažādos veidos:

-	 klātienē – izvēlētās 
pašvaldības teritorijā

-	 attālināti – ar 
pasniedzēja / mentora atbalstu

-	 pašmācības ceļā – 
patstāvīgi tiešsaistē. 

Papildu informācijai: 
Aiga Soma, Projektu vadītāja 

E-pasts: aiga.soma@
augsdaugavasnovads.lv

Tel.: 65447116, mob.t 
+37129938455

PIESAKIES PAR „ĒNU” AUGŠDAUGAVAS NOVADA PAŠVALDĪBĀ!

Vai esi kādreiz domājis, kā 
top lēmumi tavā novadā? Kas 
plāno jaunus sporta laukumus, 
kā tiek organizēti lielākie 
pasākumi vai kā strādā domes 
priekšsēdētājs? Tagad tev ir 
iespēja to redzēt savām acīm!

Šī gada 1. aprīlī visā 
Latvijā norisināsies “Junior 
Achievement Latvia” organizētā 
Ēnu diena, un Augšdaugavas 
novada pašvaldība ar prieku 
vērs durvis zinātātkāriem 
skolēniem!

Kāpēc nākt pie mums? 
Pašvaldība nav tikai papīri un 
kabineti – tā ir vieta, kur satiekas 

inženieri, kultūras darbinieki, 
sabiedrisko attiecību speciālisti, 
juristi un vadītāji. Mēs 
parādīsim, kā ikdienā strādājam 
novada iedzīvotāju labā.

Svarīgie datumi pieteikšanās 
posmiem: Atzīmē kalendārā un 
nepalaid garām savu iespēju 
pieteikties portālā www.
enudiena.lv:

•	 No 27. februāra līdz 2. 
martam – 1. kārta (pieteikšanās 
un vietu apstiprināšana);

•	 No 3. līdz 5. martam – 2. 
kārta (vakanču papildināšana un 
jaunu pieteikumu iesniegšana);

•	 No 6. līdz 9. martam – 

3. kārta;
•	 No 10. marta – „Izstāžu 

stends” jeb pēdējā iespēja 
pieteikties brīvajām vietām.

Kā pieteikties?
1.	 Reģistrējies vai atjauno 

savu profilu www.enudiena.lv;
2.	 Meklē mūsu 

vakances (ieraksti meklētājā: 
Augšdaugavas novada 
pašvaldība);

3.	 Uzraksti motivācijas 
vēstuli un gaidi mūsu atbildi!

Nepalaid garām iespēju 
pavadīt dienu kopā ar 
profesionāļiem un, iespējams, 
atrast savu nākotnes profesiju.
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Pirms gada visu pasauli 
pāršalca ziņa, ka režisora Ginta 
Zilbaloža animācijas filma 
“Straume” saņēmusi balvu 
“Oskars” kategorijā „Labākā 
pilnmetrāžas animācijas filma”, 
turklāt tas ir pirmais Latvijas 
kinodarbs, kas jebkad nominēts 
ASV Kinoakadēmijas balvai 
„Oskars”. 

“Straumi” iemīlējusi visa 
pasaule, tā saņēmusi vairāk kā 
70 starptautiskas balvas visā 
pasaulē, tostarp “Zelta globusu” 
un Latvijas “Lielo Kristapu”. 
Zīmīgi, ka filmas veidotāju 
komandā darbojās arī mūsu 
novadnieks Artūrs Gore, Špoģu 
vidusskolas un Daugavpils 
Dizaina un mākslas skolas 
”Saules skola” absolvents. 
Skaistā animācija ir viņa roku 
darbs.

Artūru satieku gadu pēc 
lielā notikuma, kad kaislības 
jau norimušas. Viņš ieradies 
Špoģos, lai piedalītos Špoģu 
vidusskolas rīkotā pasākuma 
“Oskara filmu nakts” žūrijā un 
vērtēju jauniešu veikumu. Viņš 
ir priecīgs atgriezties savā 
skolā un piedalīties pasākumā, 
arī dalīties savā pieredzē ar 
jauniešiem. Artūrs atzīst, ka 
mūsdienu jauniešiem pasaule 
ir kabatā, viss ir pieejams 
un nav svarīgi, vai mācies 
lauku vai pilsētas skolā. 
“Atrašanās vieta piešķir tikai 
unikalitāti, bet iespēju ziņā 
viss ir krietni vienkāršāk. Katrs 
var, sēžot lauku skolā, sevi 
izmēģināt animācijā vai kur 
citur. Ir jāuzdrīkstas. Nevajag 
nenovērtēt to, kur atrodies un 
esi. No visa vari iegūt iedvesmu 
un visu vari pārvērst mākslā. 
Jāņem, kas ir apkārt un jāsāk 
radīt,” teic Artūrs. 

Mākslā no mazotnes
Viņš mākslas pasaulē 

dzīvojies jau kopš bērnības, 
vienmēr paticis kaut ko veidot 

un lipināt. Kad viņa ģimene 
pārcēlās uz dzīvi Špoģos, 
vecmamma Artūru aizvedusi 
uz Špoģu Mūzikas un mākslas 
skolu, kur puisis arī guvis 
pirmos nopietnos zināšanu 
pamatus. Tur uzzinājis, ka ar 
mākslas skolas diplomu var 
bez iestājeksāmeniem viegli 
tikt “Saules skolā”, tāpēc jau 5. 
klasē viņam bijis skaidrs mērķis. 
“Špoģu Mūzikas un mākslas 
skolā ielikti vispārīgāki un arī 
daudzpusīgāki pamati, no visa 
pa druskai, jo pastrādāju ar 
mālu, gan ar materiāliem, gan 
pagleznoju, tas bija labs starts, 
lai pataustītu un pamēģinātu 
visu. Kaut kādu redzējumu 
un bāzi es dabūju. Man ļoti 
palīdzēja Valdis Grebežs, kas 
man bija piemērs ne tikai kā 
mākslinieks, bet vispār kā 
cilvēks un vīrietis, es viņu ļoti 
cienu, viņš man ļoti patika kā 
audzinātājs un skolotājs.” Vēlāk 
Artūrs absolvēja arī “Saules 
skolu” kā interjera dizaineris, 
šajā skolā viņš ieguvis zināšanu 
pamatus dizainā.

Ieguvis diplomu, Artūrs 
strādāja kā ilustrators un 
DVD mākslinieks, kādu laiku 
izstrādāja datorspēles, bet 
sapratis, ka vēlas nopietnāk 
pievērsties tieši konceptmākslai. 
“Sāku veidot savu portfolio, un 
par laimi Gints mani internetā 
ieraudzīja un uzaicināja strādāt. 
Tā bija liela nejaušība, lai gan 
no viņa puses nē – viņš meklēja 
un atrada. Es nebiju gaidījis, ka 
pirmais darbs kino industrijā un 
animācijā būs Latvijā. Tobrīd 
par Latvijas animācijas nozari, 
godīgi sakot, sev par nožēlu 
neko nezināju. Es zināju, ka pie 
mums kaut kas ir, bet domāju, 
ka ne pārāk nopietni. Pirmo 
darbu iedomājos attālināti 
no ārzemēm. Bet par laimi 
uzrakstīja Gints. Vēlāk, kad jau 
sāku strādāt pie “Straumes”, 
radās piedāvājumi no ārzemēm, 
bet es jau strādāju pie Ginta. Un 
es to ne brīdi nenožēloju,” saka 
Artūrs. 

Iedvesmu smeļas dzimtajās 
ainavās

Runājot par savu ieguldījumu 
“Straumes” tapšanā, Artūrs 
atzīst, ka tā ir lielākā animācijas 
daļa, kas nav tēli. “Tā ir pati 
laiva, vide, priekšmeti, ar kuriem 
līdzdarbojas tēli. Izstrādāt 
tam visam dizainu arī bija 
mans darbs. Izdomāt, kā tas 
izskatīsies un strādās.”

Jautāts, kur smēlies idejas 
darbam, Artūrs saka, ka vieglāk 
pateikt, kur tās nesmēlās. 
“Konceptmāksla ir tāds darbs, 
kur nav tā, ka tev iedod 
uzdevumu kaut ko izveidot un 
tu sāc veidot. No sākuma veic 
visu sagatavošanās darbu. 
Tev iedod, piemēram, izveidot 
vējdzirnavu dizainu. Tu sāc ar 
to, ka izstudē šo jautājumu, 
izlasi visu informāciju internetā, 
paskaties, kā tas strādā, 
kādi ir reālās dzīves piemēri, 
iedvesmojies no kaut kā. Bet 
pats galvenais ir ne iedvesma, 
bet izstudēt, kā tas strādā 
no tehniskās puses, un tikai 
tad sāc veidot savu dizainu, 
pamatojoties uz reālās dzīves 
piemēriem,” stāsta Artūrs. Viņš 
smejas, ka par arhitektu nav 
kļuvis, toties izprot, ka darbojas 
dažādas lietas. Pirms sācis 
veidot laivas dizainu, divas 
nedēļas studējis enciklopēdijas, 
sērfojis internetā, pētījis bildes 

un daudz lasījis tehniskas 
informācijas. Ir kāda ainava 
animācijā, kuras izveidē Artūrs 
iedvesmojies no savām lauku 
mājām Višķu pagastā. Pamestās 
mājas dizainā, no kurienes 
kaķītis uzsāk savu ceļojumu, 
var atpazīt lauku pirti, ko Artūrs 
reiz uzcēlis kopā ar vectēvu. 
Veco ķieģeļu sienas, interjera 
priekšmeti – tie nāk no “Jonānu” 
mājām, kur joprojām saimnieko 
vectēvs Aleksandrs Gore. 

Balvas saņemšanu vēroja 
pie bāra letes

Veidojot filmu, pat nav bijusi 
doma, ka tā var izpelnīties tik lielu 
atzinību pasaulē, saka Artūrs. 
Sākot ar pasaules pirmizrādi 
Kannu kinofestivālā, “Straume” 
uzsāka neticami veiksmīgu 
ceļu pasaules kinofestivālos 
un saņēmusi vairāk nekā 70 
starptautiskas balvas gandrīz 
visos kontinentos. 

“Pat lielās Holivudas studijas, 
kurām simtiem miljonu budžets, 
līdz pēdējam brīdim nezina, 
vai filmai būs panākumi. 
Filma var būt ļoti laba, bet 
kaut kādu apstākļu dēļ var 
izgāzties. Zinājām, ka Gints 
vedīs “Straumi” uz dažādiem 
festivāliem, bet, ka būs tādi 
panākumi, neviens negaidīja.”

Par filmas nominēšanu 
Oskara balvai bijis liels šoks, bet 
pati apbalvošanas ceremonija 

daļai komandas iznākusi diezgan 
komiska. Starp nominācijām 
esot nelieli pārtraukumi. Puiši 
nav zinājuši, ka var netikt atpakaļ 
zālē, ja nepagūs atgriezties 
līdz pārtraukuma beigām. 
Mazliet sanācis arī misēklis 
ar nomināciju nosaukšanas 
kārtību. Artūrs ar kolēģi izgājuši 
“papīpēt” un gaitenī monitorā 
ieraudzījuši, ka tieši tobrīd tiek 
nosaukta viņu nominācija un 
rāda kadrus no “Straumes”. 
Zālē vairs nav tikuši, bet kopā 
ar oficiantiem pie bāra letes 
vēroja, kā “Straume” tiek pie 
balvas. “Pluss bija tas, ka 
uzreiz bārā arī nosvinējām 
balvas iegūšanu, iekams pirms 
nākamās nominācijas starpbrīdī 
mūs atkal ielaida zālē, ” smejas 
Artūrs.    

Par filmas tapšanu Artūrs 
teic, ka “Straumes” darba vide 
pašam bijusi gana mierīga, bez 
stresa, bija iespēja iedziļināties, 
izbaudīt procesu un gūt prieku 
no darba. Šis process ir devis 
gan pieredzi, gan atpazīstamību, 
gan arī darba piedāvājumus. 

Arī pēc “Straumes” dzīve 
turpinās. Artūrs paspēja 
pastrādāt pie brāļu Ābeļu filmas 
“Dieva suns”, kas pašlaik ceļo 
pa festivāliem. Šai filmai pašā 
sākumā var redzēt Artūra 
veidoto galveno filmas lokācijas 
dizainu. Vēlāk Artūrs  atgriezās 
iepriekšējā darba vietā, kur 
darbojās līdz “Straumei”. 
Pagaidām citu piedāvājumu 
piedalīties kādas filmas izveidē 
neesot, taču Artūram ir doma 
veidot nelielu savu projektu, 
kādu īsfilmu. “Nav svarīgi, lai tas 
būtu kaut kas liels un skaļš, bet 
gribas pamēģināt paša spēkiem 
kaut ko nelielu uztaisīt kopā ar 
komandu. Tā būs animācijas 
filma, veidota datorā,” Artūrs 
nedaudz dalās savos plānos, 
taču smalkāk pagaidām neko 
neatklāj. 

Teksts, foto: Inese Minova

VAI IR DZĪVE PĒC 
”STRAUMES”?

VAIRĀK NEKĀ CETURTDAĻGADSIMTS KOPĪGĀ SOLĪ - 
TAUTAS DEJU SADANCIS “ZIEMAS PRIEKI” SVENTĒ

Tautas deju kolektīvu 
sadancis “Ziemas prieki” 
ir viena no Augšdaugavas 
novada noturīgākajām 
tradīcijām, kas jau vairāk nekā 
ceturtdaļgadsimtu (šogad - 
26.reizi) pulcē dejotājus kopīgā 
solī. Šogad tradīcija atgriezās 
vienā no savām vēsturiskajām 
mājvietām, Sventē, kur Sventes 
vidusskolā 21. februārī izskanēja 
”Ziemas prieku” tautas deju 
sadancis.

Tā kā šis ir Olimpiādes 
gads, pasākums ieguva īpaši 
dinamisku un sportisku dzirksti. 
Šoreiz Sventē satikās kupls 
dalībnieku skaits – 15 deju 
kolektīvi no Augšdaugavas 
novada, kaimiņu pašvaldībām 
un Lietuvas, taču šis nebija 
tikai sadancis. Starplaikos 
starp uzstāšanos dejotāji meta 
izaicinājumu savai veiklībai, 
iejūtoties olimpiešu lomās. 
Rotaļīgā un azartiskā atmosfērā 
dalībnieki mērojās spēkiem 
olimpiskajās stafetēs, pierādot, 
ka dejotājiem piemīt ne tikai 
grācija, bet arī īsts sportiskais 
gars.

Koncertuzvedumā tika 
izdejots plašs repertuārs. 
Skatītājus priecēja kupla 
kolektīvu saime:

•	 DA “Līksme” (vad. Aija 
Daugele)

•	 VPDK ”Daugaveņa” 
(vad. Kristīne Vasiļevska)

•	 JDK ”Druvāni” (vad. 
Antra Dombrovska)

•	 DK “Ance” (vad. Aina 
Ozoliņa)

•	 DK ”Pilskalne” (vad. 
Antonija Stalidzāne)

•	 VPDK ”Ilūkste” (vad. 

Dāvis Greļevskis)
•	 SDK “Ozolzīles” (vad. 

Sandra Stašāne)
•	 VPDK “Dviete” (vad. 

Anita Meikšāne)
•	 VPDK “Ezerzvani” (vad. 

Oksana Petaško)
•	 JDK ”Pienupīte” (vad. 

Inese Zuģicka)
•	 DA ”Aukštaitija” (vad. 

Jolanta Razmiene, Agne 
Paulavičiene)

•	 SDK ”Trepsis” (vad. 
Jolanta Razmiene)

•	 VPDK ”Jautraviņa” 

(vad. Valda Timule)
•	 VPDK ”Reizē” (vad. 

Sarmīte Stapule)
•	 DA ”Kalējs” (vad. 

Mārcis Zeibots)
“Ziemas prieki” Sventē 

pierādīja, ka tradīcija spēj 
mainīties un augt, saglabājot 
galveno – kopā būšanas prieku 
un mīlestību pret latviešu tautas 
deju.

Teksts, foto: 
Endija Marcinkeviča
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BEBRENĒ NORISINĀSIES LATVISKĀS 
DZĪVESZIŅAS SAIETS “3X3”

No šī gada 28. jūnija līdz 
5. jūlijam Augšdaugavas 
novada Bebrenes pagasts 
kļūs par mājvietu vienam no 
nozīmīgākajiem latviskās 
kultūras notikumiem – pasaules 
latviešu ģimeņu nometnei jeb 
saietam “3x3”. Bebrenē tiks 
uzņemti saieta dalībnieki no 
visas Latvijas un ārvalstīm, 
piedāvājot Bebrenes unikālo 
dabas ainavu, vēsturisko muižas 
vidi un viesmīlību kā pamatu 
nedēļu ilgai kopā būšanai. 

Šī gada saieta vadmotīvs 
ir “ES” – tas aicina ikvienu 
ieklausīties sevī un mācīties 
pašsaudzību, lai caur personīgo 

gaismu un spēku augtu no “ES” 
par “MĒS” – savai zemei un 
tautai. Bebrenei šis notikums 
ir īpašs, jo saiets jau trešo reizi 
organizatoru Cekulu ģimenes 
vadībā atgriežas tieši muižas 
vidē, turpinot tradīciju izzināt 
vēsturisko mantojumu šādā 
atmosfērā.

Saieta programma Bebrenē 
ir veidota tā, lai aizraujoši būtu 
gan tiem, kam patīk asināt 
prātu, gan darboties praktiski, 
gan bagātināties dvēseliski. 
Dalībniekiem būs iespēja 
darboties tradicionālajās 
ievirzēs, piemēram, darināt 
pastalas, apgūt rotu kalšanu un 

dziedāšanu, kā arī piedalīties 
radošās darbnīcās tērpu 
veidošanā. Īpaša uzmanība 
tiks veltīta Sēlijas vēstures 
izzināšanai, vietējo saimniecību 
iepazīšanai un muižas parka 
ansambļa baudīšanai. Saiets 
sniegs būtisku pienesumu 
Bebrenes kopienai, ne tikai 
ienesot dzīvīgu rosību muižas 
kompleksā un pagastā 
kopumā, bet arī aicinot vietējos 
iedzīvotājus iesaistīties 
kopīgās aktivitātēs, rituālos 
un sarunās. Organizatori Ilze 
un Lauris Cekuli ar bērniem 
un pieredzējušu domubiedru 
komandu (Sidoroviču, Neimaņu, 
Tomašūnu, Dāboliņu, Karpovu 
ģimenēm u.c.) radīs vidi, kurā 
ikdienas steiga paliek otrajā 
plānā, ļaujot izdzīvot kopības 
sajūtu un stiprināt saikni ar 
savām saknēm.

Kustība “3x3” ir unikāls 
latviskās identitātes 
uzturēšanas fenomens, kas 
radies 1981. gadā ASV, un 
kopš 1990. gada veiksmīgi 
darbojas Latvijā. Tā ir platforma, 
kur trīs paaudzes tiekas, lai 
caur kopīgām nodarbībām un 
sarunām nodotu tālāk latvisko 

dzīvesziņu un kultūras vērtības. 
Saietu pamatā ir pārliecība, ka 
stipras ģimenes un nacionālā 
pašapziņa ir pamats valsts 
nākotnei. Katrs saiets ir kā maza 
Latvija, kurā nedēļas garumā 
tiek praktizētas senās prasmes, 
diskutēts par politiku un vēsturi, 
un veidotas ciešas saiknes starp 
latviešiem no visas pasaules.

Informācija par pieteikšanos 
(no 1.februāra) un dalības maksu 
atrodama “3x3” tīmekļvietnē 
www.3x3.lv/ un Facebook lapā 
“3x3_Latvija”. (www.facebook.
com/Latvija3x3)

Interesenti no Augšdaugavas 
novada, kas paši var nodrošināt 
sev nakšņošanu un ēdināšanu, 
saietā var piedalīties par 
simbolisku maksu – 15 EUR 
par nedēļu vai nepārsniedzot 
30 EUR par kodolģimeni 
(vecāki ar nepilngadīgajiem 
bērniem). Augšdaugavas 
novada iedzīvotāji aicināti 
pieteikties ievirzēm un vakara 
pasākumiem, rakstot uz 
e-pastu: bebrenes3x3@gmail.
com.

Teksts: Endija Marcinkeviča

Foto: Māra Multiņa

NO 2026. GADA 1. MARTA LĪDZ 2026. GADA 30. MARTAM 
ATVĒRTS SABIEDRĪBAS LĪDZDALĪBAS BUDŽETA PROJEKTU KONKURSS. 

AICINĀM PIETEIKT PROJEKTUS!

Līdzdalības budžets ir 
projektu konkurss, kas dod 
iedzīvotājiem iespēju iesaistīties 
pašvaldības teritorijas attīstības 
plānošanā – iesniegt savas 
projektu idejas un balsot par to 
īstenošanu.

2026. gadā plānotais 
kopējais līdzdalības budžeta 
projektu konkursa budžets 
Augšdaugavas novadā ir 45 
149 eiro, tomēr, lai nodrošinātu 
līdzdalības budžeta finansējuma 
teritoriāli līdzvērtīgu sadali, 
finansējums ir sadalīts pa 
līdzdalības budžeta plānošanas 
vienībām (teritorijām), ko 
nosaka Augšdaugavas novada 
investīciju plānā: www.
augsdaugavasnovads.lv/wp-
content/uploads/2026/02/AP_
IP_KONSOLIDETAIS_12022026.
pdf (21.-31. punkts)

Projekta pieteikums
•	 Projektu pieteikumus 

var iesniegt no 2026. gada 
1. marta līdz 2026. gada 30. 
martam.

•	 Projekta pieteikumu 
var iesniegt tikai noteiktajās 10 
līdzdalības budžeta plānošanas 
vienībās (novada apvienībās).

•	 Projekta pieteikumu 
var iesniegt jebkura fiziska 
persona, kas ir sasniegusi 
16 gadu vecumu, biedrība 
vai nodibinājums, kurā nav 
pašvaldības dalības. Projekta 

Augšdaugavas novada līdzdalības budžeta sadalījums pa plānošanas 
vienībām 2026. gadā

pieteikumi jāiesniedz portālā 
www.geolatvija.lv sadaļā 
“Līdzdalības budžets”.

•	 Pieteikumā jānorāda 
informācija par iesniedzēju 
un projektu. Pieteikumam 
jāpievieno: projekta skice, 
projekta budžeta tāme, 
vizualizācija, zemes īpašnieka 
saskaņojums, ja projektu 
paredzēts īstenot teritorijā, 
kas nepieder pašvaldībai, 
dokuments, kas apliecina 
iesniedzēja pilnvarotās 
personas tiesības rīkoties 
iesniedzēja vārdā.

•	 Iedzīvotāju balsošanai 
tiks virzīti projektu pieteikumi, 
kas atbilst nolikumā noteiktajiem 
kritērijiem.

Līdzdalības budžeta projektu 
konkursa organizēšanas 
un finansēšanas kārtība 
ir noteikta Augšdaugavas 
novada pašvaldības domes 
2025. gada 27. februāra 
saistošajos noteikumos Nr. 
116 “Augšdaugavas novada 
pašvaldības līdzdalības 
budžeta nolikums”.

Kontaktpersona pašvaldībā 
papildus informācijas uzziņai: 
Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālās pārvaldes 
Attīstības pārvaldes Vecākā 
komercdarbības speciāliste 
Aiga Vaitkuna, tel. 65440839, 
e-pasts: aiga.vaitkuna@
augsdaugavasnovads.lv
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SOCIĀLAIS DIENESTS  ■  ■ UZŅĒMĒJIEM    

KULTŪRAI JĀBALSTĀS UZ SAVSTARPĒJU DIALOGU, 
CIEŅU UN KOPIENAS IESAISTI

SABIEDRĪBAI ■  

Kamēr Latvijā valda pastāvīgi 
zema gaisa temperatūra, īpaši 
svarīgi pievērst uzmanību 
vientuļām un nespējīgām 
personām, kas pašas nevar par 
sevi parūpēties.

Augšdaugavas novada 
Sociālais dienests aicina savus 
iedzīvotājus nepalikt malā un 
palīdzēt: informēt par personām, 
kurām aukstajos laika apstākļos 
nepieciešama palīdzība. Tie 
varētu būt vientuļi cilvēki, 
seniori, personas ar invaliditāti, 
kas dzīvo attālinātās viensētās, 
slimojošie cilvēki, pie kuriem ir 
apgrūtināta piekļuve sliktu ceļu 
dēļ, u.tt. Pateicoties operatīvai 
informācijai, novada sociālie 
darbinieki varēs savlaicīgi 
pārliecināties, vai tiem, kam 
nepieciešama palīdzība, ir 

nodrošināti ar siltumu, pārtiku un 
citiem ikdienas pamatvajadzību 
resursiem.

Pastiprināti uzraudzīt 
vientuļas un nespējīgas 
personas aukstajā laikā ir 
īpaši svarīgi, lai neviens 
nepaliktu bez palīdzības. Viens 
piemērs: vientuļi dzīvojošs 
vīrietis kāda novada pagastā 
nevarēja pastāvīgi iztīrīt 
ceļu līdz akai un šķūnim, 
un pateicoties iedzīvotāju 
operatīvai informācijai, viņam 
atveda produktus, iztīrīja ceļu, 
saskaldīja malku un sanesa to 
priekštelpā, lai vieglāk vecam 
cilvēkam būtu iekurināt krāsnis.

Lūgums bērniem, kuru 
vecāki dzīvo novada teritorijā, 
interesēties un biežāk uzzvanīt 
saviem vecākiem, apciemot, 

20. februārī Augšdaugavas novada 
Kultūras centrā “Vārpa” notika forums 
“Kultūras dialogs – vēlmes, izaicinājumi 
un perspektīvas”, ko rīkoja biedrības 
“Dienvidlatgales NVO atbalsta centrs” 
un “Partnerība Kaimiņi” sadarbībā ar 
Augšdaugavas novada pašvaldību, 
aicinot tajā piedalīties kultūras 
darbiniekus, entuziastus un aktīvās 
kopienas. Pasākuma laikā dalībniekiem 
bija iespēja uzzināt vairāk no nozares 
profesionāļiem par kultūras attīstības 
izaicinājumiem un iespējām, kā arī 
dalīties pieredzē, veidot jaunus kontaktus 
un izstrādāt priekšlikumus ilgtspējīgai 
kultūrtelpas stiprināšanai reģionā.

Par foruma simbolu izvēlēts veļas 
knaģis ar ideju, ka kultūra ir kā knaģis, 
kas satur kopā sabiedrību, savienojot 
dažādas paaudzes, pieredzes, idejas un 
vērtības. 

Atklājot forumu, Augšdaugavas 
novada pašvaldības domes 
priekšsēdētāja pirmais vietnieks Jānis 
Proms uzsvēra, ka forums dod iespēju 
ieskatīties mūsu novada, Latgales 
kultūras aktualitātēs un sadarboties šajā 
jomā, pieaicinot dažādus speciālistus. 
Viņš pauda cerību, ka foruma rezultātā 
radīsies jaunas domas un idejas, kā 
veidot jaunu kultūras produktu novadā 
un Latgalē. 

Foruma atklāšanā ieskatu aktuālajā 
valsts kultūrpolitikas kopainā sniedza 
Latvijas kultūras ministre Agnese Lāce. 
Viņa atzina, ka šis gads ka ministrei sācies 
ar Latgales kultūras jomas problēmu 
risināšanu, jo atsevišķiem politiķiem 
patīk spekulēt ar māksliniecisko brīvību, 
kultūras iestāžu darba veidošanu. 
Tāpēc pašlaik esot svarīgi iestāties 
par demokrātijai svarīgām lietām kā 
izteiksmes un mākslinieciskā brīvība, 
radošā brīvība, brīvība domāt, plānot un 
radīt tādu kultūras piedāvājumu, kas mūs 
stiprina un apliecina vietas piederību, 
latvisko un latgalisko identitāti. 

“Latvijai ir svarīgs katrs tās iedzīvotājs 
un reģions, tāpēc ir svarīgi apzināties, ka 
valsts kultūrpolitika un valsts iesaiste ir 
ar mērķi saglabāt kultūras pieejamību un 
māksliniecisko brīvību, sniegt atbalstu 
latviskās un latgaliskās kultūrtelpas 
stiprināšanai un tam, lai iedzīvotāji varētu 
satikties,” teica ministre. Viņa uzsvēra, 
ka šogad mērķis ir stiprināt nozares 

gatavību dažādām krīzēm, veicināt 
kultūras mantojuma aizsardzības skaidru 
vadību, turpinās darbs pie taisnīga 
atalgojuma kultūras jomā strādājošajiem 
un atbalsta NVA. 

Ministre ieskicēja galvenās vadlīnijas 
valsts kultūrpolitikā, uzsvēra, ka ļoti 
svarīga ir aktīva sabiedrības iesaiste 
kultūrā – gan dalība amatiermākslas 
kolektīvos, gan kultūras satura 
veidošanā. 

Foruma dalībniekus uzrunāja 
Sabiedrības integrācijas fonda 
direktore Inese Kalvāne, kura pastāstīja 
par dažādām iespējām piesaistīt 
finansējumu saviem projektiem. Līdz šim 
atbalstīta kopienu stiprināšana, ģimenēm 
draudzīgas vides izveide, kvalitatīvas 
informatīvās telpas veidošana, Ukrainas 
civiliedzīvotāji un mazākumtautību 
pārstāvji. No šī gada tiks atbalstītas 
arī sociālās inovācijas un senioru 
skolas. Pērn Latgales plānošanas 
reģionā atbalstīts 71 projekts 7 dažādās 
programmās vairāk kā 2,6 miljonu eiro 
apmērā, šo atbalstu saņēmušas 45 
organizācijas, no tām 33 ir NVO. Vismaz 
pieci atbalstītie projekti sniedz tiešu 
kultūras atbalstu, kas visbiežāk tiek 
īstenots caur kopienu stiprināšanu. 

Latvijas Nacionālā kultūras centra 
direktore Signe Pujāte pastāstīja par 
kopienu informētības nozīmi drošības 
stiprināšanā potenciālu risku situācijās. 
Viņa uzsvēra, ka tagad dzīvojam tādos 
ģeopolitiskos apstākļos, kad līdzās 
kultūrai arvien vairāk parādās jēdziens, 
ka kultūra ir arī drošība. Gan dabas 
stihijas, gan negadījumi un kara draudi 

ietekmē arī kultūras nozari, tāpēc 
svarīgi esot civilās aizsardzības plāni, 
risku atpazīšanas un preventīvo darbu 
ieviešana arī kultūrā, lai varētu pasargāt 
savu kultūras mantojumu.   

Par vietējo kultūras vērtību un 
unikalitātes izcelšanu sadarbībā ar 
kopienām savā pieredzē dalījās Turaidas 
muzejrezervāta direktore Jolanta Borīte. 
Viņa iepriekš ilgus gadus vadījusi Kultūras 
centru „Siguldas devons“, spējot izveidot 
ciešu sadarbību ar vietējām kopienām. 
Vadot Turaidas muzejrezervātu vien 
gadu, Jolanta Borīte spējusi jau daudzas 
lietas sakārtot, piemēram, mazā Turaidas 
ciema iedzīvotājiem iepriekš Turaidas 
muzejrezervāta teritorija bijusi slēgta, 
bet tagad ieviestas lojalitātes kartes, kas 
ļauj pastaigāties dabas teritorijās, kas 
tiek arī aktīvi izmantots. “Deviņdesmit 
makšķernieki nāk uz mūsu dīķiem un izķer 
līdakas, kas apēd mūsu zelta orfas. Var 
ieraudzīt dažādus sadarbības veidus ar 
kopienām,” teic Jolanta. Muzejrezervātā 
tiek rīkotas arī citas aktivitātes, kas 
veicina sadarbību ar kopienu, izceļot 
tās unikalitāti. Šogad tiks atjaunota 
pirms 7 gadiem izbeigusies Vasaras 
saulgriežu tradīcija, kas norisināsies 
21. jūnijā no četriem rītā līdz pusnaktij. 
Vairākkārt tika uzsvērts, ka kultūra 
balstās uz savstarpējām attiecībām un 
komunikāciju. “Nevis institūcijas zina, kā 
ir labāk, bet institūcijas rada apstākļus, 
lai vietējā kopiena var darboties. Tā 
ir profesionāla pieeja, kas maina arī 
mūsu apmeklētāju skaitu, veicina 
cilvēku uzticēšanos, līdzdarbošanos un 
pēctecību.”   

Par kopienu iesaisti kultūras satura 
veidošanā diskusiju aizsāka Latvijas 
Kultūras akadēmijas profesore, 
socioloģijas doktore Anda Laķe. Viņa 
ieskicēja dažādus virzienus, kā var 
veidot kultūras saturu, un uzsvēra, ka 
arī politiķi diemžēl lielā mērā diktē savus 
nosacījumus kultūras satura veidošanā, 
bet kopienu iesaiste paliek vien runu 
līmenī. “Kopienas bieži veidojas no mūsu 
redzes lauka neredzamos laukumos, 
digitālā vidē, WhatsApp grupās. Šie 
cilvēki bieži vien ir ļoti aktīvi un potenciāli 
mūsu sadarbības partneri, var ļoti 
atsvaidzināt mūsu kultūras piedāvājumu, 
iziet no rutīnas, var iegūt jaunu atspērienu 
kultūras saturam,” teic Anda Laķe. 
Profesore atzīst, ka kultūra interesē labi 
ja 10% iedzīvotāju, esot daudz iemeslu, 
kāpēc cilvēki neapmeklē pasākumus. Ne 
vienmēr noteicošais ir saturs. Aptaujas 
liecina, ka lielai daļai vienkārši nav laika 
kaut kur doties. “Sadarbībā ar kopienu 
var veidot cita tipa pasākumus, kas nav 
tikai tiem, kurus interesē tīrā māksla. 
Ja mēs kopienas iesaistām, mums 
ir potenciāls veidot autentiskāku un 
reprezentatīvāku kultūras piedāvājumu. 
Dažādas kopienas ienes dažādu saturu. 
Kā tagad budžeta spriedzes apstākļos 
izvairīties no tā, ka jūsu darba rezultātu 
mēra tikai auditorijas skaita ziņā? Apjoms 
nav vienīgais kultūras dzīves dinamikas 
rādītājs. Var ataicināt populārās mūzikas 
dziedātāju, kas bija kaimiņu novadā, kurš 
pulcēja pilnas zāles un kura klātbūtnē 
ieinteresēti pašvaldību politiķi, lai 
dabūtu lielāku elektorātu. Rezultatīvie 
rādītāji nevar būt tikai cilvēku piedzītas 
zāles, tas nav vienīgais kultūras dzīves 
stiprinājums. Nesaku, ka nav vajadzīgs 
mārketings. Bet tagad, mazinot kultūrai 
finansējumu, var būt, ka piešķiram 
tam, kas piesaista daudz cilvēku,” saka 
profesore, uzsverot, ka svarīgas ir arī 
citas vērtības kultūrā.    

Foruma dalībnieki Lūznavas muižas 
pārvaldnieces Ivetas Balčūnes vadībā 
piedalījās kultūrtelpas veidotāju domnīcā, 
kurā sarunājās reģiona pašvaldību 
kultūras pārvalžu, kultūras centru vadītāji 
un nevaldības organizāciju pārstāvji, kā 
arī piedalījās radošajā darbnīcā “Kultūras 
iestāde un kopiena: no skatītājiem par 
līdzradītājiem”. 

Teksts, foto: Inese Minova

AUGŠDAUGAVAS NOVADA SOCIĀLĀ DIENESTA 
AICINĀJUMS

apvaicāties par viņu vajadzībām, 
viņu veselības stāvokli.

AUGŠDAUGAVAS NOVADA 
KULTŪRAS CENTRĀ “VĀRPA” NOTIKS 
“INFO PĒCPUSDIENA UZŅĒMĒJIEM”

2026. gada 6. martā plkst. 12.30 KN “Vārpa”, Dobeles ielā 30, 
Daugavpilī notiks “INFO pēcpusdiena uzņēmējiem”, ko rīko Latgales 
plānošanas reģiona Latgales uzņēmējdarbības centrs sadarbībā ar 
Augšdaugavas novada pašvaldību un Daugavpils valstspilsētas 
pašvaldību.

Pasākuma mērķis ir informēt esošos un topošos uzņēmējus 
par aktuālajiem atbalsta instrumentiem, finansējuma iespējām, 
uzņēmējdarbības attīstības programmām un sadarbības iniciatīvām 
reģionā.

Aicināti piedalīties uzņēmēji, saimnieciskās darbības veicēji, 
jaunie uzņēmēji, kā arī ikviens interesents, kurš plāno uzsākt 
uzņēmējdarbību Latgalē.

Dalība pasākumā – bez maksas.
Vairāk informācijas: www.augsdaugavasnovads.lv/novads/

aktualitates/jaunumi/augsdaugavas-novada-kulturas-centra-
varpa-notiks-info-pecpusdiena-uznemejiem/
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■ PERSONĪBAS

GALVENAIS IR NEBAIDĪTIES UN 
IESAISTĪTIES

NEPAMANĪTA DARBA 
JAUNĀ VARONE

Darja Sorova ir viena no septiņiem 
aktīvajiem jauniešiem Augšdaugavas 
novadā, kas šogad ieguva balvu 
“Gada jaunietis”. Par saņemto balvu 
viņa ir priecīga un uzskata, ka to 
ieguvusi par savu aktīvu iesaisti 
dažādu pasākumu organizēšanā 
bērniem un jauniešiem. 

Darja dzīvo Naujenes pagasta 
Lociku ciematā. Pēc Lāču 
pamatskolas absolvēšanas turpina 
mācības Špoģu vidusskolā. Šogad 
mācās 11. klasē, mīļākais mācību 
priekšmets esot sociālās zinības. 

Pati sevi Darja uzskata 
par draudzīgu un aktīvu, arī 
zinātkāru. Cilvēkos Darja augstu 
vērtē draudzīgumu, atsaucību 
un iniciatīvu, taču viņai nepatīk 
melīgums un cietsirdība. Jaunietes 
dzīves devīze ir: “Tikai uz priekšu, 
pat ja ne vienmēr izdodas ar pirmo 
reizi.”

Pirms diviem gadiem Darju 
draudzene uzaicināja svinēt Kalkūnu 
jauniešu centrā Līgo svētkus. 
Meitenei iepatikās šāds kopīgs 
pasākums un radās vēlme darboties 
ar jauniešiem savā pagastā. Reizi 
nedēļā, piektdienās,  jaunieši pulcējas 
savā telpā Naujenes Kultūras centrā, 
rīko dažādas nodarbības jaunāka 
vecuma bērniem. Darja cenšas 
iesaistīt pasākumos arī abas savas 
māsas. “Tas dod jaunas zināšanas, 
pieredzi, iespēju pavadīt laiku kopā 
ar draugiem, kas man patīk. Diemžēl 
mūsu Lociku jaunieši baidās kaut ko 
darīt. Lai viņus iesaistītu, ir jāuzrunā, 
jāsaka, kur un kādas aktivitātes 
notiks, tad atnāk. Visvairāk nāk 
mazākie bērni. Jaunieši, manuprāt, 
uzskata, ka viņiem nav vajadzīgs 
kaut kur iet un darīt,” saka Darja. 
Viņa ievērojusi, ka visaktīvākie ir 
bērni no 10 līdz 15 gadu vecumam, 
vecāki jaunieši ir grūtāk pavelkami, 
iemesli tam esot dažādi – ne tikai 
aizraušanās ar viedierīcēm, bet arī 
mācībām jāveltī laiks, daudziem ir 
jāgatavojas eksāmeniem, daudz 
jāmācās. 

Arī Darjas ikdiena ir ļoti 
piesātināta. No skolas viņa atgriežas 
vēlā pēcpusdienā un pirmām kārtām 
gatavo mājasdarbus. Jauniete 
teic, ka mācību slodze ir liela, taču 
Špoģu vidusskolā esot pretimnākoši 
skolotāji, kas palīdz un atbalsta. 
Jo īpaši viņu iedvesmo sociālo 

zinātņu un vēstures skolotājs Jānis 
Briška, kura iedrošināta, Darja plāno 
pēc skolas absolvēšanas stāties 
Latvijas Universitātē vai Daugavpils 
Universitātē studēt tiesību zinātni 
un nākotnē kļūt par juristi.

Lai arī mācības prasa daudz 
laika, tomēr jauniete atrod iespēju 
darboties jauniešu centrā un 
iesaistās dažādās aktivitātēs. Jau 
otro gadu reizi nedēļā pēc skolas 
Darja apmeklē Špoģu mūzikas un 
mākslas skolu, kur spēlē bungas 
Viktora Leonoviča vadītajā jauniešu 
grupā “Danger Zone”. Šī Darjai 
ir jauna pieredze, jo iepriekš 
nav spēlējusi nevienu mūzikas 
instrumentu. Pagaidām ar grupu nav 
nekur koncertējuši, ir iemācījušies 
jau trīs skaņdarbus. Kādu laiku Darja 
ir dejojusi arī tautas dejas, taču 
puišu trūkuma dēļ dejas pajukušas. 

Darjai patīk jebkādas aktivitātes 
un kopīgi braucieni. Dažkārt paši 
kopīgi izdomā kādus pasākumus, 
kas visus piesaista. Vietējiem 
jauniešiem ļoti patīk dažādi kvesti, 
Helovīna svētki. Darjai ir ideja 
sarīkot vasarā arī kopīgu kinovakaru 
un pārgājienu pa skaistām Naujenes 
pagasta vietām. 

***
Jaunatnes lietu speciāliste 

Naujenes un Biķernieku pagastā 
Aiga Soldatjonoka: “Darja ir 
atsaucīga, izpalīdzīga, godīga, 
radoša un pieklājīga jauniete. Visa 
gada garumā viņa aktīvi piedalījās 
gandrīz visās Naujenes pagasta 
jauniešu rīkotajās aktivitātēs, kā arī 
pārstāvēja Naujenes un Biķernieku 
pagastu jaunatni Augšdaugavas 
novada mēroga pasākumos. Darja 
ir sniegusi nozīmīgu ieguldījumu 
arī citu jauniešu motivēšanā un 
iesaistīšanā ar jaunatni saistītajās 
aktivitātēs. 

Kā brīvprātīgā Darja iesaistījās 
arī Naujenes Kultūras centra 
aktivitātēs — palīdzēja telpu un 
pasākumu noformēšanā, pasākumu 
organizēšanā un radošo darbnīcu 
vadīšanā. Darja ir cilvēks, uz kuru 
var paļauties un kura vienmēr ir 
gatava palīdzēt.”

Teksts, foto: Inese Minova

Augšdaugavas novada aktīvās 
jaunatnes pārstāve Kamilla 
Matvejeva ir viena no septiņiem 
“Jaunatnes gada balvas 2025” 
laureātiem. Viņa ir priecīga par 
augstu novērtējumu un cer, ka 
iegūtā pieredze darbā ar jaunatni 
palīdzēs viņai izvēlēties nākamo 
profesiju.

Šogad Kamilla pabeigs 12. klasi. 
Viņa mācās Daugavpils Centra 
vidusskolā un katru dienu brauc 
no Tabores ciema uz pilsētu un 
atpakaļ. Kamilla stāsta, ka pie šī 
režīma jau sen pieradusi, jo savā 
dzimtajā Taborē viņai izdevās apgūt 
tikai pirmsskolas izglītības posmu 
un divas pirmās klases, 2016. gadā 
Tabores pamatskola tika slēgta. Bet 
pašlaik Kamillai un viņas draugiem 
ir  prieks atgriezties bijušās skolas 
sienās – senās muižas telpās 
koncentrējas visas apkaimes aktīvā 
dzīve, šeit ierīkots sabiedriskais 
centrs un vietējās jaunatnes 
pulcēšanās vieta. 

Kamilla sauc sevi par “neredzamo 
aģentu”, jo viņai vairāk patīk darīt tā 
saucamo kluso, dažreiz no pirmā acu 
skatiena nepamanīto darbu, nevis 
censties izcelties. Kopā ar citiem 
aktīviem jauniešiem viņa palīdz 
organizēt pasākumus, visvairāk 
Kamillai patīk rakstīt aktivitāšu 
scenārijus, izdomāt personāžus un 
ainiņas. Pulcēties kopā jauniešiem 
izdodas brīvdienās, retāk vakaros, 
jo visiem ir daudz mācību, darba 
un citas darīšanas. Uz sapulcēm 
nāk ne tikai skolas jaunatne, bet arī 
tie, kuri jau pabeiguši skolu, daži 
pat tiekas ar savējiem, atbraucot 
uz brīvdienām no Rīgas. Vietējie 
jaunieši aktīvi iesaistās pagasta, 
Līgo, 18. novembra un citu svētku 
organizēšanā. Kad Kamillai nākas 
dzirdēt, ka laukos nekas nenotiek, 
tur nekā nav – ne cilvēku, ne kultūras, 
viņa iebilst, jo ļoti labi zina, ka tā nav 
taisnība. Viņa teic, ka lauku cilvēki 
bieži vien ir aktīvāki nekā pilsētnieki. 
“Dažiem pat rodas vēlme atbraukt 
pie mums un paskatīties, ko mēs 
darām. Es, protams, aicinu, lai lauztu 
stereotipus par lauku dzīvi,” saka 
jauniete.

Kamilla sevi uzskata par 
humanitārā virziena cilvēku, skolā 
viņa izvēlējās padziļināto humanitāro 
līmeni un aktīvi apgūst latviešu 
un angļu valodu. Par nākamās 
profesijas izvēli jauniete pagaidām 
vēl domā, jo variantu ir daudz, bet 
galvenais, ka viņa grib palikt tepat, 
mācīties Daugavpils Universitātē un 
nebraukt uz galvaspilsētu. Visvairāk 
viņa domā par virzienu, saistītu ar 
pasākumu organizēšanu, kultūras 
menedžmentu vai risku un krīžu 
pārvaldību. Kamillas vaļasprieki ir 
sports, kino un lasīšana. 

***
Jaunatnes lietu speciāliste 

Skrudalienas, Salienas, Tabores 
pagastā Ināra Lapkovska: “Kamilla 
Matvejeva ir viens no tiem cilvēkiem, 
kuru darbs bieži paliek nepamanīts, 
taču bez kura jauniešu dzīve nebūtu 
iedomājama. Viņa ir kā “klusais 
balsts” — vienmēr klātesoša, 
uzticama un gatava palīdzēt, lai 
pasākumi noritētu kvalitatīvi un 
veiksmīgi.

Jauniete regulāri palīdz 
pasākumu scenāriju izstrādē, 
iesaistās ideju pilnveidošanā un 
aktīvi piedalās jauniešu pasākumu 
organizēšanā. Viņa vienmēr ir klāt 
pasākumos, rūpējas par procesu 
norisi un atbalsta gan organizatorus, 
gan dalībniekus.

Viņa ir komunikabla, atbildīga 
un draudzīga, ar dabisku spēju 
sadarboties ar dažādiem cilvēkiem. 
Jauniete prot radīt patīkamu un 
drošu atmosfēru, kurā jaunieši 
jūtas gaidīti un atbalstīti. Kamilla 
sniedz ieguldījumu arī vietējās 
kopienas dzīvē, stiprinot sadarbību, 
savstarpējo uzticēšanos un 
piederības sajūtu. Viņas darbs ir 
stabils pamats, uz kura veidojas 
gan jauniešu iniciatīvas, gan kopīgi 
pasākumi. Šī jauniete ir spilgts 
piemērs tam, ka patiesi nozīmīgs 
ieguldījums ne vienmēr ir skaļš vai 
uzkrītošs — tas ir darbs, kas tiek 
darīts no sirds un ar lielu atbildības 
sajūtu.”

Teksts: Jeļena Ivancova
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IZSOLES ■    

MUTISKĀ IZSOLE

Augšdaugavas novada pašvaldība 
pārdod mutiskā izsolē ar augšupejošu soli 
pašvaldības nekustamos īpašumus:

- 2026. gada 11. martā plkst. 09.00 
zemes vienību (starpgabalu) ar kadastra 
apzīmējumu 4452 002 0316 2700 m2 
platībā, kura ietilpst nekustamā īpašumā 
ar kadastra numuru 4452 002 0316, un 
atrodas Dubnas pagastā, Augšdaugavas 
novadā.

- 2026. gada 11. martā plkst. 09.30 
nekustamo īpašumu ar kadastra numuru 
4460 004 1431, kas sastāv no zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 4460 
004 1431 0.056 ha platībā, un atrodas 
“367”, Mičurinietis, Kalkūnes pagastā, 
Augšdaugavas novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 2100,00.
- 2026. gada 11. martā plkst. 10.00 

nekustamo īpašumu “Daugava, 589” ar 
kadastra numuru 4460 004 2107, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4460 004 2107 0.0687 
ha platībā, un atrodas “589”, Daugava, 
Kalkūnes pagastā, Augšdaugavas 
novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 2600,00.
- 2026. gada 11. martā plkst. 10.30 

nekustamo īpašumu ar kadastra numuru 
4470 002 0045, kas sastāv no zemes 
vienības ar kadastra apzīmējumu 4470 
002 0045 0.47 ha platībā, un atrodas 
Maļinovas pagastā, Augšdaugavas 
novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 5100,00.
- 2026.gada 11.martā plkst.11:00 

zemes vienību (starpgabalu) ar kadastra 
apzīmējumu 4470 004 0184 0.56 ha 
platībā, kura ietilpst nekustamā īpašumā 
“Bondari” ar kadastra numuru 4470 004 
0184, un atrodas Maļinovas pagastā, 
Augšdaugavas novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 1700,00.
- 2026. gada 11. martā plkst. 11.30 

zemes vienību (starpgabalu) ar kadastra 
apzīmējumu 4480 005 0360 0.2 ha 
platībā, kura ietilpst nekustamā īpašumā 
“Liepiņas” ar kadastra numuru 4480 005 
0266, un atrodas Pilskalnes pagastā, 
Augšdaugavas novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 500,00.
- 2026. gada 11. martā plkst. 12.00 

zemes vienību (starpgabalu) ar kadastra 
apzīmējumu 4480 008 0186 1.02 ha 
platībā, kura ietilpst nekustamā īpašumā 
“Spīdolas-6” ar kadastra numuru 4480 
008 0185, un atrodas “Spīdolas-6”, 
Pilskalnes pagastā, Augšdaugavas 
novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 3000,00.
- 2026. gada 11. martā plkst. 12.30 

zemes vienību (starpgabalu) ar kadastra 
apzīmējumu 4480 008 0273 0.98 ha 
platībā, kura ietilpst nekustamā īpašumā 
“Vidiņu pļavas” ar kadastra numuru 4480 
008 0464, un atrodas Pilskalnes pagastā, 
Augšdaugavas novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 2800,00.
- 2026. gada 11. martā plkst. 13.00 

nekustamo īpašumu “Apsītes” ar 
kadastra numuru 4480 008 0463, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4480 008 0450 1.53 ha 
platībā, un atrodas Pilskalnes pagastā, 
Augšdaugavas novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 3900,00.
- 2026. gada 11. martā plkst. 13.30 

zemes vienību (starpgabalu) ar kadastra 
apzīmējumu 4480 008 0446 2.99 ha 
platībā, kura ietilpst nekustamā īpašumā 
“Ērglēni” ar kadastra numuru 4480 008 
0122, un atrodas Pilskalnes pagastā, 
Augšdaugavas novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 7600,00.
- 2026. gada 11. martā plkst. 14.00 

nekustamo īpašumu “Ābeles” ar kadastra 
numuru 4488 005 0100, kas sastāv no 

zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
4488 005 0100 0.9008 ha platībā, 
un atrodas “Ābeles”, Sventē, Sventes 
pagastā, Augšdaugavas novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 2600,00.
- 2026. gada 11. martā plkst. 14.30 

nekustamo īpašumu “Lasenberga 8” ar 
kadastra numuru 4492 002 0550, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4492 002 0550 0.25 ha 
platībā, un atrodas Tabores pagastā, 
Augšdaugavas novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 630,00.
- 2026. gada 11. martā plkst. 15.00 

zemes vienību (starpgabalu) ar kadastra 
apzīmējumu 4498 005 0115 1.63 ha 
platībā, kura ietilpst nekustamā īpašumā 
ar kadastra numuru 4498 005 0065, un 
atrodas Višķu pagastā, Augšdaugavas 
novadā.

Objekta sākotnējā cena – EUR 3900,00.
Izsoles notiks Augšdaugavas novada 

pašvaldības Centrālās pārvaldes sēžu 
zālē, Rīgas ielā 2, Daugavpilī.

Samaksa par objektiem veicama 
saskaņā ar izsoles noteikumiem.

Ar izsoļu noteikumiem var iepazīties 
un saņemt Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālajā pārvaldē, Rīgas 
ielā 2, Daugavpilī, 12.kabinetā vai 
elektroniski pašvaldības tīmekļvietnē: 
w w w. a u g s d a u g a v a s n o v a d s . l v /
p a s v a l d i b a / s a b i e d r i b a / i p a s u m i -
majokli/izsoles/nekustama-ipasuma-
pardosanas-izsoles/.

Reģistrēties izsolēm var Augšdaugavas 
novada pašvaldības Centrālās pārvaldes 
12.kabinetā (darbadienās no plkst. 8.00 
līdz 15.30), iepriekš pierakstoties pa mob.
tel. 29412676, iesniedzot iesniegumu 
un izsoles noteikumos norādītos 
dokumentus vai ar drošu elektronisko 
parakstu parakstītu iesniegumu 
un izsoles noteikumos norādītos 
dokumentus sūtot uz e-pastu: izsoles@
augsdaugavasnovads.lv, no paziņojuma 
publicēšanas līdz 2026. gada 6. martam  
plkst. 12.00, iepriekš samaksājot 
nodrošinājumu 10% no izsoles 
sākumcenas un reģistrācijas maksu EUR 
20,00.

Reģistrācijas maksa jāiemaksā 
Augšdaugavas novada pašvaldības 
Centrālās pārvaldes (reģ.
Nr.90009117568) norēķinu kontā 
LV37TREL9807280440200, Valsts kases 
kods: TRELLV22. 

Nodrošinājums jāiemaksā 
Augšdaugavas novada pašvaldības 
Centrālās pārvaldes (reģ.
Nr.90009117568) norēķinu kontā 
LV56TREL980257505700B, Valsts kases 
kods: TRELLV22.

Nekustamos īpašumus var apskatīt 
darbdienās, iepriekš saskaņojot apskates 
laiku pa mob.tel.29412676.

ELEKTRONISKĀ IZSOLE
Augšdaugavas novada pašvaldība 

pārdod elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli  elektronisko izsoļu vietnē https://
izsoles.ta.gov.lv pašvaldības nekustamos 
īpašumus:

Subatē
- nekustamo īpašumu ar kadastra 

numuru 4415 002 0274, kas sastāv no 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
4415 002 0274 0.3973 ha platībā, un 
atrodas Subatē, Augšdaugavas novadā.

Izsoles sākumcena - EUR 6200,00. 
Izsoles solis - EUR 620,00. Nodrošinājums 
- EUR 620,00.

Izsoles sākums – 12.02.2026., izsoles 
noslēgums – 16.03.2026. plkst. 13.00.

Ambeļu pagastā
- nekustamo īpašumu ar kadastra 

numuru 4442 004 0302, kas sastāv 
no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4442 004 0114 1246 m2 
platībā un dzīvojamās mājas ar kadastra 

apzīmējumu 4442 004 0332 002, un 
atrodas Višķu ielā 15, Ambeļos, Ambeļu 
pagastā, Augšdaugavas novadā.

Izsoles sākumcena - EUR 1400,00. 
Izsoles solis - EUR 140,00. Nodrošinājums 
- EUR 140,00.

Izsoles sākums – 12.02.2026., izsoles 
noslēgums – 16.03.2026. plkst. 13.00.

- nekustamo īpašumu ar kadastra 
numuru 4442 004 0283, kas sastāv no 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
4442 004 0127 1688 m2 platībā, 
dzīvojamās mājas ar kadastra apzīmējumu 
4442 004 0332 004 un palīgēkas ar 
kadastra apzīmējumu 4442 004 0332 
005, un atrodas Višķu ielā 23, Ambeļos, 
Ambeļu pagastā, Augšdaugavas novadā.

Izsoles sākumcena - EUR 2680,00. 
Izsoles solis - EUR 268,00. Nodrošinājums 
- EUR 268,00.

Izsoles sākums – 12.02.2026., izsoles 
noslēgums – 16.03.2026. plkst. 13.00.

Biķernieku pagastā
- nekustamo īpašumu “Gārsas” ar 

kadastra numuru 4446 002 0284, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4446 002 0410 0.3288 ha 
platībā, un atrodas Biķernieku pagastā, 
Augšdaugavas novadā.

Izsoles sākumcena - EUR 1240,00. 
Izsoles solis - EUR 124,00. Nodrošinājums 
- EUR 124,00.

Izsoles sākums – 12.02.2026., izsoles 
noslēgums – 16.03.2026. plkst. 13.00.

Kalkūnes pagastā
- nekustamo īpašumu ar kadastra 

numuru 4460 004 0838, kas sastāv no 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
4460 004 0838 0.0479 ha platībā, 
un atrodas “243”, Celtnieks, Kalkūnes 
pagastā, Augšdaugavas novadā.

Izsoles sākumcena - EUR 1631,00. 
Izsoles solis - EUR 163,00. Nodrošinājums 
- EUR 163,10.

Izsoles sākums – 12.02.2026., izsoles 
noslēgums – 16.03.2026. plkst. 13.00.

- nekustamo īpašumu “461” ar kadastra 
numuru 4460 004 0989, kas sastāv no 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
4460 004 0989 0.0992 ha platībā, 
un atrodas “461”, Celtniekā, Kalkūnes 
pagastā, Augšdaugavas novadā.

Izsoles sākumcena - EUR 2440,00. 
Izsoles solis - EUR 244,00. Nodrošinājums 
- EUR 244,00.

Izsoles sākums – 12.02.2026., izsoles 
noslēgums – 16.03.2026. plkst. 13.00.

- nekustamo īpašumu “106C” ar 
kadastra numuru 4460 004 2217, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4460 004 2217 0.0868 ha 
platībā, un atrodas “106C”, Mičurinietī, 
Kalkūnes pagastā, Augšdaugavas 
novadā.

Izsoles sākumcena - EUR 3200,00. 
Izsoles solis - EUR 320,00. Nodrošinājums 
- EUR 320,00.

Izsoles sākums – 12.02.2026., izsoles 
noslēgums – 16.03.2026. plkst. 13.00.

Laucesas pagastā
- nekustamo īpašumu “c.Laucesa-33” 

ar kadastra numuru 4464 004 0151, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4464 004 0151 0.4895 
ha platībā, un atrodas “c.Laucesa-33”, 
Laucesas pagastā, Augšdaugavas 
novadā.

Izsoles sākumcena - EUR 2300,00. 
Izsoles solis - EUR 230,00. Nodrošinājums 
- EUR 230,00.

Izsoles sākums – 12.02.2026., izsoles 
noslēgums – 16.03.2026. plkst. 13.00.

Maļinovas pagastā
- nekustamo īpašumu ar kadastra 

numuru 4470 002 0292, kas sastāv no 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
4470 002 0292 0.0591 ha platībā, un 
atrodas “255”, Pavasarī, Maļinovas 
pagastā, Augšdaugavas novadā.

Izsoles sākumcena - EUR 2430,00. 
Izsoles solis - EUR 243,00. Nodrošinājums 
- EUR 243,00.

Izsoles sākums – 12.02.2026., izsoles 
noslēgums – 16.03.2026. plkst. 13.00.

- nekustamo īpašumu ar kadastra 
numuru 4470 002 0638, kas sastāv no 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
4470 002 0638 0.08 ha platībā un būves 
ar kadastra apzīmējumu 4470 002 0638 
001, un atrodas “Zaļumi 3”, Zaļumi, 
Maļinovas pagasts, Augšdaugavas 
novads.

Izsoles sākumcena - EUR 2100,00. 
Izsoles solis - EUR 210,00. Nodrošinājums 
- EUR 210,00.

Izsoles sākums – 12.02.2026., izsoles 
noslēgums – 16.03.2026. plkst. 13.00.

Naujenes pagastā
- nekustamo īpašumu ar kadastra 

numuru 4474 004 0192, kas sastāv no 
zemes vienības ar kadastra apzīmējumu 
4474 004 0192 0.1691 ha platībā un 
būves ar kadastra apzīmējumu 4474 004 
0192 001, un atrodas “Arone”, Pritikinā, 
Naujenes pagastā, Augšdaugavas 
novadā.

Izsoles sākumcena - EUR 1120,00. 
Izsoles solis - EUR 112,00. Nodrošinājums 
- EUR 112,00.

Izsoles sākums – 12.02.2026., izsoles 
noslēgums – 16.03.2026. plkst. 13.00.

Skrudalienas pagastā
nekustamo īpašumu “Trīsstūris” ar 

kadastra numuru 4486 001 0650, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4486 001 0110 0.75 ha 
platībā, un atrodas Skrudalienas pagastā, 
Augšdaugavas novadā.

Izsoles sākumcena - EUR 2500,00. 
Izsoles solis - EUR 250,00. Nodrošinājums 
- EUR 250,00.

Izsoles sākums – 12.02.2026., izsoles 
noslēgums – 16.03.2026. plkst. 13.00.

Tabores pagastā
nekustamo īpašumu “Maļutki 21” ar 

kadastra numuru 4492 002 0290, kas 
sastāv no zemes vienības ar kadastra 
apzīmējumu 4492 002 0290 0.0616 ha 
platībā, un atrodas Tabores pagastā, 
Augšdaugavas novadā.

Izsoles sākumcena - EUR 1785,00. 
Izsoles solis - EUR 178,00. Nodrošinājums 
- EUR 178,50.

Izsoles sākums – 12.02.2026., izsoles 
noslēgums – 16.03.2026. plkst. 13.00.

Reģistrēties izsolēm var sākot no 
2026.gada 12. februāra plkst. 13.00 
līdz 2026.gada 4.martam plkst.23:59 
elektronisko izsoļu vietnē izsoles.
ta.gov.lv, samaksājot reģistrācijas, 
nodrošinājuma maksu un maksu par 
dalību elektroniskajā izsolē, iesniedzot 
izsoles noteikumos minētos dokumentus 
un izpildot izsoles priekšnoteikumus.

Nodrošinājums, reģistrācijas maksa 
un maksa par dalību elektroniskajā izsolē 
iemaksājama attiecīgi Augšdaugavas 
novada pašvaldības Centrālās pārvaldes 
un Tiesu administrācijas kontos, saskaņā 
ar elektronisko izsoļu vietnē reģistrētam 
lietotājam sagatavoto rēķinu.

Samaksa par objektiem veicama 
saskaņā ar izsoles noteikumiem. Ar 
izsoles noteikumiem var iepazīties 
un saņemt Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālajā pārvaldē, Rīgas 
ielā 2, Daugavpilī, 12.kabinetā, elektroniski 
pašvaldības tīmekļvietnē vai elektronisko 
izsoļu vietnē izsoles.ta.gov.lv.

Jautājumos par izsoles procesu 
sazināties ar Augšdaugavas novada 
pašvaldības Centrālās pārvaldes 
Īpašuma nodaļas vecāko nekustamā 
īpašuma speciālisti Sanitu Snetkovu, 
tālr. 65476827, mob. 29412676, e-pasts: 
izsoles@augsdaugavasnovads.lv.
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  ■ MAKŠĶERNIEKIEM

  ■ KULTŪRA

Izsakām līdzjūtību
mūžībā aizgājušo tuviniekiem!

Mūžībā aizgājuši no 10.01.2026.

Ambeļu pagasts
Vladislavs Matisāns (10.01.1948. - 07.02.2026.)

Bebrenes pagasts
Ziedonis Bružuks (09.06.1965. - 02.02.2026.)

Helēna Munce (04.10.1929. - 08.02.2026.)
Anna Tamane (23.01.1932. - 26.01.2026.)

Biķernieku pagasts
Aleksandrs Jerofejevs (29.10.1952. - 24.01.2026.)

Demenes pagasts
Veronika Paveļčuka (01.07.1934. - 19.01.2026.)

Dubnas pagasts
Emīlija Skreivere (10.05.1931. - 29.01.2026.)

Dvietes pagasts
Sergejs Babkovs (09.09.1964. - 03.02.2026.)

Olga Koškina (02.05.1943. - 03.02.2026.)
Janīna Vuškāne (19.01.1936. - 08.02.2026.)

Eglaines pagasts
Janīna Beļska (15.07.1928. - 10.01.2026.)

Germans Truskovskis (08.01.1981. - 02.02.2026.)
Irēna Turkeviča (11.06.1947. - 17.01.2026.)

Ilūkste
Jānis Ančevskis (10.06.1951. - 19.01.2026.)

Broņislava Frīdenberga (29.04.1941. - 17.02.2026.)
Anna Prusakova (05.12.1931. - 17. 01.2026.)

Tekla Pupa (23.09.1931. - 29.01.2026.)

Kalkūnes pagasts
Guna Ābola (25.07.1964. - 28.01 2026.)

Janeks Balodis (01.07.1991. - 14.01.2026.)
Kalupes pagasts

Olga Bambāne (21.06.1961. - 03.02.2026.)
Laucesas pagasts

Maksims Kirilovs (03.05.1938. - 26.01.2026.)
Līksnas pagasts

Uldis Juhņevičs (05.11.1974. - 28.01.2026.)
Antona Kokins (26.03.1932. - 13.02.2026.)
Vitālijs Malnačs (14.10.1958. - 29.01.2026.)

Maļinovas pagasts
Olga Butāne (07.08.1931. - 11.02.2026.)

Medumu pagasts
Jevlampija Ribakova (10.01.1934. - 20.01.2026.)

Naujenes pagasts
Grigorijs Antonovs (16.01.1939. - 19.01.2026.)

Jadviga Cauņa (15.11.1936. - 30.01.2026.)
Valentīna Ivanova (22.02.1935. - 22.01.2026.)

Ēriks Lipiņš (20.06.1957. - 21.01.2026.)
Tatjana Rotčenkova (31.03.1959. - 22.01.2026.)

Nikolajs Tomiļins (10.11.1943. - 18.01.2026.)
Valērijs Viktorovs (28.11.1956. - 14.01.2026.)

Pilskalnes pagasts
Romualds Svirkovičs (07.02.2026. - 11.02.2026.)

Šēderes pagasts
Anatolijs Zaharčuks (10.03.1969. - 15.01.2026.)

Emīlija Pilace (15.11.1948. - 24.01.2026.)
Salienas pagasts

Vija Seļavina (11.05.1944. - 14.01.2026.)
Skrudalienas pagasts

Marija Kropa (08.10.1933. - 06.02.2026.)
Subate

Jolanda Jakovļeva (19.02.1968. - 14.01.2026.)
Sventes pagasts

Jānis Meinerts (05.12.1940. - 26.01.2026.)
Tabores pagasts

Antoņina Javoiša (19.07.1929. - 06.02.2026.)
Vladimirs Paškevičs (17.12.1960. - 23.01.2026.)
Jenafa Semjonova (01.04.1942. - 24.01.2026.)

Vaboles pagasts
Igors Pozņakovs (21.06.1964. - 12.02.2026.)

Viktors Cauņa (25.01.1966. - 20.01.2026.)
Vecsalienas pagasts

Aleksandrs Haruns (17.10.1981. - 24.01.2026.)
Višķu pagasts

Tamāra Breidaka (25.06.1953. - 04.022.2026.)
Vasīlijs Mihejevs (02.05.1955. - 21.01.2026.)

NOVADA EZEROS MAKŠĶERNIEKI SACENTĀS PAR LIELĀKO LOMU

Gan janvārī, gan februārī vairākos 
novada ezeros norisinājās Augšdaugavas 
novada atklātās sacensības zemledus 
makšķerēšanā, ko rīkoja Augšdaugavas 
novada pašvaldības Centrālās pārvaldes 
Dabas resursu nodaļa.

24. janvārī Lielajā Subates ezerā 
piedalīties sacensībās nolēma 31 
makšķernieks no Latvijas un Lietuvas. 
Katram bija atļauti divi atzīmēti āliņģi un 
makšķerēšana ar vienu makšķeri.  

Vērtēšana notika pēc kopējā loma 
svara. Ar kausiem un medaļām tika 
apbalvoti: Modris Rutkovskis (Subate) ar 
lomu 2,00 kg; 2.vieta ir Aidasam Šunta 
(Biržai) ar lomu 1,755 kg, bet 3.vietu 
ieguva Vaidas Gučas (Biržai) ar lomu 
1,655 kg.

7. februārī sacensības notika Luknas 
ezerā, tajās piedalījās 38 makšķernieki. 
Vērtēšana notika pēc kopējā loma 
svara. Ar kausiem un medaļām tika 
apbalvoti: 1.vieta Elvis Ješkins 2.890 kg 
(Dzērbene), 2.vieta  Aidas Šunta 2.820 
kg (Biržai), 3. vieta Vaidas Gučas 2.095 
( Biržai).

21. februārī sacensības notika 
Medumu ezerā. Tajās piedalījās 69 
makšķernieki no Latvijas un Lietuvas, 
tostarp Latvijas čempions, pasaules 
vicečempions, Latvijas izlases līderis 
2020. gada pasaules čempionātā 
Krišjānis Lisovskis, Latvijas čempions, 

Lietuvas čempions un pasaules 
čempions Aidas Šuntas. 

Grand Prix tika piešķirts par vairāku 
zivju sugu kopējo svaru, sverot vienu 
lielāko sugas īpatni: 1. vieta Staņislavs 
Romansevičs; 2. vieta Kristīna Prigoda; 
3. vieta netika piešķirta nevienam.

Lielākā Līdaka Ivaram Urbānam - 
840 g. Lielākais Breksis Staņislavam 
Romancevičam - 310 g. Lielākā Rauda 
Aivaram Prikņam - 85 g. Lielākais Asaris 
Ivanam Iļjinam - 300 g. 

Galvenais tiesnesis Normunds 
Grabovskis atzīst, ka tas bija viens 
no gada labākajiem makšķerēšanas 
pasākumiem Latvijā, sirsnīgs, jautrs 
un bez maksas, turklāt ar karstu tēju 
un gardu zupu. “Šajos festivālos mēs 
nenoķeram pēc iespējas vairāk mazo 
zivtiņu, kā profesionālajā makšķerēšanā! 
Mēs noķeram lielāko ķīsi, asarus, brekšus 
un raudas. Ir Grand Prix nominācija, labas 
balvas loterijā starp visiem apbalvošanas 
ceremonijas dalībniekiem!”

Šo pasākumu cikla mērķis ir 
popularizēt zemledus makšķerēšanu 
kā aktīvu un videi draudzīgu brīvā 
laika pavadīšanas veidu, veicināt 
makšķernieku sadraudzību un pieredzes 
apmaiņu, kā arī noskaidrot labākos 
makšķerniekus.

Nākamās sacensības ir plānotas 
maija sākumā Sila ezerā.
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AUGŠDAUGAVAS 
NOVADA
Kultūras centrs 
“Vārpa”

01 18.00 Cirka izrāde ar transformeri. Biļetes: bilesuparadize.lv

13 17.30 Augšdaugavas novada vokālo ansambļu skate - 
Latvijas vokālo ansambļu konkursa 2026 1. kārta

18 18.30 Amatierteātra trupas “Trešais variants” izrāde “Cerību ēnā”

19 19.00 Danču vakars ar folkloras kopu “Dyrbyni”

05 15.00 Saldā meistarklase “Kūka glāzītē”
Gardu un košu desertu gatavošana un dekorēšana

06 14.00 Filca brošu izgatavošana

11 14.00 Šūšanas darbnīca: mīksto toraļlietu “Marta kaķi”

27 15.00 Radošā darbnīca un spēles: “Veltījums Lieldienām!”
Lieldienu dekorāciju veidošana, jautri konkursi un tradicionālās svētku
aktivitātes

Radošo darbnīcu cikls “Pavasara gaidās”:

Biķernieku Kultūras nams

BIĶERNIEKU 
PAGASTS

01 10.00 Dambretes turnīrs
07 19.00 Bebrenes apvienības vīriešu koncerts “Eirovīzija Bebrenē”
14 09.00 Novusa turnīrs
28 16.00 Koncerts “Kas notiek, tas notiek - aprīļa joki galvā” 

Piedalās: Bebrenes Jauniešu dome un 
Bebrenes Kultūras nama amatiermākslas kolektīvi
Organizē: Bebrenes Jauniešu dome

Bebrenes Kultūras nams

BEBRENES 
PAGASTS

07 18.00 Koncerts “Sievietes - mūsu pērlītes”, pēc koncerta disko balle
Biļetes cena: 5 EUR. Galdiņu rezervācija: 27170510

Dubnas Kultūras nams

DUBNAS 
PAGASTS

07 17.00 Līksnas pag. amatierteātra “Maskas” izrāde “Godsymta lopsu medeibys”

21 15.00 Meistarklase “Pagatavo savu serumkrēmu”Dvietes Kultūras nams

DVIETES 
PAGASTS

07 12.00 Pavasara ieskaņas koncerts “No sirds uz sirdi”
Uzstājas Ilūkstes apvienības un kaimiņu pagasti

Piektdienās No plkst. 15.00 Galda spēļu pēcpusdienas

06 17.00 Bebrenes rokdarbu kopas “Māra” izstādes “Pilna Māras istabiņa”
atklāšana un tikšanās ar amata prasmju meistarēm

Ilūkstes Vissvētākās
Marijas Romas katoļu
baznīcā

Komunistiskā genocīda
upuru piemineklis

25 12.00 Aizlūgums veltīts Komunistiskā genocīda upuru piemiņai

25 13.30 Piemiņas brīdis Komunistiskā genocīda upuru piemiņai

Ilūkstes Kultūras 
un mākslas centrs

ILŪKSTE

11 17.00 “Hamburg Stage Ensemble” (Hamburgas skatuves ansamblis)
koncerts “Vivaldi un draugi”

25 15.00 Pie Eglaines dzelzceļa stacijas Komunistiskā genocīda upuru
piemiņas brīdis

Eglaines Kultūras nams

EGLAINES 
PAGASTS

KALKŪNES 
PAGASTS
Kalkūnē (2. stāva aktu zālē, 
Ķieģeļu iela 4)

14 18.00 Groziņvakars pieaugušajiem “Kad sievietes zied.”
Biļetes cena: 3 EUR. Galdiņu rezervācija: 27095164

KALUPES 
PAGASTS
Kalupes apvienības 
pārvaldes ēkā 23 16.00 Dekoratīvo ziedu veidošanas darbnīca “Uzziedi pavasarim”

01 11.00 “Trīs pagastu Meteņbrauciens - laižam kalnā!” 
Jautras sacensības un izveicības pārbaudes gan lieliem, gan maziem.
Atkušņa gadījumā norises vieta telpās Laucesa 19Ezerkalnā

LAUCESES
PAGASTS

28 13.00 “Piece of Touch” porcelāna izstrādājumu meistardarbnīca - iespēja
izveidot savu īpašo trauku, vēja zvanus vai rotaslietas 
Cena no 17.00 līdz 35.00 EUR (atkarībā no izvēlētā izstrādājuma)
Pieteikšanās: 26024580

Līksnas Kultūras nams

LĪKSNAS 
PAGASTS

05 15.00 Radošā darbnīca “Krāšņais ziedu stāsts”

26 15.00 Amatiermākslas kolektīvu koncerts “Pavasaris dziesmās un krāsās”Maļinovas pagasta
Saieta nams

MAĻINOVAS 
PAGASTS

18 14.00 Izstādes “Rozentāls citādi” atklāšana. Izstāde veltīta Jāņa Rozentāla
160 gadu jubilejai. Izstādes darbus radījušas Medumu rokdarbu
pulciņa “Kaleidoskops” dalībnieces, strādājot ar vilnu Medumu Tautas nams

MEDUMU 
PAGASTS

Kraujas ciema stadionā
(Daugavas ielā 34)

21 14.00 Svētki lieliem un maziem “Pavasara prieka pieturas”
(radošās darbnīcas, sporta aktivitātes, lielformāta spēles)

07 16.00 Starptautiskajai sieviešu dienai veltīts koncerts 
“Skaistākās melodijas Tavai sirdij” 
(Aleksejs Fjodorovs - vokāls, Romāns Saikovskis - saksofons) Naujenes Kultūras centrs

NAUJENES 
PAGASTS

05 16.00 Dekoratīvo ziedu veidošanas darbnīca “Uzziedi pavasarim”

Nīcgales stacijā - 
Nīcgales jauniešu centrā 25 13.30 Pēcpusdiena, veltīta Komunistiskā genocīda upuru piemiņas dienai

Nīcgales Tautas nams

NĪCGALES
PAGASTS

07 19.00 Diskoballe ar “groziņiem” kopā ar DJ Gati
Rezervācija pie galdiņa vienai personai 5.00 EUR. Biļetes var iegādāties
līdz 27.februārim Sventes apvienības pārvaldē, Alejas iela 9, SventeSventes Tautas nams

SVENTES
PAGASTS

01 12.30 Koncerts “Putni mostas - pavasaris nāk”. 
Piedalās: Silenes Kultūras nama sieviešu vokālais ansamblis “Līgaviņas”,
Sabiedriskā centra “Laucesa” sieviešu vokālais ansamblis “Prieks” 

13.00 Sporta aktivitātes, radošā darbnīca “Putnu sapņi”

Silenes Kultūras nams

SKRUDALIENAS
PAGASTS

25 10.00 Meistarklase ar Valdi Grebežu

25 10.00 Gleznu izstādes “Putns, kas piedzimst Tavās rokās”Salienas Kultūras nams

SALIENAS 
PAGASTS

04 17.00 Animācija bērniem “Lielās sacīkstes cauri Eiropai”
Biļetes cena: 2 EUR

14 20.00 Pavasara iedancošanas balle ar Artūru Lapu
Biļetes cena: 10 EUR. Galdiņu rezervācija līdz 12.martam

28., 
29

10.00 Tradicionālā Subates gleznošanas meistarklase 
ar mākslinieci Intu Paulsoni
Dalības maksa 10 EUR. Pieteikšanās līdz 26.martam

Subates Kultūras nams
SUBATE

14 13.00 Pavasara koncerts “Bērni sasauc pavasari”
Piedalās Ilūkstes Raiņa vidusskolas deju kolektīvs “Ance”
(1.-2. kl. un 3.-4.kl.) un bērni, kas dziedās, deklamēs un ies rotaļāsŠēderes Kultūras nams

ŠĒDERES
PAGASTS

01 14.00 “Dricānu dominantes” 20 gadu jubilejas koncerts
“Sauc uz siltajām zemēm - uz Tevi!” 
Biļetes cena: 10.00 EUR. Iepriekšpārdošanā Vaboles Kultūras namā

07 18.00 Dakteru amatierteātra izrāde “Vyss, kas nūteik, nūteik iz lobu!”

Vaboles Kultūras nams

VABOLES 
PAGASTS

19 12.00 Fotostudijas “Ezerzeme-F” pavasara izstādes “Marta kaķi” atklāšanaVecsalienas muižas pilī
VECSALIENA

JAUNATNE ■

KULTŪRA  ■  

ŠPOĢU VIDUSSKOLĀ AIZVADĪTS SKOLAS KRĀŠŅĀKAIS GADA PASĀKUMS 
“OSCAR FILM NIGHT”

20. februārī Špoģu vidusskolas 
aktu zāle pārtapa par īstu kino un 
mūziklu pasauli, jo norisinājās ilgi 
gaidītais pasākums “Oscar Film Night”. 
Vakara gaitā katra klase piedāvāja 
savu interpretāciju kādam populāram 
mūziklam, demonstrējot radošumu, 
aktiermeistarību un muzikālo talantu.

Priekšnesumus vērtēja žūrija, ņemot 
vērā scenogrāfiju, aktierspēli, muzikālo 
izpildījumu un kopējo skatuves tēlu. 
Žūrijas komanda skolēniem teica 
skaistus vārdus, kas vēl ilgi paliks 
atmiņā. Žūrijas sastāvā darbojās Špoģu 
Mūzikas un mākslas skolotājs Valdis 
Grebežs, Daugavpils valstspilsētas 
pašvadības iestādes “Vienības nams” 
vecākā kultūras pasākumu organizatore 
Anastasija Ļeonova, aktrise un 
teātra pedagoģe Kristīne Veinšteina, 
sabiedrisko lietu speciāliste, fotogrāfe 
Inese Minova un īpašais viesis - 
animācijas filmas Straume” radošās 
komandas pārstāvis un filmas tapšanas 
līdzautors Artūrs Gore.

Pasākums notika ar atbalstītāju 
palīdzību. Par vizuālo noformējumu 
gādāja Valdis Grebežs, atbalstītāji bija 
arī Augšdaugavas novada pašvaldības 
domes priekšsēdētāja vietniece Olesja 
Ņikitina, zemnieku saimniecība “Ziediņi” 
(vadītāja Janīna Kursīte) un Kārkliņu 
ģimene.

Vakara gaitā skatītāji varēja 
vērot daudzveidīgus un radošus 
priekšnesumus.

8. klase iedzīvināja romantisko “La La 
Land” noskaņu, 9. klase piedāvāja krāšņu 
un emocionālu “Wicked” interpretāciju, 
savukārt 11. klase ar enerģiju un jaunības 
azartu atdzīvināja “High School Musical”. 
Absolventu klase – 12. – skatītājus 
aizveda saulainā ceļojumā ar “Mamma 
Mia!” dziesmām un atmosfēru.

Īpašu skatītāju un žūrijas atzinību 
izpelnījās 10. klase ar spilgtu “Rocketman” 
interpretāciju. Harizmātiskais un 
pārliecinošais galvenās lomas 
atveidojums, iedvesmots no Eltona 

Džona skatuves tēla, nodrošināja viņiem 
pārliecinošu uzvaru, bet galvenās lomas 
atveidotājai Zanei Promai – titulu “Gada 
izcilākā loma”.

Pasākuma starpbrīdī skatītājus 
priecēja muzikālās grupas “Dedze” 
(vadītāja Brigita Madelāne) uzstāšanās, 
kas radīja dzīvespriecīgu, arī romantisku 
noskaņu un sagatavoja publiku vakara 
noslēguma daļai. Milzīgs paldies jāsaka 
Višķu apvienības pārvaldes vadītājam 
p.i. Ēvaldam Stašulānam un Višķu 
pagasta šoferim Ivaram Šnitko par 
operatīvo palīdzību mūziķiem.

“Oscar Film Night” vēlreiz apliecināja 
skolēnu radošumu, sadarbības spējas 

un talantu radīt patiesi profesionālu 
skatuves pieredzi. Pasākums kļuva par 
spilgtu skolas kultūras dzīves notikumu, 
kas vēl ilgi paliks gan dalībnieku, gan 
skatītāju atmiņā.

Sirsnīga pateicība 11. klasei par 
ieguldīto darbu pasākuma organizēšanā  
- par radīto svinīgo atmosfēru un rūpīgi 
sagatavoto programmu, kas ļāva visiem 
klātesošajiem piedzīvot skaistu un 
pārdomātu notikumu.

Teksts: Špoģu vidusskolas skolotāja 
Iveta Lazareva

Foto: Inese Minova
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Atbildīgie par izdevumu: Augšdaugavas novada pašvaldības
centrālās pārvaldes Informācijas un sabiedrisko attiecību nodaļa, 
e-pasts: vestis@augsdaugavasnovads.lv
Par raksta saturu un faktu precizitāti atbild tā autors.
Paldies visiem, kuri palīdzēja informatīvā izdevuma tapšanā!

Augšdaugavas novada pašvaldības bezmaksas izdevums 
„Augšdaugavas Novada Vēstis”
Izdevējs: Augšdaugavas novada pašvaldība, Rīgas iela 2, Daugavpils, LV-5401
Tirāža – 8672 eks., izdevums iznāk vienu reizi mēnesī
Iespiests: SIA “Poligrāfijas grupa Mūkusala”, Mūkusalas ielā 15A, Rīga
Izdevums iznāk kopš 2022. gada 3. februāra

■ ZEMESSARDZES INFORMĀCIJA

INFORMĀCIJA ■  

■ VAKANCES

AUGŠDAUGAVAS NOVADĀ NOTIKS 
PLĀNVEIDA MILITĀRĀS MĀCĪBAS
No 23. februāra līdz 

1. martam  Daugavpils 
valstspilsētā un Augšdaugavas 
novadā notiks Zemessardzes 
34. kājnieku bataljona 
zemessargu un karavīru, kā 
arī NATO Daudznacionālās 
brigādes Latvijā karavīru 
militārās mācības, lai uzturētu 
un pilnveidotu kaujas spējas, 
savstarpējo sadarbību un 
gatavību kopīgai aizsardzībai.

Uzdevumu izpildes laikā tiks 
trenētas un attīstītas kaujas 
iemaņas apbūvētā vietā un 
apvidū. Daugavpils valstspilsētā 
un Augšdaugavas novada 
teritorijās pārvietosies militārā 
tehnika, karavīri un zemessargi 
ar strēlnieku un kaujas atbalsta 
ieročiem. Mācību uzdevumu 
veikšanai izmantos mācību 
munīciju un kaujas imitācijas 
līdzekļus, kas rada troksni, bet 
neapdraud cilvēku veselību un 
dzīvību. No 28. februāra līdz 1. 
martam notiks militāro lidaparātu 
un bezpilotu lidaparātu zemie 
pārlidojumi.

Nacionālie bruņotie spēki 
aicina iedzīvotājus ar sapratni 
izturēties pret militārajām 
mācībām, kas vērstas uz 
valsts aizsardzības spēju 
pilnveidošanu un reģionālās 

drošības stiprināšanu.
Militāro mācību regulārai 

norisei ir būtiska loma, lai 
uzturētu un stiprinātu Nacionālo 
bruņoto spēku kaujas spējas. 
Tām jābūt nemainīgi augstā 
līmenī, lai regulārie spēki, 
Zemessardze, NATO sabiedrotie 
un rezerves karavīri vienmēr 
būtu gatavi laikus reaģēt uz 
potenciāliem apdraudējumiem, 
garantējot Latvijas drošību.

Zemessardze – tā ir iespēja 
ikvienam Latvijas pilsonim 
saliedētā komandā ne tikai apgūt 
militārās pamatiemaņas, bet arī 
iegūt noderīgas zināšanas un 
prasmes, kas nepieciešamas, lai 
krīzes situācijā aizsargātu savu 
ģimeni un aizstāvētu Latviju.

Daugavpils valstspilsētas 
un Augšdaugava novada 
iedzīvotāji aicināti pievienoties 
Zemessardzes 34. kājnieku 
bataljonam, zvanot uz tālruni – 
29289806. Plašāka informācija 
www.esizemessargs.lv.

Informāciju sagatavoja: 
Evita Kozule, Zemessardzes 

3. Latgales brigādes 
Komunikācijas daļa

Foto: no NATO 
Daudznacionālās brigādes 
Latvijā arhīva (Flickr, NATO 

Multinational Brigade Latvia)

APSVEIKUMS ■

Augšdaugavas novada pašvaldībā pieejamās VAKANCES:
•	 Demenes pagasta vokālā ansambļa vadītājs, pieteikšanās 

līdz 28.02.2026.;
•	 Vecsalienas muižas vecākais speciālists, pieteikšanās līdz 

28.02.2026.;
•	 Kultūras pasākumu organizators Pilskalnē, pieteikšanās līdz 

28.02.2026.;
•	 Sociālais aprūpētājs, pieteikšanās līdz 25.02.2026.;
•	 Sociālais rehabilitētājs, pieteikšanās līdz 25.02.2026.;
•	 Psihologs, pieteikšanās līdz 25.02.2026.;
•	 Jurists, pieteikšanās līdz 25.02.2026.;
•	 Naujenes novadpētniecības muzeja krājumu glabātājs, 

pieteikšanās līdz 8.03.2026;    
•	 Naujenes novadpētniecības muzeja galvenā krājuma 

glabātājs, pieteikšanās līdz 8.03.2026;
•	 Līksnas pagasta vokālā ansambļa vadītājs, pieteikšanās līdz 

8.03.2026;
•	 Kalkūnes pagasta kultūras pasākumu organizators, 

pieteikšanās līdz 8.03.2026.
•	 Šēderes bibliotēkas vadītājs, pieteikšanās līdz 10.03.2026.
•	 Traktortehnikas vadītājs, pieteikšanās līdz 10.03.2026.
 Vairāk par vakancēm: www.augsdaugavasnovads.lv


